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Zarzuty wobec rektora Uniwersytetu w Siedlcach wybrzmiały w sejmie

Pracownicy Uniwersytetu w Siedlcach zarzucają władzom uczelni działania odwetowe. 
Mówią też o wykorzystywaniu podwładnych np. do „wyprowadzania psów na spacer”, 
nepotyzmie i mobbingu. Teraz swoje stanowisko przedstawili w sejmie. 
Podczas konferencji prasowej apelowali do władz państwowych 
o pilną interwencję w sprawie rektora prof. Mirosława Minkiny.

Kryzys 
akademicki

Głównym mówcą podczas konferencji w sejmie był pracownik naukowy uczelni dr Marcin Chrząścik, 
który w ubiegłym roku pierwszy zgłosił ewentualne nieprawidłowości.

Afera 

podsłuchowa
W Sokołowie Podlaskim 
wybuchła „afera 
podsłuchowa”.
Tylko że… żadnego 
podsłuchu nie było. 

Starosta 
kontra obrońcy 
Pogotowia
dla Zwierząt

W sieci krąży petycja 
wzywająca do odwołania 
ze stanowiska starosty 
mińskiego. Remigiusz 
Górniak przekonuje, 
że stoją za nią przede 
wszystkim internauci 
spoza powiatu mińskiego.

Cały czas 

„pod strachem”

– Czy ci, którzy 
odpowiadają 
za utrzymanie dróg 
w czasie zimy, myśleli, 
że klimat już się na stałe 
zmienił i w Polsce 
będziemy zakładali 
plantacje bananów? 
– pyta zgryźliwie 
mieszkanka wsi Rówce. 

Kajaki i Zamek 
Muzeum Zbrojowni 
na Zamku w Liwie 
zamknęło wjazd 
na drogę i działkę
będącą we władaniu 
placówki.
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Okulista Trzeci

fot. AK

Seniorka z Siedlec straciła ponad 150 tys. zł.

„Tajna akcja” 

i przysięga na Biblię 

Wychłodzony mężczyzna

Wypadek w Chromnej

Bez naszej pomocy nie przetrwają, bo wiewiórki…

Skazany w 24 godziny

Nie zapadają w sen zimowy
Być może zapomnieliśmy, szczególnie w ostatnich 
latach, że ptaki i zwierzęta trzeba dokarmiać. 
A trzeba, bo zima w tym roku jest dla nich trudna. 
Bez pomocy wiele zwierząt może sobie po prostu 
nie poradzić. 

fot. Kamil Gwóźdź (wikimedia.org)

Niedawno w pobliżu par-
ku w Siedlcach znalazłem dwa padłe 
kruki. Oczywiście trudno przesądzać, 
co było powodem ich śmierci. Wydaje 
się jednak, że padła wiewiórka, którą 
kilka dni temu znalazłem przy ulicy 
Sokołowskiej (w pobliżu skrzyżo-
wania z ul. Rynkową) nie przetrwa-
ła z powodu braku pokarmu. 

 – Wiewiórki trzeba dokar-
miać w czasie zimy, bo nie są to 
zwierzęta, które ją przesypiają – in-

formują ekolodzy. – Często w ogólnej 
świadomości panuje przekonanie, że 
wiewiórki w zimie nie jedzą. Nic bar-
dziej mylnego. Są one aktywne cały 
rok.

Te miłe zwierzaczki coraz częś-
ciej mieszkają w miastach i wręcz 
oczekują wsparcia od człowieka. 
Owszem, wiewiórki robią sobie za-
pasy na zimę, często nawet bardzo 
obfite. Tyle że czasem nie potrafią 
odnaleźć miejsc, w których jesienią 

je ukryły. A nawet jeśli je znajdą, 
często nie potrafi ą do nich dotrzeć. 
Bo orzechy czy żołędzie chowają 
nie tylko w dziuplach, ale także pod 
ziemią. A ta jest teraz mocno zamar-
znięta. 

Wiewiórki trzeba dokarmiać. 
Oczywiście najlepiej orzechami, ale 
równie dobre będą choćby ziarna 
słonecznika. Dokarmiać należy też 
ptaki, najlepiej różnego rodzaju ziar-
nami. W dla sikorek zawsze warto 
powiesić niezawodny kawałek skór-
ki od słoniny. I jeszcze jedna ważna 
rzecz. Jeśli dokarmiamy ptaki, musi-
my to robić regularnie. Bo czasem po 
pokarm przylatują one z daleka, a to 
dla nich duży wydatek energetyczny. 
(Z.J.)

Przez kilka miesięcy mieszkanka 
Siedlec była przekonana, że poma-
ga służbom w rozbiciu grupy prze-
stępczej. Oszuści podszyli się pod 
policjanta i prokuratora, stworzyli 
wiarygodną historię o rzekomej taj-
nej operacji i krok po kroku przejęli 
kontrolę nad decyzjami kobiety. Aby 
uwiarygodnić całą intrygę, kazali 
jej zachować absolutną tajemnicę 
– miała przysiąc na Pismo Święte, 
iż nikomu nie zdradzi szczegółów.

Sprawcy przez długi czas instru-
owali seniorkę  do jakich banków 
ma się udać, jakie tytuły przelewów 
wpisywać i gdzie wpłacać pieniądze. 
Wmawiali, że środki są zabezpieczane 
na potrzeby śledztwa. Zdarzało się, 
że w pobliżu wpłatomatów pojawia-
li się nieznani jej mężczyźni, którzy 
pomagali w obsłudze urządzeń, co 
dodatkowo budowało wrażenie, że 

wszystko odbywa się pod kontrolą 
służb. W pewnym momencie poleco-
no jej także spieniężyć biżuterię.

Kobieta mieszkała sama i – zgod-
nie z poleceniami oszustów – nie 
kontaktowała się w tej sprawie z ro-
dziną ani z pracownikami banków. 
Dopiero po czasie zaczęła nabierać 
wątpliwości i zrozumiała, że mogła 
paść ofiarą przestępstwa. Łącznie 
straciła ponad 150 tysięcy złotych. 
Sprawa została zgłoszona policji.

– Przestępcy wykorzystują au-
torytet służb, presję czasu i strach 
ofi ary. Często nakazują zachowanie 
tajemnicy i izolują pokrzywdzonych 
od bliskich. Trzeba pamiętać, że po-
licjanci nigdy nie proszą o przekazy-
wanie pieniędzy ani udział w „tajnych 
akcjach” – podkreśla kom. Ewelina 
Radomyska, ofi cer prasowa Komen-
dy Miejskiej Policji w Siedlcach. (ak)

W Podskwarnem znaleziono 
50-letniego mężczyznę w stanie 
głębokiej hipotermii. Był nie-
przytomny i miał uraz głowy. 
Został przetransportowany śmi-
głowcem do szpitala w Warsza-
wie.

 15 lutego około godziny 8.30 
mężczyznę leżącego przed domem 
zauważyli sąsiedzi. Natychmiast we-
zwali pomoc. Jak się okazało, tempe-
ratura ciała nieprzytomnego 50-latka 
wynosiła zaledwie około 28 stopni. 
Uraz głowy wskazuje, że mógł się 

przewrócić i przez dłuższy czas prze-
bywać na mrozie. 

Służby apelują o czujność, szcze-
gólnie w czasie mrozów. Niskie tem-
peratury stanowią poważne zagroże-
nie dla zdrowia i życia – zwłaszcza 
dla osób starszych, samotnych czy 
będących pod wpływem alkoholu. 
Warto reagować, gdy widzimy kogoś 
leżącego na ziemi lub zachowujące-
go się w sposób, który może świad-
czyć o wychłodzeniu. Jeden telefon 
pod numer alarmowy może uratować 
komuś życie. (ak)

Policjanci z garwolińskiej dro-
gówki zatrzymali 47-letniego 
kierowcę, który mimo sądowego 
zakazu prowadził samochód. Już 
dobę po zatrzymaniu zapadł wy-
rok: dwa lata więzienia, 15 tys. 
zł kary i dożywotni zakaz prowa-
dzenia pojazdów.

3 lutego w Trąbkach na ulicy Czarna 
Droga funkcjonariusze zatrzymali do 
kontroli nissana. Podczas sprawdzania 
danych w policyjnym systemie okaza-
ło się, że 47-letni mieszkaniec powiatu 
garwolińskiego zignorował orzeczenie 
sądu i mimo zakazu prowadzenia po-
jazdów wsiadł za kierownicę.

Kierowca został przewieziony do 

Komendy Powiatowej Policji w Gar-
wolinie. Policjanci zastosowali tryb 
przyspieszony, dzięki czemu sprawa 
trafi ła do sądu niemal natychmiast. 
Już następnego dnia zapadł wyrok. 
Nie jest jeszcze prawomocny.

– Zakaz prowadzenia pojazdów 
to środek karny, którego celem jest 
ochrona innych uczestników ruchu 
drogowego. Każde jego złamanie 
traktujemy bardzo poważnie, a szyb-
kie doprowadzenie sprawy do sądu 
ma pokazać, że takie zachowania spo-
tykają się z realnymi konsekwencjami 
– podkreśla podkom. Małgorzata 
Pychner, oficer prasowa Komendy 
Powiatowej Policji w Garwolinie. (ak)

Na DK nr 2 w miejscowości 
Chromna doszło do poważnego 
zderzenia ciężarówki z busem. 

Jak przekazał kpt. Daniel Czap-
ski, ofi cer prasowy Komendy Miej-
skiej PSP w Siedlcach, ciężarówka 
przewróciła się, całkowicie blokując 
jeden pas ruchu. W kabinie ciężarów-
ki znajdowały się dwie osoby, które 
na szczęście same wydostały się z po-
jazdu i nie wymagały hospitalizacji.

Do zdarzenia doszło przed godz. 
18. w rejonie stacji paliw. Jak wyni-
ka ze wstępnych ustaleń, kierowca 
busa wyjeżdżał ze stacji, skręca-
jąc w lewo w stronę Terespola. Na 

prawym pasie jedna z ciężarówek 
skręcała na stację, natomiast druga 
ciężarówka poruszała się lewym pa-
sem w kierunku Siedlec. Kierujący 
busem nie ustąpił pierwszeństwa 
nadjeżdżającej ciężarówce jadą-
cej w stronę Siedlec, co doprowadziło 
do zderzenia pojazdów.

Na miejscu pracowały służby ra-
tunkowe. Wszyscy uczestnicy zda-
rzenia otrzymali pomoc medyczną na 
miejscu, na szczęście nikt nie odniósł 
poważnych obrażeń. Kierowcy byli 
trzeźwi. Policja prowadzi czynności 
wyjaśniające w sprawie dokładnych 
okoliczności kolizji.  (ak)

fot. AK

„Tajna akcja” 

i przysięga na Biblię 

Wychłodzony mężczyzna

Skazany w 24 godziny

Przez kilka miesięcy mieszkanka 
Siedlec była przekonana, że poma-
ga służbom
stępczej. Oszuści podszyli się pod 
policjanta
wiarygodną historię
nej operacji
kontrolę nad decyzjami kobiety. Aby 
uwiarygodnić całą intrygę, kazali 
jej zachować absolutną tajemnicę 
– miała przysiąc na Pismo Święte, 
iż nikomu nie zdradzi szczegółów.

Sprawcy przez długi czas instru-
owali seniorkę  do jakich banków 
ma się udać, jakie tytuły przelewów 
wpisywać
Wmawiali, że środki są zabezpieczane 
na potrzeby śledztwa. Zdarzało się, 
że w 
li się nieznani jej mężczyźni, którzy 
pomagali
dodatkowo budowało wrażenie, że 

W Podskwarnem znaleziono 
50-letniego mężczyznę
głębokiej hipotermii. Był nie-
przytomny
Został przetransportowany śmi-
głowcem do szpitala
wie.

 15 lutego około godziny 8.30 
mężczyznę leżącego przed domem 
zauważyli sąsiedzi. Natychmiast we-
zwali pomoc. Jak się okazało, tempe-
ratura ciała nieprzytomnego 50-latka 
wynosiła zaledwie około 28 stopni. 
Uraz głowy wskazuje, że mógł się 

Policjanci
gówki zatrzymali 47-letniego 
kierowcę, który mimo sądowego 
zakazu prowadził samochód. Już 
dobę po zatrzymaniu zapadł wy-
rok: dwa lata więzienia, 15 tys. 
zł kary
dzenia pojazdów.

3 lutego
Droga funkcjonariusze zatrzymali do 
kontroli nissana. Podczas sprawdzania 
danych
ło się, że 47-letni mieszkaniec powiatu 
garwolińskiego zignorował orzeczenie 

 i 
jazdów wsiadł za kierownicę.

Kierowca został przewieziony do 

prawym pasie jedna z ciężarówek 
skręcała na stację, natomiast druga 
ciężarówka poruszała się lewym pa-
sem w kierunku Siedlec. Kierujący 
busem nie ustąpił pierwszeństwa 
nadjeżdżającej ciężarówce jadą-
cej w stronę Siedlec, co doprowadziło 

Na miejscu pracowały służby ra-
tunkowe. Wszyscy uczestnicy zda-
rzenia otrzymali pomoc medyczną na 
miejscu, na szczęście nikt nie odniósł 
poważnych obrażeń. Kierowcy byli 
trzeźwi. Policja prowadzi czynności 
wyjaśniające w sprawie dokładnych 

  Hodowla danieli 
Tygodnik „Polityka” prześwietlił 

biznesową przeszłość Władysława 
Grochowskiego, właściciela sieci 
hoteli Arche. Z artykułu Joanny Sol-
skiej można dowiedzieć się m.in., 
że Leszek Świętochowski, obecny 
prezes Krajowej Grupy Spożyw-
czej, poznał Grochowskiego, kie-
dy obaj byli wójtami w sąsiednich 
gminach w powiecie siedleckim. 
Grochowski w gminie Suchożebry, 
niedaleko Wólki Konopnej, gdzie 
się urodził i mieszka do tej pory, 
prowadząc gospodarstwo rolne. 
Hoduje daniele.

Tak dla jasności:
1. Władysław Grochowski był 

wójtem gminy Trzebieszów, nie 
gminy Suchożebry.

2. Gmina Trzebieszów należy 
do powiatu łukowskiego, nie zaś 
siedleckiego.

3. Gmina Stanin, gdzie przed 
laty wójtem był Leszek Świę-
tochowski, również znajduje 
się w powiecie łukowskim.

4. Świętochowski i Grochow-
ski nie byli wójtami w sąsied-
nich gminach, bo gminy Trze-
bieszów i Stanin ze sobą nie 
graniczą.

5. Z Wólki Konopnej do Su-
chożebrów jest prawie czter-
dzieści kilometrów.    

A poza tym „Polityka” pisze 
samą prawdę. 

  Taki biznes 
Z artykułu w „Polityce” dowia-

dujemy się, na czym polegają tzw. 
condohotele: Właścicielami po-
szczególnych pokoi w condoho-
telach nie jest Grupa Arche, ale 
pojedynczy inwestorzy kupujący 
tam apartamenty na wynajem. 
(…) Samorządowcy z Warsza-
wy, Krakowa czy Lublina biznes 
Grochowskiego nazywają pato-
deweloperką. Mieszkania na wy-
najem są malutkie, nierzadko ich 
powierzchnia nie przekracza kil-
kunastu metrów kwadratowych, 
bez wystarczającego dostępu 
światła. W dodatku budowane 
są w miejscach, które w planach 
zagospodarowania przestrzen-
nego przewidziane były na coś 
innego. Bez odpowiedniej infra-
struktury wodociągowej, kanali-
zacyjnej, bez parkingów. Z lekce-
ważeniem miejscowych planów.

O tym to się u nas do tej pory 
nie słyszało...  

  Stosownie 
Jak pisze „Życie Siedleckie”, Mia-

sto Siedlce będzie realizować pro-
jekt „Lodowisko wielosezonowe 
Agencji rozwoju Miasta Siedlce…

Siedlce są wielkie, Miasto 
niemałe, Agencja też spora… 
Wszystkie te słowa piszemy więc 
wielką literą. A że rozwój akurat 
taki nie za duży... 

  Polityka spójności 
Wiecie, czym jest autobus? Naj-

nowszą defi nicję podaje „Życie Sied-
leckie”: Autobus jest najtańszą, 
najskuteczniejszą polityką spój-
ności terytorialnej, jaką może 
wprowadzić samorząd.       

!!!
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DOKOŃCZENIE ZE STR. 1
Przypomnijmy. W 2025 roku poja-

wiły się kontrowersje dotyczące prof. 
Mirosława Minkiny, rektora Uni-
wersytetu w Siedlcach. Zaczęło się od 
ujawnienia przez pracowników nie-
stosownych wiadomości do podwład-
nych i propozycji stanowisk w zamian 
za poparcie w wyborach rektor-
skich. W sprawę zaangażowały się 
media. Rozpoczęto postępowanie 
wyjaśniające, ale nadal nie zostało 
sfi nalizowane.

13 lutego w sejmie odbyła się kon-
ferencja prasowa, na której wystąpi-
ło kilkoro pracowników siedleckiej 
uczelni. Była ona zorganizowana 
przy wsparciu partii Razem. Sprawę 
dotyczącą rektora Minkiny na sali 
plenarnej sejmu tego samego dnia 
nagłośniła również posłanka Marce-
lina Zawisza.

O DZIAŁANIACH ODWETOWYCH

Głównym mówcą podczas konfe-
rencji w sejmie był pracownik nauko-
wy uczelni dr Marcin Chrząścik, któ-
ry w ubiegłym roku pierwszy zgłosił 
ewentualne nieprawidłowości. 

–  Wierzyłem, że świat skonstru-
owany jest zupełnie inaczej. Byłem 
wtedy naiwnym idealistą, ale strasz-
nie się zawiodłem – mówił. Jego 
zdaniem część współpracowników 
przyjęła „niemoralne, nieetycz-
ne, a przede wszystkim nielegalne 
propozycje” i dziś, „działając w zmo-
wie i porozumieniu”, ustala wspólne 
wersje zeznań dotyczących afery.

Wśród przykładów wskazał sytua-
cję, gdy promotorem doktoratu syna 
jednego z prorektorów była inna pro-
rektor. Jak twierdził, doktorant przez 
cztery lata nie poczynił znaczących 
postępów i nie obronił pracy, a mimo 
to pobierał wysokie świadczenia (ich 
łączna kwota miałaby być sześciocy-
frowa). Mówił też o zagranicznych 
wyjazdach, m.in. na Mauritius, na 
które – według niego – oddelego-
wywano pracowników niedawno za-
trudnionych i związanych z władzami 
uczelni.

Chrząścik oskarżał kierowni-
ctwo o wykorzystywanie pracowni-
ków – wymieniał skręcanie mebli, re-
monty łazienek w prywatnych miesz-
kaniach, serwisowanie samochodów, 
opiekę nad dziećmi czy nawet „wy-
prowadzanie psów na spacer”. 

Przypomniał, że około 10 miesię-
cy temu sprawą zainteresowały się 
media i organy ścigania, a minister 
powołał rzecznika dyscyplinarnego. 
Pracownicy mieli przekazać „setki 
stron dokumentów, dziesiątki minut 

nagrań audio i treść koresponden-
cji”. Jednocześnie – jak relacjonował 
Chrząścik – wobec niego samego 
wszczęto kontrole ZUS i urzędu skar-
bowego oraz kilka postępowań pro-
kuratorskich, które ostatecznie umo-
rzono. – Próbowano mnie zastraszyć, 
zwolnić i zrobić ze mnie przestępcę 
– mówił. Twierdził również, że był 
inwigilowany przez agencję detekty-
wistyczną.

W wystąpieniu ocenił także 
zmianę rzeczników dyscyplinarnych 
powołanych przez ministerstwo. 
Wspomniał, że pierwszy z nich, 
prof. Grzegorz Leszczyński, miał 
stwierdzić „liczne nieprawidłowości”, 
po czym został odwołany w – jak to 
określił – „enigmatycznych okolicz-
nościach”. Zwracając się do kierowni-
ctwa resortu nauki, Chrząścik mówił:  
„To naprawdę nie wygląda dobrze”, 
sugerując polityczne powiązania 
rektora z obecnym środowiskiem 
rządzącym.

Podkreślił też, że wraz z innymi 
pracownikami przyjechał do sejmu, 
aby opowiedzieć, „jak traktuje się 
tam teraz pracowników, doktoran-
tów i studentów” oraz – jego zda-
niem – jak „rujnuje się potencjał 
uczelni z ponad pięćdziesięcioletnią 
tradycją”. 

O TRAKTOWANIU KOBIET

Następnie głos zabrała prof. 
Barbara Biesiada-Drzazga. Jak 
podkreśliła, z uczelnią jest związa-
na od 40 lat, pełniła funkcje m.in. 
prorektora, prodziekana, dyrektora 
instytutu i członka senatu. – Mia-
łam w swojej karierze do czynie-
nia z wieloma różnymi konfl iktami. 
Natomiast z chwilą, kiedy władzę 
przejął obecny pan rektor, zdarzały 
się sytuacje, które nigdy wcześniej 
nie miały miejsca – mówiła.

Jej zdaniem uczelnia „została prze-
kształcona w kolonię karną”, a szcze-
gólnie trudna – jak zaznaczyła – jest 
sytuacja kobiet. Profesor mówi-
ła o przedmiotowym traktowaniu 
pracowniczek, wysyłaniu „obrzyd-
liw ych wiadomości”,  materia-
łów o podtekście seksualnym oraz 
wykonywaniu nocnych telefonów. 

Jak zapewniła, dowody w sprawie 
zostały przekazane do prokuratury, 
na policję oraz do ministerstwa na-
uki. Część kobiet – jak mówiła – ode-
szła z pracy, nie wytrzymując presji. 
Profesor wyraziła rozczarowanie 
tempem działań resortu. – Uważam, 
że ta sprawa będzie ciągnęła się jak 
najdłużej (…) i skończy się najwyżej 
naganą – stwierdziła, dodając, że 

Kryzys akademicki

jej zdaniem rektor powinien zostać 
natychmiast zawieszony, a sprawa 
powinna znaleźć fi nał w sądzie.

W wystąpieniu krytycznie odnio-
sła się do polityków partii Nowa Le-
wica, zarzucając im brak konsekwen-
cji w działaniach na rzecz ochrony 
kobiet przed mobbingiem. Zaape-
lowała także do premiera Donalda 
Tuska o podjęcie zdecydowanych 
kroków. – Życie poświęciłam uniwer-
sytetowi (…) nie mogę patrzeć, jak 
jedna osoba doprowadza do takiej 
sytuacji – podkreśliła.

O DALSZEJ WALCE

Podczas konferencji wystąpiła 
także prof. Beata Walęciuk-Dej-
neka z Uniwersytetu w Siedlcach, 
związana z uczelnią od blisko 20 lat. 
Jak mówiła, zajmowała się współ-
pracą międzynarodową i naucza-
niem języka polskiego jako obcego, 
reprezentowała uczelnię w spotka-
niach w resortach nauki i spraw za-
granicznych oraz powołała Ośrodek 
Języka i Kultury Polskiej finansowa-
ny głównie z funduszy zewnętrz-
nych. W poprzedniej kadencji pełniła 
funkcję dziekana.

Po ostatnich wyborach władz 
uczelni – jak twierdzi – została uzna-
na za „wroga” i zaczęły się wobec niej 
działania odwetowe, nękanie i dys-
kryminacja. Z dnia na dzień odwo-
łano ją z funkcji dyrektora ośrodka, 
bez – jak podkreśliła – merytorycz-
nego uzasadnienia. Dodatkowe kon-
trole i żądania wyjaśnień mają, jej 

zdaniem, utrudniać jej pracę nauko-
wą. Podobne działania mają dotykać 
także jej doktoranta.

Na zakończenie Marcin Chrząścik 
podkreślił, że, mimo trudnej sytuacji, 
on i inni pracownicy nie żałują swo-
jej decyzji o nagłośnieniu sprawy. 
– Choć żyje nam się o wiele ciężej, 
wierzymy, że to wszystko skończy się 
happy endem – powiedział.

Dodał, że jedna z osób zwol-
nionych przez władze Uniwersy-
tet w Siedlcach wygrała już proces 
cywilny w sądzie, a kolejny pozew zo-
stał złożony i wkrótce ruszy następne 
postępowanie. 

UCZELNIA CZEKA 
NA WYJAŚNIENIE SPRAWY

Zwróciliśmy się do przedstawi-
ciela władz uczelni o komentarz do-
tyczący konferencji. Otrzymaliśmy 
odpowiedź, która nie odnosi się 
bezpośrednio do jej przebiegu, lecz 
dotyczy postępowań wyjaśniających. 
„W trosce o dobro trwających postę-
powań wyjaśniających prowadzonych 
przez Rzecznika Dyscyplinarnego, 
powołanego przez Ministra Na-
uki i Szkolnictwa Wyższego oraz przez 
Prokuraturę Rejonową w Zamościu 
powstrzymujemy się od publicznego 
komentowania ich przebiegu. Jedno-
cześnie chcemy wyraźnie podkreślić, 
że społeczności akademickiej Uniwer-
sytetu w Siedlcach szczególnie zależy 
na rzetelnym i transparentnym wy-
jaśnieniu wszystkich okoliczności 
sprawy” – informuje dr Beata Ga-

łek, rzecznik prasowy Uniwersyte-
tu w Siedlcach.

Z PUNKTU WIDZENIA MINISTRA

Wi e c zo re m ,  te g o  s a m e g o 
dnia, w którym odbyła się konferen-
cja prasowa, stanowisko przedstawił 
również Marcin Kulasek, Minister 
Nauki i Szkolnictwa Wyższego.

– Zarzucane rektorowi Uniwersy-
tetu w Siedlcach zachowania są abso-
lutnie nieakceptowalne – podkreślił.

Wyjaśnił, że raport pierwszego 
rzecznika powołanego przez resort 
zawierał błędy formalne, dlatego 
zdecydowano o wyznaczeniu kolejnej 
osoby do prowadzenia sprawy. Zgod-
nie z ustawą ma ona sześć miesięcy 
na jej zakończenie. Obecny rzecznik 
rozpoczął działania w październiku 
ubiegłego roku, co oznacza, że termin 
mija z końcem marca.

– Chcę wyrazić szacunek i solidar-
ność wobec wszystkich pokrzywdzo-
nych. Nie ma zgody na zamiatanie 
takich spraw pod dywan – muszą 
zostać rzetelnie i do końca wyjaśnio-
ne – dodał minister.

MARIA POPEK

Jacek Drążkiewicz, prof. Beata Walęciuk-Dejneka, dr Marcin Chrząścik, 
prof. Barbara Biesiada-Drzazga, dr Edyta Chrząścik podczas konferencji w sejmie
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Recydywista drogowy z Ukrainy stanął przed sądem w Węgrowie.

Policja wnioskuje o deportację
Policjanci węgrowskiej dro-

gówki zatrzymali do kontroli 
Opla Vivaro. Auto prowadził oby-
watel Ukrainy. Okazało się, że nie 
tylko zlekceważył wcześniejszy 
wyrok sądu (zakaz prowadzenia 
wszelkich pojazdów mechanicz-
nych), ale też przebywa w Polsce 
nielegalnie.

Ukrainiec został zatrzymany 11 
lutego na ulicach Węgrowa, w czasie 
prowadzonego przez policję działania 

„Truck & Bus”. Podczas sprawdzania 
danych w  policyjnych systemach, 
funkcjonariusze węgrowskiej drogów-
ki ustalili, że 30-letni obywatel Ukrainy 
nie powinien wsiadać za kierownicę, 
gdyż ma aktywny zakaz prowadzenia 
wszelkich pojazdów mechanicznych.

 – W związku z rażącym narusze-
niem porządku prawnego, policjanci 
zastosowali wobec zatrzymanego po-
stepowanie w trybie przyspieszonym. 
Jeszcze tego samego dnia 30-latek 

stanął przed obliczem wymiaru spra-
wiedliwości. Sąd Rejonowy w Wę-
growie orzekł m.in. 10 miesięcy po-
zbawienia wolności oraz dożywotni 
zakaz prowadzenia wszelkich pojaz-
dów mechanicznych – informuje asp. 
Monika Księżopolska, ofi cer praso-
wy KPP w Węgrowie.

Okazuje się, że to nie koniec prob-
lemów Ukraińca, bo podczas szcze-
gółowej weryfikacji dokumentów 
uprawniających do pobytu w Polsce 

okazało się, że mężczyzna przebywa 
na terytorium RP nielegalnie (nie po-
siada karty pobytu). 

 – W związku z ujawnionymi 
informacjami policjanci skierowali 
wniosek do Placówki Straży Granicz-
nej o wydanie decyzji zobowiązującej 
cudzoziemca do powrotu na Ukrainę 
– informuje rzecznik węgrowskiej 
komendy. – Mężczyzna został prze-
kazany funkcjonariuszom Straży Gra-
nicznej – dodaje.  (sej)

eprasa.pl 679be600c3
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Lodowisko w Siedlcach: Jakość w górę...

Ceny zostaną bez zmian 

Mniej dzieci, więcej rozwodów

Obiekt działa całorocznie, teraz zyska nowe szlify. 

Miejskie lodowisko w Siedlcach przejdzie 
modernizację.  Inwestycja za nieco ponad 1,4 mln 
zł ma poprawić jakość infrastruktury i wydłużyć 
sezon korzystania z obiektu. Jednak 
– jak zapewnia Dariusz Cegiełkowski 
prezes Agencji Rozwoju Miasta Siedlce 
– nie przełoży się na podwyżki cen dla mieszkańców.

Agencja Rozwoju Miasta Siedlce 

pozyskała na realizację zadania po-

nad 576 tys. zł rządowego dofi nanso-

wania w ramach „Programu budowy 

lodowisk 2025”. Całkowity koszt in-

westycji wyniesie ponad 1,4 mln zł,

a brakującą kwotę dołoży miasto. Do-

kument potwierdzający przyznanie 

dotacji odebrali Maciej Nowak, wi-

ceprezydent Siedlec oraz Radosław 

Strzaliński, członek zarządu ARMS.

Zakres zaplanowanych prac obej-

muje przede wszystkim wymianę 

agregatu chłodniczego i modernizację 

instalacji. Nowe urządzenie pozwoli 

na wcześniejsze uruchamianie lodo-

wiska i wydłużenie sezonu w okresie 

jesienno-zimowym. Przewidziano 

także wymianę oświetlenia na no-

woczesne, energooszczędne oprawy 

LED oraz modernizację nagłośnienia, 

co ma przełożyć się na wyższy kom-

fort użytkowania i niższe koszty eks-

ploatacyjne obiektu.

Istotnym elementem inwesty-

cji będzie również zakup i montaż 

specjalnej wykładziny, która umoż-

liwi funkcjonowanie obiektu jako 

rolkowiska poza sezonem zimowym. 

Dodatkowo zaplanowano zakup ma-

szyny do precyzyjnego frezowania 

lodu przy bandach, co poprawi jakość 

tafl i i zwiększy bezpieczeństwo korzy-

stających z lodowiska.

Jak podkreśla prezes Agencji Roz-

woju Miasta Siedlce, Dariusz Cegieł-

kowski prace mają zostać przeprowa-

dzone w sposób możliwie najmniej 

uciążliwy dla użytkowników.

– Postaramy się tak zaplanować 

modernizację, by nie zakłócić nor-

malnego funkcjonowania obiektu. 

Sezon lodowiska będzie trwał w tym 

roku, jak zwykle – do początku mar-

ca – mówi Dariusz Cegiełkowski. 

Zasadnicza część prac rozpocznie się 

po zakończeniu sezonu zimowego. 

Możliwe są krótkie okresy, w których 

prowadzone roboty uniemożliwią 

korzystanie z rolkowiska. Umowa na 

dofinansowanie nie została jeszcze 

podpisana, ale jeżeli wszystko będzie 

przebiegać zgodnie z założeniami, 

pod koniec roku lodowisko ma już 

funkcjonować w nowej odsłonie.

Co istotne dla mieszkańców: 

– Inwestycja podniesie jakość obiek-

tu, ale nie spowoduje podwyżek cen 

za korzystanie z niego – zapewnia 

prezes ARMS.

Po zakończeniu prac miejskie lodo-

wisko ma pełnić funkcję całorocznego 

obiektu sportowo-rekreacyjnego.

Tekst i zdjęcie: MARIA POPEK

Miniony 2025 rok nie przy-

niósł rewolucji w demografii 

Siedlec i okolicznych gmin. Jak 

wynika z danych Urzędu Stanu 

Cywilnego, tendencje znane z po-

przednich lat nie uległy zmianie.

Dane siedleckiego USC obejmują 

miasto Siedlce oraz gminy: Siedlce, 

Domanice, Paprotnia i Suchożebry 

– łącznie obszar zamieszkany przez 

ok. 110 tys. mieszkańców.

URODZEŃ CORAZ MNIEJ

W ubiegłym roku w Siedlcach i po-

bliskich gminach urodziło się 1488 

dzieci (775 chłopców i 713 dziew-

czynek). Rok wcześniej było ich 1642 

– oznacza to spadek aż o 154 nowo-

rodki. Trend spadkowy utrzymuje się 

od lat i wygląda na to, że w 2026 roku 

nie czeka nas poprawa.

ZGONY – NIEMAL BEZ ZMIAN

Liczba zgonów w 2025 roku wy-

niosła 1437, wobec 1443 w 2024 

roku. Różnica jest minimalna, więc 

trudno mówić o wyraźnym spadku. 

Choć dzieci rodzi się coraz mniej, licz-

ba urodzeń wciąż jeszcze przewyższa 

liczbę zgonów – Siedlce i okolice mają 

więc dodatni przyrost naturalny, 

co wyróżnia nas na tle całego kraju.

MAŁŻEŃSTWA LEKKO 
W GÓRĘ, ROZWODY TEŻ

Jak wygląda sytuacja z małżeń-

stwami? W 2025 roku zawarto 408 

związków (w tym 193 cywilne), czy-

li o 13 więcej niż rok wcześniej. Warto 

też odnotować, że w 2024 r. w sto-

sunku do 2023 r. odnotowano spadek 

aż o 80 małżeństw!  Choć liczba za-

wieranych małżeństw w 2025 r. nie-

znacznie wzrosła, związków kończą-

cych się rozwodem również przyby-

wa – w 2025 roku było ich 190, czyli 

o 18 więcej niż rok wcześniej.

Demografi a w skrócie:

  Urodzenia: 1488 (spadek o 154)

  Zgony: 1437 (praktycznie 

bez zmian)

  Małżeństwa: 408 (+13)

  Rozwody: 190 (+18)

Tekst i zdjęcie: MARIA POPEK

Siedziba siedleckiego Urzędu Stanu Cywilnego

Rekrutacja już wkrótce
Uwaga rodzice! To ważne dla 

Was daty. Miasto Siedlce podało 

terminy rekrutacji do przedszko-

li i szkół podstawowych.

Rekrutacja do siedleckich przed-

szkoli oraz oddziałów przedszkol-

nych w szkołach podstawowych na 

rok szkolny 2026/2027 rozpocznie 

się  9 marca. Z kolei nabór do klas 

pierwszych szkół podstawowych wy-

startuje 16 kwietnia. Wcześniej, od 

23 lutego do 2 marca, rodzice dzieci 

już uczęszczających do przedszkoli 

będą mogli składać deklaracje o kon-

tynuacji wychowania przedszkolnego.

Przedszkola, szkoły i rodzice – tak 

jak w poprzednich latach – będą ko-

rzystać z elektronicznego systemu 

wspomagającego proces rekrutacji.

Najważniejsze terminy:

  Składanie deklaracji o kontynuacji wychowania przedszkolnego 

 – od 23 lutego do 2 marca. 

  Złożenie wniosku o przyjęcie wraz z dokumentami 

 – od 9 marca do 23 marca.

  Weryfi kacja wniosków przez komisję rekrutacyjną 

 – od 9 marca do 27 marca.

  Ogłoszenie listy kandydatów zakwalifi kowanych i niezakwalifi kowanych 

 – 1 kwietnia.

  Potwierdzenie woli przyjęcia przez rodzica (pisemne oświadczenie) 

 – od 1 kwietnia do 9 kwietnia.

  Ogłoszenie listy kandydatów przyjętych i nieprzyjętych 

 – 14 kwietnia, godz. 12.00.

  Złożenie wniosku w postępowaniu uzupełniającym 

 – od 20 maja do 28 maja.

  Potwierdzenie woli przyjęcia przez rodzica w postępowaniu uzupełniającym 

 – od 1 czerwca do 8 czerwca.

Mniej dzieci, więcej rozwodów

 r. nie-

znacznie wzrosła, związków kończą-

cych się rozwodem również przyby-

2025 roku było ich 190, czyli 

154)

MARIA POPEK

niezakwalifi kowanych 

postępowaniu uzupełniającym postępowaniu uzupełniającym postępowaniu uzupełniającym postępowaniu uzupełniającym 

Siedlczanka w nowym 
sezonie „Farmy”

Agnieszka „Lamia” Grochow-

ska bierze udział w reality 

show Polsatu. Można ją oglą-

dać w piątej edycji programu 

„Farma”. Nowy sezon wystarto-

wał 16 lutego.

48-letnia Siedlczanka na co dzień 

pracuje jako trenerka dance fi tness. 

Energia, charyzma i bezpośredniość 

to jej znaki rozpoznawcze – zarów-

no podczas zajęć sportowych, jak i w 

mediach społecznościowych, gdzie 

dzieli się humorem i pozytywnym po-

dejściem do życia. Teraz postanowiła 

sprawdzić się w zupełnie nowej roli.

Program „Farma” polega na kilku-

tygodniowym życiu na wiejskim go-

spodarstwie, bez wygód. Uczestnicy 

muszą samodzielnie prowadzić far-

mę, opiekować się zwierzętami i wy-

konywać liczne obowiązki, walcząc 

jednocześnie o statuetkę „Złotych 

Wideł”, tytuł Superfarmera i nagrodę 

pieniężną.

Ch o ć  Ag n i e s z k a  G ro c h ow-

ska nie miała wcześniej styczno-

ści z rolnictwem, podkreśla, że nie 

obawia się ciężkiej pracy ani wyzwań. 

Udział w programie traktuje jako 

szansę na wyjście poza własną stre-

fę komfortu i zdobycie doświadczeń, 

które zapamięta na całe życie.

Czy Siedlczanka zdobędzie sym-

patię widzów i zajdzie daleko w pro-

gramie? O tym przekonamy się już 

wkrótce. (MP)

Złamał zakaz zbliżania się

Czy zdobędzie sympatię widzów?

Policja w Trojanowie zatrzy-

mała 45-letniego mężczyznę, 

który złamał nakaz opuszczenia 

mieszkania i zakaz zbliżania 

się do niego, wydany w związ-

ku z przemocą domową. 

Pod koniec stycznia funkcjonariu-

sze z Posterunku Policji w Trojanowie, 

po rozpoznaniu sytuacji rodzinnej, 

wydali wobec 45-latka nakaz natych-

miastowego opuszczenia miejsca 

zamieszkania oraz zakaz zbliżania 

się do lokalu. Decyzja była związa-

na z podejrzeniem stosowania prze-

mocy domowej. Mężczyzna został 

poinformowany o konsekwencjach 

złamania tych zakazów.

Mimo to 45-latek wrócił do 

mieszkania. Na miejsce wezwano 

policję. Funkcjonariusze zatrzymali 

mężczyznę i osadzili go w policyj-

nej celi, a następnie doprowadzili 

do Sądu Rejonowego w Garwolinie. 

Sprawa została rozpoznana w trybie 

przyspieszonym, a sąd wymierzył mu 

karę aresztu.

– Policja ma prawo natychmiast 

wydać nakaz opuszczenia mieszka-

nia i zakaz zbliżania się w sytuacjach 

związanych z przemocą domową. 

Złamanie takiej decyzji jest wy-

kroczeniem i wiąże się z surowymi 

konsekwencjami, w tym z postępo-

waniem w trybie przyspieszonym 

– przypomina podkom. Małgorzata 

Pychner, oficer prasowa Komendy 

Powiatowej Policji w Garwolinie.

Policjanci podkreślają, że każde 

naruszenie nakazu lub zakazu wyda-

nego na podstawie ustawy antyprze-

mocowej może skutkować karą aresz-

tu, ograniczenia wolności lub grzyw-

ny. Służby apelują do ofi ar przemocy, 

by nie bały się zgłaszać takich sytuacji 

– szybka reakcja pozwala zwiększyć 

bezpieczeństwo domowników. (ak)
(mp)
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Koniec posiedzenia Rady Miejskiej 
w Sokołowie Podlaskim był jak politycz-
ny thriller. A może jednak należałoby 
użyć określenia burza w szklance wody? 

Burmistrz Iwona Kublik, prze-
wodniczący rady Daniel Krakow-
ski i radni z komitetu Sokołowscy 
Demokraci długo rozprawiali o „ku-
riozalnym”, „kompromitującym i nie-
zrozumiałym czynie”, „potajemnym 
nagrywaniu”, „podsłuchach” i „prze-
ciekach”. Ton? Podniosły. Patetyczne 
oświadczenia odnosiły się do nagra-
nia z narady samorządowców, które 
(o zgrozo!) tra�ło do naszej redakcji. 

LAMENT NAD 

UTRACONYM RAJEM

- Patrząc na dyskusję, muszę przy-
znać, że czuję lekkie zażenowanie, bo 
ludzie pełniący poważne funkcje są 
zmuszeni do dywagacji o rzekomych 
nagraniach, podsłuchach, przecie-
kach. Mam poczucie że nic takiego nie 
ma miejsca – zaznaczył radny Karol 
Krakowski. Nawiązując do „podsłu-
chiwanego” spotkania, powiedział, że 
„na pewnym etapie nie ma potrzeby 
szukania rozgłosu, a przygotowanie 
pewnych rozwiązań wymaga dys-
krecji, szczególnie jak na spotkaniu 
roboczym umawiamy się, że sprawy 
uznajemy za poufne”. - Nikt nie bę-
dzie pracował na poważnie z kimś, kto 
przekazuje informacje np. do prasy ze 
spotkań roboczych (…). Bez proble-
mu jestem w stanie zidenty�kować, 
wytypować, kiedy, ewentualnie kto, 

Wielka afera o nic, czyli jak Sokołowscy Demokraci odkryli, 

że demokracja boli.

Podsłuchgate?
W Sokołowie Podlaskim wybuchła „afera podsłuchowa”. 
Tylko że… Żadnego podsłuchu nie było. Po prostu 
ktoś przekazał dziennikarzom nagranie ze spotkania 
na temat oświaty. Witamy w teatrzyku absurdu.

radnego oraz z taką pracą dziennikar-
ską - zakończył.

Burmistrz Iwona Kublik nazwała 
całe zajście „założeniem podsłuchu”, 
oskarżając niezidentyfikowanego 
radnego o „wykorzystanie dzieci do 
swoich własnych pejoratywnych 
celów”. W jej piśmie, które później 
wyeksponowała w mediach spo-
łecznościowych znalazły się perełki 
w stylu: „osoba która waży się na ta-
kie zachowanie jest pozbawiona etyki 
moralności i całkowicie traci honor”. 

u burmistrza, narusza tę zasadę”. 
Przewodniczący Krakowski poszedł 

jeszcze dalej.
- Działania opisane wyżej rodzą 

duże obawy w przypadku przyszłych 
spotkań o bardzo aktualnej obecnie 
tematyce bezpieczeństwa. Jeżeli ktoś 
wyniesie informację z takich spotkań 
bez autoryzacji, bez odpowiedniej 
analizy i przygotowania, może na-
razić uczestników spotkania, miesz-
kańców na niebezpieczeństwo (…). 
Nie zgadzam się z takim stylem pracy 

Marek Landzberg. 
Z uśmiechem opo-
wiedział o memie, 
który pojawił się w 
mediach społecz-
n o ś c i ow yc h  ( n a 
kolażu burmistrz 
sugerowała mu, że 
jako „najlepszy spe-
cjalista w Polsce od bezpieczeństwa” 
zawiódł, dopuszczając do nagrania).

- Chciałbym odpowiedzieć pro-
stym stwierdzeniem - mówił, ledwo 
powstrzymując śmiech. - Drodzy 
państwo, co tworzycie te memy: 
mnie tam nie było (…). Gdybym był, 
to pewnie bym coś zrobił (śmiech). 
Nie było mnie. Halo… - zakończył, 
machając do kamery.

  I tu można by spektakl zakoń-
czyć. Ale… Przewodniczący Krakow-
ski odczytał poważne oświadczenie. 
Podkreślił, że „żaden z uczestników 
spotkania nie poinformował pozosta-
łych o tym, że zamierza przekazać do 
mediów notatki, relacje lub nagrania. 
Nie pytał o zgodę na wykorzystanie 
takich materiałów, a ze strony redak-
cji nie było prośby o autoryzację treści 
zawartych w publikacji”. Stwierdził, 
że przekazywanie takich materiałów 
jest „niemoralne i nieetyczne, może 
być oceniane jako nieeleganckie”, 
a „nieautoryzowane wypowiedzi są 
nierzetelne, naruszają standardy 
etyki dziennikarskiej, rodzą obawy 
o manipulacje, wypowiedzi wyrywa-
ne z kontekstu”. Pouczał:  „Dziennikarz 
ma obowiązek zachować szczególną 
staranność i rzetelność przy zbiera-
niu i wykorzystywaniu materiałów 
prasowych. Wykorzystanie nagrania 
wykonanego z ukrycia bez wery�ka-
cji kontekstu u źródła, na przykład 

takich aktów mógłby dokonywać, ale 
bez oskarżeń. Dyskusja medialna to 
element społecznego dialogu i spo-
łecznych kontroli. Media mają taką 
rolę, od tego są (…). 

Karol Krakowski zaznaczył jednak, 
że nie autoryzował swych wypowie-
dzi, więc mogą się one „okazać fałszy-
wą informacją nieprawdziwą”. 

- Wierzę że żadne nagranie z tego 
spotkania nie powstało, a ktoś z rad-
nych, próbując zaistnieć medialnie, zdał 
szczegółową relację (…). Takie działa-
nie budzi we mnie sprzeciw i nie przy-
stoi rzetelności i ludzkiej przyzwoito-
ści w pracy radnego - zakończył.

Radna Elżbieta Sekita wymieni-
ła 11 radnych obecnych na spotkaniu 
i z nostalgią wspominała, jak „każdy 
bez nagrań i kamer swobodnie wypo-
wiadał się”. Żaliła się, że „w takiej formie, 
jak było zwołane spotkanie 5 stycznia, 
być może już się nie odbędzie”. Radny Jó-
zef Kalicki, dodał: „(…) to nagrywanie 
jest rzeczywiście nieprzyzwoite, wręcz 
naganne. (…). Z natury lubię być wśród 
ludzi, pod warunkiem że są to ludzie 
szczerzy, empatyczni, prawdomówni.  
Przez ostatnie dwa lata myślałem, że 
w takiej grupie jestem (…)”.  Radna 
Maria Janista, czytając przyrzecze-
nie, jakie składa radny, skomentowała 
nagrywanie spotkań „Nie ma we mnie 
zgody na podobne działania”.  

MAREK LANDZBERG O MEMIE

Jedynym, który zdawał się ro-
zumieć komizm sytuacji, był radny 

Marek Landzberg i Iwona Kublik Autor mema: Życie Sokołowa

KTO JEST WINNY? DEMOKRACJA!

Ekipa Soko-

łowskich Demo-

kratów poświę-

ciła na sesji dużo 

czasu na wyle-

wanie łez nad 

„utratą zaufa-

nia”. Ale do redakcji nie wpłynęło żad-

ne sprostowanie. Dlaczego? Bo nic 

w tekstach nie zostało zmanipulo-

wane. Panowie, panie radne…wi-

tamy w demokracji.  Wolność prasy 

nie wymaga akceptacji radnych. 

To, co tak przeżywacie, jest jednym 

z podstawowych mechanizmów 

kontroli społecznej. „Jak to? Dzien-

nikarz otrzymał nagrania ze spo-

tkania i napisał o tym artykuł?” 

– dziwicie się. To także dziennikar-

stwo. Wypowiedzi nie były auto-

ryzowane, ale, zgodnie z prawem 

prasowym, autoryzacji podlegają 

jedynie wywiady i rozmowy, a nie 

relacje czy doniesienia oparte na 

informacjach od uczestników. Nikt 

nie musi pytać radnych o zgodę na 

publikację informacji o ich działal-

ności. Szczególnie gdy dotyczą spraw 

publicznych, takich jak reorganizacja 

oświaty. Media mają nie tylko prawo, 

ale wręcz obowiązek informować spo-

łeczeństwo o działaniach władz. 

Może, zamiast prowadzić we-

wnętrzne śledztwo godne afery Wa-

tergate, warto po prostu pogodzić 

się z faktem, że jesteście osobami pu-

blicznymi i wasza działalność podlega 

kontroli?

Szanowni Radni! Zrelacjonowane 

przez mnie spotkanie nie było naradą 

masonerii ani sztabu kryzysowego 

w sprawie bezpieczeństwa narodo-

wego. Tymczasem niektórzy radni 

z komitetu Sokołowscy Demokraci 

zakładają, że mogą spotykać się „po 

koleżeńsku”, omawiać miejskie spra-

wy publiczne i liczyć na to, że nikt się 

nie dowie. Może warto byłoby zmienić 

nazwę na „Sokołowscy Poufni”?

 „Tygodnik Siedlecki” zawsze 

będzie informował mieszkańców 

o tym, co dzieje się w ich mieście. 

To nie my łamiemy zasady. 

MILENA CELIŃSKA

Nowości!

ul. Ks. Niedziałka 13
(bud. M3)

08-110 Siedlce

tel. 507 144 206
neoderm.pl

Otwarte: 

pon.-pt. 8-20.00, 
sob. 10-15.00

DERMATOLOGIA
MEDYCYNA 
ESTETYCZNA 

i KOSMETOLOGIA

l LECZENIE ŻYLAKÓW
l CHIRURGIA PLASTYCZNA  
 OKOLICY OKA
l GINEKOLOGIA ESTETYCZNA

R E K L A M A

Podejrzani o wyłudzenia z NFZ
Policjanci z Komendy Powiatowej 

Policji w Garwolinie ustalili dwóch 
mężczyzn podejrzanych o wyłudzanie 
refundacji z Narodowego Funduszu 
Zdrowia. Łączna kwota nienależnie 
pobranych środków wyniosła ponad 
270 tysięcy złotych.

Funkcjonariusze ustalili, że w jed-
nym ze specjalistycznych sklepów ze 
sprzętem medycznym mogło docho-

Sonda

Sheet1

Page 1

nie
85%

tak
7%

W tym tygodniu pytamy:

jeszcze nie wiem 8%

Głosować można na:
tygodniksiedlecki.com

Czy masz przygotowany lub za-
mierzasz przygotować dla siebie 
tzw. plecak ewakuacyjny? 

Czy Polska powinna zaciągnąć 
44 mld euro kredytu z programu 
SAFE?

- tak
- nie
- nie mam zdania

dzić do nieprawidłowości. Zebrany 
materiał dowodowy wykazał, że 
50-letni właściciel sklepu działał w 
porozumieniu z 44-letnim fizjote-
rapeutą. Mężczyźni mieli wyłudzać 
refundacje z NFZ na podstawie �kcyj-
nych zleceń na sprzęt medyczny.

Proceder miał polegać na two-
rzeniu fikcyjnej dokumentacji na 
zakup wyrobów medycznych. Osoby, 
na które wystawiano zlecenia, nie 
potrzebowały takiego sprzętu i nie 
miały wiedzy, że zlecenia zostały 
wystawione. W wyniku tego NFZ wy-
płacił refundacje w łącznej wysokości 

ponad 270 tys. złotych.
– Materiał dowodowy pozwolił na 

przedstawienie 50- i 44-latkowi za-
rzutów oszustwa. Prokurator Rejono-
wy w Garwolinie zastosował wobec 
podejrzanych środki zapobiegawcze 
w postaci policyjnego dozoru – po-
informowała podkom. Małgorzata 
Pychner, oficer prasowa Komendy 
Powiatowej Policji w Garwolinie.

Za zarzucane czyny mężczyznom 
grozi kara do 8 lat pozbawienia wol-
ności. Policjanci informują, że sprawa 
jest w toku i prowadzone są dalsze 
czynności. (ak)
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MOIM ZDANIEM...

HANNA 
KRASUSKA
-TERKA
Biblioteka 
Pedagogiczna 
w Siedlcach

GRZEGORZ 
OŁTARZEWSKI
stomatolog, 
podróżnik

rys. M. Andrzejewski

fot. ak

fot. arch.

fot. mz

WOJTEK 
JOBCZYK
Siedlecka 
Edukacja 
Tenisowa

JOANNA 
JOŃSKA
Biuro Promocji 
Reklamy „TS”

fot. arch.

Feminatywy – pomagają 

czy przeszkadzają?

Patronat „TS”

Lubię feminatywy i używam ich na co dzień. Są na-
turalne jak żeńskie odmiany nazwisk, ale podkreślają 
nie przynależność tylko równość, siłę, decyzyjność, 
sprawczość. Feminatywy są bardzo stare: gościni, 
bankierka, doktorka, prezeska są z nami prawie 
200 lat. Kobiety nie do wszystkich zawodów miały 
dostęp, ale kiedy go uzyskały, język polski tworzył 
nowy wyraz. Prorokini pojawiła się już w XVI w. Fe-
minatywy zostały usunięte z obszarów zdominowa-
nych przez mężczyzn, albo z funkcji prestiżowych. 
Pozycja sekretarki czy kierowniczki wydają się mniej 
poważne. Przeciwnicy mówią, że chirurżka jest trud-
na do wymówienia. A źdźbło jest łatwe? Feminaty-
wy są naturalne, poprawne, zgodne z logiką języka 
i jego tradycją. Język ma wpływ na rzeczywistość, 
myślimy językiem, przy jego pomocy współtwo-
rzymy ją, zmieniamy ale też utrwalamy stereoty-
py. Ale bądźmy empatyczni, jeśli ktoś nie chce, aby 
zwracać się do niego formą żeńską, to szanujmy to. 
W języku zmieścimy się wszyscy.

Uważam, że zarówno cały nasz język, jak i zawarte 
w nim feminatywy, mają służyć temu, żebyśmy jaśniej 
i zgrabniej się dogadywali. Od naszej woli zależy, czy 
będziemy się nimi porozumiewać, czy jednak – jak 
dzieci w przedszkolu – kłócić się o nie. Jedne brzmią 
lepiej, inne gorzej, takie już są uroki naszego języka 
polskiego. Z jednej strony tenisistka czy skrzypaczka 
brzmią pięknie i dostojnie. Z drugiej mamy premier-
kę, gdzie chyba jednak pani premier zabrzmi godniej. 
Mnie osobiście korona z głowy nie spadnie, gdy na 
panią lekarz powiem pani lekarka, a na panią inżynier 
inżynierka. Odrobina chęci, a i z kosmitą, i z kosmitką 
się dogadamy.

Język nie jest martwym, skostniałym tworem. I lepiej 
aby takim nigdy nie był. Dlatego, mimo iż nie jestem 
fanem feminatywów, godzę się (ale nie bezkrytycznie) 
na ich używanie. I chociaż niektóre brzmią śmiesznie 
i jakoś tak „nie po polsku”, to nie przeszkadza mi, jeżeli 
dotychczasowa pani reżyser czuje się lepiej jako reży-
serzyca (słyszałem takie określenie). W Kamerunie, 
z którego właśnie wróciłem, feminatywów się nie sto-
suje. Ba, chcąc okazać komuś szacunek, na przedstawi-
cieli obu płci mówi się „Massa”. No właśnie... to jest ta, 
czy ten Massa?

Feminatywy utrudniły pracę w biurze ogłoszeń. Prawie 
100% ogłoszeniodawców nie wie, że obowiązują nowe 
zasady, a ich złamanie jest zagrożone karą. Poprawia-
my więc treść ogłoszeń, tłumaczymy dlaczego, a klienci 
muszą się liczyć z większa opłatą, bo treść ogłoszeń się 
wydłuża. Pół biedy, gdy ktoś szuka kucharza/kucharki. 
Kłopoty zaczynają się już przy kierowcy. Bo mamy do 
wyboru albo kierowczynię (?!), albo osobę z prawem 
jazdy (wybieramy ten wariant). Do tej pory zlecano 
nam: „zatrudnię budowlańca”. Zmieniamy na „osobę do 
prowadzenia prac budowlanych”, bo trudno skorzystać 
z „budowlańczyni”. Z tymi „osobami do” też jest kłopot 
i trzeba się natrudzić, by nie popadać w śmieszność.  
Kłopot sprawia „spawacz” (spawczyni? spawaczka? 
spawalniczka?), „murarz” (murarka?), „kominiarz” (ko-
miniarka?) i wiele, wiele innych... (mz)

czy przeszkadzają?
Lubię feminatywy i używam ich na co dzień. Są na-
turalne jak żeńskie odmiany nazwisk, ale podkreślają 
nie przynależność tylko równość, siłę, decyzyjność, 
sprawczość. Feminatywy są bardzo stare: gościni, 

Nowa wystawa w Galerii „w Bramie” w Siedlcach

W obiektywie 
Joanny Woszczyńskiej

Katarzyna Groniec zachwyciła 

publiczność w Zbuczynie

W Galerii „w Bramie” przy 
ul. Pułaskiego 7 w Siedlcach moż-
na oglądać nową wystawę Joanny 
Woszczyńskiej, która przez lata 
fotografowała katedrę widzia-
ną z okna swojego mieszkania. 
Wystawa jest dostępna dla zwie-
dzających przez całą dobę.

Nowa ekspozycja w Galerii 
„w Bramie” to opowieść o uważnym 
patrzeniu na znane miejsce. Joan-
na Woszczyńska przez długi czas 
wracała do tego samego kadru – 
obserwowała katedrę o świcie i po 
zmroku, zimą i latem, w słońcu, desz-
czu i mgle. Nie szukała jednorazo-
wych, spektakularnych ujęć. Pozwa-
lała, by to codzienność i zmieniające 
się światło budowały nastrój kolej-
nych fotografi i. Katedra raz jawi się 
jako monumentalna i surowa, innym 
razem miękka, zanurzona w cieniu 
albo rozświetlona ciepłymi barwami 
zachodu słońca. To architektura, która 
pozostaje niezmienna, ale za każdym 
razem wygląda inaczej – w zależno-
ści od pory dnia, pogody i światła. 

Wystawa jest zaprosze-
niem do zatrzymania się 
na chwilę i spojrzenia na 
znane miejsce w nowy 
sposób, bez pośpie-
chu, z uważnością.

Joanna Woszczyń-
ska jest związana z sied-
leckim środowiskiem ar-
tystycznym jako kierow-
niczka, choreografka, 
reżyserka i scenarzystka 
Alternatywnego Teatru 
Tańca LUZ oraz Formacji 
Tańca Nowoczesnego 
LUZ. Jej fotograficzny 
projekt pokazuje inne, 
bardziej intymne obli-
cze twórczości – oparte 
na obserwacji, cierpli-
wości i wrażliwości na 
zmieniające się detale 
codzienności.

Wystawę można oglądać w Ga-
lerii „w Bramie” przy ul. Pułaskiego 
7 w Siedlcach przez całą dobę, co daje 
możliwość odwiedzenia ekspozy-

cji o dowolnej porze – także po zmro-
ku, gdy klimat prezentowanych foto-
grafi i nabiera dodatkowego znacze-
nia.  (ak)

Gościem cyklu „Muzyczne Prze-
strzenie” była Katarzyna Groniec. 
Na scenie towarzyszyli jej kontraba-
sista i basista Adam Skrzypek oraz 
pianista Grzegorz Rdzak.

Koncert W Gminnym Ośrodku 
Kultury w Zbuczynie był nastrojową 
podróżą przez różne odcienie emo-
cji – od lirycznych i intymnych po 
pełne dramaturgii i charakterystycz-
nego dla artystki czarnego humoru. 
Publiczność usłyszała utwory z na-
grodzonej Fryderykiem płyty „Kon-
stelacje”, a także piosenki z albumu 
„Wiszące ogrody” z interpretacjami 
kompozycji takich twórców jak Jacqu-
es Brel, Nick Cave czy Kurt Weill. Nie 
zabrakło także odniesień do polskiej 
klasyki – Agnieszki Osieckiej i Marka 
Grechuty.

Artystka chętnie nawiązywała 
dialog z widownią, dzieląc się aneg-
dotami. Występ zakończył się owacją 
na stojąco, a na bis Katarzyna Groniec 
wspólnie z publicznością wykonała 
polską wersję „Jacky” Jacquesa Bre-

la. Po koncercie był czas na rozmo-
wy i autografy – na płytach, książce 
„Kundle”, a także pamiątkach związa-
nych z musicalem „Metro”, w którym 
wokalistka debiutowała.

Występ Katarzyny Groniec był 
drugą odsłoną cyklu „Muzyczne Prze-

strzenie” w Zbuczynie. Po październi-
kowym koncercie Renaty Przemyk, 
kolejne spotkanie z muzyką zaplano-
wano na 8 marca – wtedy na scenie 
GOK wystąpi zespół Mikromusic.

AGA KRÓL
Więcej na: tygodniksiedlecki.com

fot. Piotr Głuchowski 
GOK ZbuczynKatarzyna Groniec

Węgrów: Czytelnicza Gala ze spektaklem

Uniwersytet w Siedlcach zaprasza
… na spotkanie z prof. Kryspi-

nem Miturą – zdobywcą Korony 
Ziemi i Korony Wulkanów.

Prof. Kryspin Mitura to nauczy-
ciel akademicki z Wydziału Nauk 
Medycznych i Nauk o Zdrowiu oraz 
ordynator SPZOZ w Siedlcach.

Spotkanie odbędzie się w środę, 
25 lutego, o godz. 10.00 w auli 08B 

na kampusie przy ul. Żytniej 39.
Profesor Mitura zakończył uni-

katowy, wieloletni projekt wyso-
kogórski, zdobywając Koronę Ziemi 
oraz Koronę Wulkanów Ziemi w roz-
szerzonym wariancie. Finałowym 
wyzwaniem było wejście na Mount 
Sidley – najwyższy wulkan Antark-
tydy – dzięki czemu prof. Mitura 

dołączył do elitarnej grupy kilkuna-
stu osób na świecie i został drugim 
Polakiem w historii, który osiągnął 
ten niezwykły sukces.

Podczas spotkania opowie o swo-
ich wyprawach, ekstremalnych wa-
runkach oraz o tym, jak łączy pracę 
naukową z realizacją ambitnych pasji. 
Opr. MP

Miejska Biblioteka Publicz-
na w Węgrowie organizuje Czy-
telnicza Galę, podczas której zo-
staną wyróżnieni najaktywniejsi 
czytelnicy 2025 roku wśród dzie-
ci i młodzieży.

To wydarzenie odbędzie się w sobo-
tę 28 lutego o godz. 12 w Węgrow-
skim Ośrodku Kultury. Atrakcją 
będzie niezwykłe  widowisko  stwo-

rzone w technice piaskowej animacji 
– jednej z najbardziej rzadkich i orygi-
nalnych form sztuki wizualnej. 

– Na oczach widzów, w rytmie 
muzyki i słów lektora, powstają obra-
zy malowane piaskiem, które płynnie 
zmieniają się, tworząc poruszającą, 
żywą opowieść – informują organi-
zatorzy. Spektakl oparty baśni Hansa 
Christiana Andersena  opowiada hi-

storię Gerdy, która wyrusza w pełną 
przygód i wzruszeń podróż, by odna-
leźć swojego przyjaciela, Kaja. uwię-
zionego w lodowym królestwie Kró-
lowej Śniegu. To opowieść o sile przy-
jaźni, miłości i odwadze, zdolnych 
pokonać chłód i samotność.

Wejściówki będzie można odbie-
rać w Domu Gdańskim (Rynek Maria-
cki 11) już od 23 lutego.  (sej)
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Na kortach Górnika Bytom zakończyły się  Halowe Mistrzostwa Polski Juniorów 
do lat 18 – jedno z najważniejszych wydarzeń w krajowym kalendarzu 
młodzieżowego tenisa ziemnego. W turnieju udział wzięło blisko 
sto zawodniczek i zawodników reprezentujących czołowe kluby z całej Polski, 
a rywalizacja stała na bardzo wysokim poziomie.

Z Mińska Mazowieckiego na tenisowy szczyt młodzieżowej rywalizacji.

Szymon Karpiński

mistrzem Polski juniorów do lat 18

leniowe i świeże bodźce treningowe 

dodały jego karierze nowej dynamiki.

MISTRZOWSKI FINAŁ 
DŁUGIEJ DROGI 

Na początku 2026 roku przyszło 

najważniejsze dotąd potwierdzenie 

obranej ścieżki - pierwszy w karie-

rze tytuł mistrza Polski do lat 18. To 

sukces, który można odczytywać nie 

tylko jako sportowy triumf, ale także 

jako podsumowanie niemal dekady 

codziennej pracy i wyrzeczeń.

Sezon 2026 jest zarazem ostatnim 

rozdziałem juniorskiej kariery Kar-

pińskiego. Przed nim kolejne decyzje 

i nowe wyzwania, ale dotychczasowa 

historia jasno pokazuje, że cierpli-

wość, wiara w sukces i pasja do spor-

tu potra�ą prowadzić bardzo daleko. 

Jeśli rozwój będzie postępował w tym 

tempie, nazwisko młodego tenisisty 

z Mińska Mazowieckiego jeszcze nie-

raz pojawi się w kontekście dużych 

wydarzeń tenisowych.

TOMASZ MARKIEWICZ

towania mentalnego, analizy gry oraz 

myślenia o karierze w dłuższej perspek-

tywie. Ten etap ukształtował zawodnika 

bardziej świadomego, gotowego na wy-

magania sportu wyczynowego.

Rok 2025 okazał się wyraźnym sy-

gnałem, że cierpliwość i systematycz-

ność zaczynają przynosić konkretne 

rezultaty. Szymon trzykrotnie stawał 

na podium mistrzostw Polski, zdo-

bywając brązowe medale w singlu, 

mikście oraz rywalizacji drużyno-

wej. Równolegle pojawiły się udane 

starty międzynarodowe -  zarówno 

w grze pojedynczej na turniejach ITF 

rozgrywanych na Łotwie i Litwie, jak 

i w deblu podczas zawodów w Egip-

cie. Były to występy, które potwier-

dziły jego rosnący potencjał i ambicje 

wykraczające poza krajowe korty.

Jesienią 2025 roku nastąpił kolej-

ny ważny zwrot. Szymon rozpoczął 

współpracę z trenerem Michałem 
Kaznowskim i zmienił barwy klubo-

we, przenosząc się do Legii Warszawa. 

Nowe otoczenie, inne spojrzenie szko-

Złoty medal mistrzostw Polski ju-

niorów U18 tra�ł do Szymona Kar-
pińskiego z Mińska Mazowieckie-

go, dziś zawodnika Legii Warszawa. 

W finałowym pojedynku Karpiński 

pokonał Michała Pielata z AZS Po-

znań, potwierdzając swoją znakomi-

tą dyspozycję i dojrzałość sportową. 

Młody tenisista zaprezentował się 

bardzo dobrze również w grze po-

dwójnej, docierając do pół�nału ry-

walizacji deblowej.

Jak podkreślają organizatorzy, 

bytomskie mistrzostwa to nie tylko 

walka o medale, ale przede wszyst-

kim ważny etap w rozwoju młodych 

talentów. To właśnie na takich tur-

niejach kształtują się zawodnicy, któ-

rzy w kolejnych latach mogą stanowić 

o sile polskiego tenisa, zarówno na are-

nie krajowej, jak i międzynarodowej.

Z LOKALNYCH KORTÓW 
NA KRAJOWY SZCZYT 

Droga Szymona Karpińskiego do 

tenisowego mistrzostwa zaczęła się 

daleko od wielkich hal i centralnych 

kortów - na lokalnych obiektach 

w Mińsku Mazowieckim, w atmos-

ferze sportowej pasji przekazywanej 

z pokolenia na pokolenie. To właśnie 

dziadek, zapalony miłośnik tenisa, 

jako pierwszy wprowadził go w świat 

rakiety, piłki i zdrowej rywalizacji. 

Z czasem niewinne odbijanie piłek 

przerodziło się w regularne treningi. 

W 2016 roku, mając osiem lat, 

Szymon rozpoczął systematyczną 

pracę na mińskich kortach pod opieką 

Andrzeja Lisa. Tam poznawał pod-

stawy techniki i  uczył się szacunku 

do sportowych zasad.   

Postępy przyszły szybko. Już 

w kolejnym sezonie młody tenisista 

po raz pierwszy wystartował w tur-

niejach Polskiego Związku Tenisowe-

go. Podczas zawodów rozegranych na 

obiektach warszawskiej Legii sięgnął 

po trzecie miejsce. Ten wynik miał 

znaczenie większe niż sam medal 

- był sygnałem, że obrana droga ma 

sens i że warto myśleć o tenisie w ka-

tegoriach długofalowego celu, a nie 

jedynie dziecięcej pasji.

Etap, na którym rodzi się zawodnik

W kolejnych latach Karpiński kon-

sekwentnie podnosił poprzeczkę. 

Ważnym etapem jego rozwoju była 

współpraca z następnymi szkole-

niowcami, wśród których znaleźli 

się Robert Jędrzejewski i Michał 
Brzeszczak. Coraz większą wagę 

przywiązywano do taktyki, przygo-

Zasnął, 
uderzył 
w drzewo

16 lutego w Trojanowie około go-

dziny 3.14 40-letni kierowca Toyoty, 

mieszkaniec powiatu puławskiego, 

prawdopodobnie zasnął za kierowni-

cą, zjechał z drogi do rowu i uderzył 

w drzewo. Mężczyzna z obrażeniami 

ciała tra�ł do szpitala. 

Narkotyki 
w mieszkaniu

9 lutego w Woli Rębkowskiej 
policjanci wydziału kryminalnego 

podczas przeszukania pomieszczeń 

zajmowanych przez 39-letniego 

mężczyznę zabezpieczyli kilkadzie-

siąt gramów środków odurzających. 

Mężczyzna usłyszał zarzut posiadania 

marihuany. Grozi mu do 3 lat pozba-

wienia wolności. 

Nietrzeźwy 
w Parysowie

14 lutego w Parysowie przy ul. 

Kościuszki policjanci ruchu drogo-

wego zatrzymali do kontroli kie-

rowcę Toyoty. 31-letni mieszkaniec 

powiatu garwolińskiego miał 1,5 

promila alkoholu w organizmie. 

Funkcjonariusze zatrzymali  mu 

prawo jazdy.
AK

Polska będzie największym bene�cjentem programu SAFE! 

Bene�cjent! Uwielbiam takie eufemistyczne wyrażenia. Eufemistyczny to 

znaczy: ozdabiający, łagodzący, zastępujący wyrażenie drażliwe, nieprzyzwo-

ite oględniejszym, delikatniejszym, bardziej dyplomatycznym; z greckiego „eu-

phemismos” - oznaczenie rzeczy złej słowem łagodnym, z religijnego strachu. 

Tłumacząc z unijnego na nasze: Polska nie będzie największym bene�cjen-

tem. Polska będzie największym dłużnikiem programu. Dłużnik – sprawdźmy 

dla pewności – to ten, kto musi zapłacić. „W przypadku niewywiązania się 

z umowy, dłużnik jest narażony na konsekwencje prawne, windykację, a w 

ostateczności egzekucję komorniczą”. Czyli Polska – największy „bene�cjent” - 

będzie miała w przyszłości najwięcej do zapłacenia. SAFE to przecież pożyczka. 

Dać się oszwabić, przykra rzecz. Ale każdemu może się zdarzyć. Trudno z 

góry podejrzewać, że tra� się na kanciarza. Ale dać się oszukać (czyli oszwabić) 

po raz drugi, to już frajerstwo. Może nawet głupota. (Samo słowo „oszwabić” 

powinno wzbudzić czujność. W słowach tkwi gromadzona przez wieki naro-

dowa mądrość). 

Z góry wiadomo, że z SAFE będzie tak samo jak z KPO. Program zbrojenio-

wy zapowiada wszelkie uroki kasy z UE. Gdybyśmy sami pożyczyli, mogliby-

śmy kupić dla naszych żołnierzy, co chcemy i gdzie chcemy. A teraz będziemy 

musieli, jak każdy „bene�cjent”, nie tylko spłacać, ale też uzgadniać i spełniać 

warunki. Bo mechanizm warunkowości z pewnością jest w program wpisany. 

Jeśli Bruksela (czyli Berlin) będzie miała tak kaprys, wstrzyma nam wypłatę. Z 

powodu braku praworządności, niedośćelgiebetowatości czy pomysłu na port 

konkurencyjny dla sąsiada. Albo pod innym pierwszym lepszym pretekstem. 

Wystarczy, że rząd utworzy partia, która się Europie nie spodoba, a pieniądze 

na naszą obronę zobaczymy jak świnia niebo.  

„Państwa, takie jak Polska i Węgry, trzeba �nansowo zagłodzić. Dotacje 

unijne stanowią bowiem skuteczną dźwignię”. Pamiętacie to? Jakaś Niemka 

miała takie życzenie. No, może nie całkiem „jakaś”, była wiceprzewodniczącą 

parlamentu europejskiego. Z SAFE będzie tak samo. A w Polsce też znajdzie 

się jakiś kompletny unijczyk, który ucieszy się, że pieniądze będą „mrożone”. 

My pożyczymy pieniądze, będziemy musieli je spłacać, a o tym, czy je do-

staniemy i na co wydamy – powtórzmy - zdecydują w europejskiej centrali. 

Sprawa jest najwidoczniej dla UE ważna. Ambasador Niemiec osobiście pilno-

wał w sejmie, by koalicja głosowała zgodnie z oczekiwaniami. A nawet nieco 

poganiał. No cóż, nie chciał zapewne wydać się mniej sprawny i kreatywny od 

ambasadora USA. 

Co ciekawe, Niemcy (a także kilka innych krajów) do programu SAFE nie 

wchodzą. Widocznie nie chcą być „bene�cjentami”. Wolą na tym zarobić.

DARIUSZ KUZIAK

Prawactwo osłabia mój kraj
Czy da się ubrać zdradę i antypolskość w patriotyczne słowa? Ano, nie da 

się. Ale próbować warto, uważają prawaki. I próbują. A im bardziej próbują, 

tym bardziej się degradują i obnażają swe antypolskie intencje, sprzy-

jające działaniom na rzecz „przyjaciół Rosjan”. Jak to kiedyś powiedział 

prezes PiS Jarosław Kaczyński („Panie i panowie, przyjaciele Rosjanie” – 

dla przypomnienia).

Onet opisał właśnie mechanizm „przekazów dnia” rozsyłanych do pi-

sowców. Polecam lekturę, bo to trochę taki gang Olsena, czyli pośmiać się 

można. Głupota w otoczce śmiertelnej powagi. Komunikaty dotyczą tego, 

co i jak mają mówić pisowcy, jeśli dopadną ich dziennikarze. Ci pośledni i 

mało ważni posłowie, których gwiazda nie błyszczy na tyle, by docierały 

do nich media, powinni komunikaty wrzucać na swoje media społeczno-

ściowe, najlepiej jako swoje przemyślenia.

Podzielony PiS (do frakcji maślarzy, harcerzy i zakonu doszli ostatnio 

gównażeria) rozpaczliwie szuka sposobu na zwarcie szeregów. Przekazy 

dnia mają sprawiać wrażenie, że wszyscy mówią jednym głosem i wspól-

nie atakują (Tuska, Czarzastego, Unię Europejską). Komunikaty wysyłano 

w aplikacji WhatsApp. A ta ma to do siebie, że widać, czy odbiorca odczytał 

wiadomość. Jakaż frustracja ogarnęła twórców pisowskiej „jednomyślnej” 

narracji, gdy okazało się, że członkowie partii olewają korespondencję. 

Nie zabrakło reprymendy. Teraz ponoć pisowcy otwierają wiadomości, by 

nie podpaść górze, ale góra i tak nie jest przekonana, czy dół je naprawdę 

czyta. I robi użytek.

Cóż… prawactwo się rozlazło. I myślę sobie, że to dopiero początek 

tej pięknej katastrofy. Pierwsi odpadają frustraci, dla których dołujący w 

sondażach PiS jest za mało agresywny. Tę rolę przejęli w polityce miłośnicy 

wzniecania gaśnicą pożarów nienawiści. Już widać odwrót tych, którym za 

bardzo przeszkadza zadowolenie z życia sąsiada. W myśl zasady – ja nie 

muszę mieć (bo to trzeba się napracować, żeby coś mieć), ale proszę cię 

panie Boże, żeby sąsiadowi samochód się zepsuł, krowa zdechła, a żona 

dostała parchów. Ci frustraci już poszli do Brauna. Kolejni do odpadnięcia 

to koniunkturaliści, którzy widzą, że awansów nie będzie, złodziejstwa nie 

będzie, łatwego zarobku nie będzie, posady dla syna/córki bez kompeten-

cji nie będzie, bo PiS nie ma co rozdawać, nie jest przy korycie. 

Ostatni odejdą obywatele kochający swój kraj i wolność, których swego 

czasu PiS omamił (nie mylić z „prawdziwymi Polakami”). Głosować prze-

ciwko funduszom na obronność Polski (SAFE)? Hańba i wstyd. Nie da się 

tego wytłumaczyć niechęcią do KO. To działanie wbrew Polsce! To poda-

wanie nas na tacy wrogom, strategia osłabiania państwa.

Czym jest dla prawaków zdrada, a czym troska o państwo? Kto mi odpowie?

MARIOLA ZACZYŃSKA

Beneficjent 
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  Ostatnie wydarzenia w Sobolewie  
rozpaliły ogólnopolską dyskusję i wy-
wołały falę pytań o to, jak w praktyce 
funkcjonuje w Polsce system opieki 
nad bezdomnymi zwierzętami. Nara-
stające kontrowersje skłoniły starostę 
Remigiusza Górniaka do zwołania 
posiedzenia zespołu kryzysowego, 
poświęconego sytuacji schronisk na 
terenie powiatu mińskiego.

W spotkaniu uczestniczyli przed-
stawiciele gmin, służb mundurowych, 
straży pożarnej oraz powiatowej in-
spekcji weterynaryjnej. Jak podkre-
ślano, była to merytoryczna, momen-
tami bardzo trudna dyskusja, która 
unaoczniła skalę problemów, z jakimi 
od lat mierzą się lokalne samorządy.

- Jestem w ciężkim szoku, jak 
bardzo przepisy i obowiązujące pro-
cedury uniemożliwiają samorządom 
skuteczną walkę z patologiami, które 
występują w schroniskach dla zwie-
rząt - mówił po spotkaniu starosta.

Zwrócił także uwagę na fakt, który 
dla wielu uczestników posiedzenia 
okazał się szczególnie niepokojący.

- Na terenie powiatu mińskiego 
nie ma żadnego legalnie działają-
cego schroniska dla zwierząt. Żadna 
z trzynastu gmin nie ma podpisanej 
umowy z placówką funkcjonującą na 
jego obszarze, co w praktyce oznacza 
nielegalne formy przetrzymywania 
zwierząt - podkreślał z wyraźnym 
zdumieniem.

Kilka dni później starosta zamie-
ścił w mediach społecznościowych 
uśmiechnięte sel�e z Krzysztofem 

Stanowskim, dodając krótki tajem-
niczy komentarz: „A co my tu knuje-
my z panem redaktorem? Ciąg dalszy 
nastąpi”. Wkrótce stało się jasne, że 
wspólnie z Kanałem Zero nagrali 
program poświęcony Pogotowiu dla 
Zwierząt w Ku�ewie. 

Starosta kontra obrońcy Pogotowia

dla Zwierząt
W sieci krąży petycja wzywająca do odwołania ze stanowiska starosty mińskiego. 
Remigiusz Górniak przekonuje, że stoją za nią przede wszystkim internauci 
spoza powiatu mińskiego - zwolennicy „patoschroniska” w Kuflewie.

ganów administracyjnych. 
Sam Bielawski w rozmowie z Ty-

godnikiem Siedleckim podkreślał, że 
był przygotowany na konsekwencje 
swojej działalności. W swoich wypo-
wiedziach zaznaczał, że ratowanie 
zwierząt traktuje jako misję, a taka 
forma aktywności - jego zdaniem 
- nieuchronnie wiąże się z ryzykiem 
prawnym. Argumentował również, 
że niemal wszyscy właściciele, którym 
odbierane są zwierzęta, nie zgadzają 
się z takimi decyzjami i podejmują 
walkę do końca.

Zdaniem Bielawskiego problemem 
pozostaje jednak brak reakcji ze stro-
ny części instytucji. Jak mówił, wiele 
osób i urzędów - w tym inspekcja 
weterynaryjna w różnych częściach 
kraju - nie widzi lub nie chce widzieć 
przypadków znęcania się nad zwie-
rzętami, a ci, którzy z urzędu powinni 
dbać o ich dobro, często nie podejmu-
ją żadnych konstruktywnych działań.

Podkreślał także skalę interwencji 
prowadzonych przez jego organizację. 
-Dziennie otrzymujemy nawet kilka-
naście zgłoszeń od osób będących 
świadkami znęcania się nad zwierzę-
tami. Wyjazdy interwencyjne, odbiór 
kilkunastu czy kilkudziesięciu psów 
z pseudohodowli i zapewnienie im 
opieki to często koszty sięgające kil-
kudziesięciu tysięcy złotych miesięcz-
nie. Nie jest łatwo �nansować takie 
działania - tłumaczył.

TOMASZ MARKIEWICZ

śmieci i odchodów, a pełnowartościo-
wa karma ma tra�ać do kontenerów.

Starosta określił działalność w Ku-
flewie jako element „precyzyjnie 
zaplanowanego modelu bizneso-
wego”, polegającego na zakładaniu 
w różnych częściach kraju nielegal-
nych schronisk. A za emocjonalnymi 
historiami rannych zwierząt i poru-
szającymi zdjęciami mają iść ogrom-
ne pieniądze z internetowych zbiórek. 

- To nie jest zwykłe schronisko ani 
azyl. Tu nie chodzi o karmę i zwierzę-
ta. Tu chodzi o biznes – podsumował.

MISJA I JEJ KONSEKWENCJE

Starosta podkreślał, że ostatni wy-
rok wobec szefa Pogotowia dla Zwie-
rząt nie był pierwszym konfliktem 
z prawem w jego działalności.

Dwa lata temu Grzegorz Bie-

lawski został prawomocnie skazany 
na karę ośmiu miesięcy pozbawie-
nia wolności za bezprawne przy-
właszczanie zwierząt i odbywał karę 
w zakładzie karnym. Wyrok dotyczył 
nieoddania odebranych zwierząt ich 
właścicielom, mimo że właściciele ci 
wygrali sprawy sądowe.

Z ustaleń sądu wynikało, że za-
rzuty obejmowały między innymi 
odbieranie psów bez wymaganych 
decyzji administracyjnych, brak in-
formowania właścicieli o dalszym 
losie zwierząt oraz ich niezwracanie 
pomimo obowiązujących decyzji or-

żenia uruchomienia procedury odwo-
ławczej wobec starosty.

PATOSCHRONISKO 

I MODEL BIZNESOWY 

Do narastającej fali krytyki Re-
migiusz Górniak, odniósł się w spe-
cjalnie nagranym materiale wideo 
w mediach społecznościowych.

- Wielu z państwa może czuć się 
zdezorientowanych, dlatego upo-
rządkujmy fakty - mówił starosta. 
W nagraniu przedstawił Ku�ew jako 
nielegalnie działające „patoschro-
nisko”, prowadzone przez osobę 
wielokrotnie skazywaną, z ostatnim 
wyrokiem z 15 stycznia, dotyczącym 
kradzieży konia. Podkreślał, że sprawą 
musiał się zająć nie tylko ze względu 
na dobro zwierząt, ale również miesz-
kańców okolicznych terenów.

 - To już nie chodzi wyłącznie 
o hałas setek ujadających psów, ale 
o setki kilogramów odchodów tra-
�ających do wód gruntowych. Nie są 
tam przestrzegane żadne procedury 
sanitarne - przekonywał.

Starosta zarzucał również, że 
zwierzęta przetrzymywane są w cia-
snych, zniszczonych i niespełniających 
wymogów klatkach, a warunki mają 
pozostawać w rażącej sprzeczności 
z publicznymi deklaracjami prowadzą-
cego placówkę, który wcześniej zabiegał 
o przepisy przewidujące znacznie więk-
szą powierzchnię kojców dla psów.

- Co chwilę są tez uruchamiane 
zbiórki, na które ludzie wpłacają mi-
liony złotych. Tych pieniędzy nie wi-
dać w tym miejscu - mówił.

Zwracał uwagę, że wolontariusze 
dostarczają karmę oraz sprzęt po-
trzebny do leczenia i opieki nad zwie-
rzętami, jednak - jak twierdził - na za-
pleczu, do którego nie mają dostępu, 
produkty te mają zalegać w stertach 

Internauci przekonywali, że to 
materiał pod z góry założoną tezę. 
Zwracali uwagę, że starosta niemal 
z dnia na dzień zaczął występować 
w kolejnych mediach ogólnopolskich, 
wypowiadając się na temat, który 
- jak podkreślali - jeszcze niedawno 
był mu obcy. W ich ocenie przekaz po-
wstawał szybciej niż rzetelna analiza 
sytuacji w schroniskach.

LAWINA KOMENTARZY 

I PETYCJA O ODWOŁANIE 

STAROSTY

Po emisji materiału o Pogotowiu 
dla Zwierząt w Ku�ewie pro�l face-
bookowy starosty został dosłownie 
zalany setkami komentarzy oburzo-
nych internautów. 

Wpisy szybko zaczęły przybierać 
formę otwartych żądań dymisji.

„Prosimy o jak najszybsze wycią-
gnięcie konsekwencji i zwolnienie 
ze stanowiska starosty w powiecie 
mińskim” - pisali internauci. Podobne 
komentarze pojawiły się także na o�-
cjalnym pro�lu powiatu.

Co charakterystyczne, do akcji włą-
czyły się osoby z całej Polski - m.in. 
z Olsztyna, Katowic i innych  miast. 
Zaczęto wzywać do odwołania staro-
sty oraz inicjować masowe wysyłanie 
pism do Rady Powiatu Mińskiego. 
Równolegle w sieci zaczęła krążyć 
petycja pod hasłem: „Mieszkańcy po-
wiatu mińskiego - czas na decyzję”.

Jej autorzy podkreślali, że urząd 
starosty powinien być symbolem 
bezstronności i odpowiedzialności, 
a nie uczestnikiem medialnych sporów.

„Nie chodzi o emocje. Nie cho-
dzi o personalną wojnę. Chodzi 
o standardy” - czytamy w treści apelu. 
Sygnatariusze domagali się publicznej 
debaty na forum rady powiatu, pełnej 
transparentności działań oraz rozwa-

Starosta Remigiusz Górniak z Krzysztofem Stanowskim

Grypa słabsza niż rok temu. Większa liczba przypadków COVID-19, ale…

Nie ma powodów do niepokoju
Zestawiliśmy dane z siedleckiego sanepidu za gru-
dzień 2025 i styczeń 2026 z tymi samymi miesiąca-
mi ubiegłego sezonu zimowego. 

zachorowań na COVID-19 na terenie 
nadzorowanym przez PPIS w Siedl-
cach rozpoczęła się już w sierpniu 
2025 r. i trwała aż do października. 
Od tego okresu liczba zgłaszanych 
zachorowań, potwierdzonych dodat-
nim wynikiem testu antygenowe-
go, utrzymywała się na podobnym 
poziomie – informuje Joanna Like, 
Państwowy Powiatowy Inspektor Sa-
nitarny w Siedlcach i dodaje: – Fakt, 
że liczba zachorowań w 2026 r. jest 
większa niż w analogicznym okresie 
ubiegłego roku, na razie nie powinien 
być powodem do niepokoju. Ostatnie 
kilka lat pokazało, że wirus COVID-19 
pozostał z nami na dłużej, a kolejne 
fale zachorowań występowały w róż-
nych miesiącach w różnych latach.

Choroby wirusowe, takie jak grypa 

W przypadku grypy liczba zacho-
rowań jest mniejsza. W Siedlcach w tych 
miesiącach odnotowano 558 przypad-
ków (43 hospitalizacje), podczas gdy rok 
wcześniej było ich 872 (45 hospitaliza-
cji). W powiecie siedleckim liczba zacho-
rowań zmniejszyła się z 973 do 568, 
a hospitalizacje spadły z 55 do 38.

Jeśli chodzi o COVID-19 trend był 
odwrotny – liczba przypadków wzro-
sła. W Siedlcach w grudniu i styczniu 
było już 98 zachorowań (10 hospi-
talizacji), podczas gdy rok wcześniej 
– 36 (3 hospitalizacje). W powiecie 
siedleckim liczba przypadków wzrosła 
z 47 do 88, a hospitalizacje z 1 do 4.

Czy wzrost liczby przypadków CO-
VID-19 w porównaniu do ubiegłego 
sezonu jest powodem do niepoko-
ju? –  Ostatnio zarejestrowana fala 

– Możliwe jest też wykonanie pro-
�laktycznego szczepienia przeciwko 
grypie. To jednak ostatni moment, 
ponieważ liczba zachorowań na gry-
pę jest na wysokim poziomie. Żeby 
wytworzyć odpowiednią ilość prze-
ciwciał ochronnych po szczepieniu, 
organizm potrzebuje około 10-14 dni 
– zaznacza Państwowy Powiatowy 
Inspektor Sanitarny.

Od ubiegłego roku dostępna jest 
na rynku nowa szczepionka, dedy-
kowana osobom starszym, powyżej 
60 lat, zawierająca zwiększoną liczbę 
antygenów, która ma zadanie lepiej 
mobilizować układ odpornościowy. 

Możliwe jest jednoczasowe po-
danie szczepionki przeciw COVID-19 
wraz ze szczepionką przeciw grypie. 
– To postępowanie zalecane i bez-
pieczne. Szczepienia te można wy-
konywać również w aptekach, co 
zdecydowanie ułatwia do nich dostęp 
– podkreśla nasza rozmówczyni.

Tekst i foto: MARIA POPEK

czy COVID-19, przenoszą się drogą 
kropelkową – przez wdychanie ae-
rozolu powstającego podczas mó-
wienia, kaszlu czy kichania. Dlatego 
–  jak podkreśla Joanna Like –  klu-
czowe znaczenie mają zasady znane 
z okresu pandemii – unikanie dużych 
skupisk ludzi, noszenie maseczek, za-

chowanie dystansu 
wobec osób z obja-
wami infekcji oraz 
dbałość o higienę 
rąk i właściwe zasa-
dy kaszlu czy kicha-
nia ( jednorazowe 
chusteczki do nosa, 
kichanie w zgięcie 
łokciowe).

W pr z ypadku 
złego samopoczu-
cia, kaszlu czy go-
rączki warto skorzy-
stać z szybkich te-

stów antygenowych, 
aby ustalić przyczynę 

zakażenia, a przede wszystkim – jak 
zaznacza Joanna Like – „odpowie-
dzialnie pozostać w domu, by nie na-
rażać innych”. W sezonie grypowym 
należy także ograniczać odwiedziny 
w szpitalach i stosować się do zaleceń 
personelu, by nie zwiększać ryzyka 
zakażeń wśród pacjentów.

Sanepid monitoruje liczbę zachorowań 

na grypę i COVID-19.

eprasa.pl 679be600c3
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fot. Aga Król

To miało być tylko na chwilę
Rozmowa z Elżbietą Wojtyrą, zwyciężczyni 
Plebiscytu Dziennikarzy „Tygodnika Siedleckiego” 
Osobowość Roku 2025 

  Jest pani osobą powszechnie 
znaną, przede wszystkim z dzia-
łalności społecznej, samorzą-
dowej oraz związanej z szeroko 
rozumianą kulturą. I to już od 
jakichś 40 lat. Ale podobno to nie 
tak miało być?

 – Faktycznie, może się wydawać, 

że kończyłam jakiś kierunek w rodzaju 

siedleckiego KO, ale było niemal skraj-

nie odwrotnie. Jestem absolwentką 

siedleckiego „Ekonomika”. I zaraz po 

skończeniu szkoły poszłam do pra-

cy w Warszawie.

  Jako początkująca ekonomist-
ka?

 – Zaczęłam pracować w przedsię-

biorstwie badań geofi zycznych, a do-

kładnie w VI wydziale sejsmicznym 

tej fi rmy...

  Aż się boję zapytać, czym się 
tam zajmowaliście.

 – Mówiąc najogólniej szukaliśmy 

gazu i ropy.

  Polska nie stała się drugim 
Kuwejtem. Coś wam chyba nie 
poszło, bo zrezygnowała pani 
z tej intrygującej pracy…

– Faktycznie, Kuwejtem nie jeste-

śmy, ale nie to zdecydowało o mo-

ich planach życiowych. Miałam już 

męża i pierwsze dziecko. Może to 

sprawiło, że coraz bardziej ciągnęło 

mnie do rodzinnej Strzały? I wróciłam 

tu, już ze swoją rodziną.

  I co zmieniło to zawodowo? 
 – Można powiedzieć, że wszyst-

ko. W 1986 roku znalazłam zatrud-

nienie w Klubie RSW „Książka-Prasa-

-Ruch” w Strzale. To była taka bardzo 

skromna placówka, nawet, jak na 

tamte lata. Mieściła się na piętrze 

budynku, tam, gdzie potem znalazł 

siedzibę GOK. Założyłam wtedy dzie-

cięcy zespół młodzieżowy. To był mój 

pierwszy krok w dziedzinie działalno-

ści kulturalnej. 

  I nie ostatni?
 – Po półtora roku zaczęłam pra-

cować w Gminnym Ośrodku Kultu-

ry w Chodowie. 

  No to awans. GOK to już nie 
jest wiejski klubik.

 – Jak tam weszłam, to się prze-

raziłam, chociaż nie wychowywałam 

się w luksusach. Nie było tam ani 

wody, ani toalety. Siusiu chodziło się 

robić za pobliski sklep, a po wodę do 

sąsiada. 

  Kultura nigdy nie miała ła-
two, ale żeby aż tak…?

– Też się dziwiłam, ale to wszystko 

wyzwoliło we mnie tylko energię do 

działania. No, może też po części dla-

tego, że po trzech miesiącach pracy 

jako instruktor, zostałam dyrektorem 

GOK… Wtedy zaczęto już budowę 

nowego budynku, ale mnie zastały 

fundamenty i zero na koncie GOK. 

No i wiadomo, że czasy były gene-

ralnie trudne. Brakowało wszystkie-

go, w tym najbardziej chyba właśnie 

materiałów budowlanych, na które 

trzeba było uzyskiwać tak zwane 

„przydziały”. Można się było załamać, 

ale bardzo pomogła mi księgowa. 

GOK został oddany do użytku w 1991 

roku. I wtedy pojawił się jakiś młody 

redaktor...

  To normalne, bo media za-
wsze chwaliły inwestycje w kul-
turę.

– Ale ten redaktor najwyraźniej 

wyłamał się z tego schematu. Napi-

sał artykuł pod wymownym tytułem 

– „Chodów ma GOK, ale pusty”... Tekst 

ukazał się w „Sztandarze Młodych”. 

Dodam tylko, że to pan był tym dzien-

nikarzem…

  Na pewno?
– Wycięłam ten artykuł, bo bar-

dzo mnie poruszył. Mam go do dzi-

siaj. To już mocno pożółkła kartka 

papieru.

  Jest pani pamiętliwa?
– Byłam młodą osobą, która wy-

konała, myślę, że wręcz tytaniczną 

pracę, aby doprowadzić budowę GOK 

do końca. I zaraz ukazał się ten arty-

kuł. Byłam wściekła. Od razu chciałam 

iść do redakcji z interwencją. Wtedy 

jednak Zygmunt Wielogórski poradził 

mi: „Ela, daj sobie spokój z tymi pis-

makami”...

  A GOK był pusty?
– No był... Bo to nowa placów-

ka, a wtedy nawet o biurko było 

trudno.

  Ale działania kulturalne to 
nie biurko…

 – I tak też do tego zawsze pod-

chodziłam. Wspólnie z Hanią Lipiń-

ską założyłyśmy Zespół „Murena”, 

który stawiał na taniec nowoczesny. 

Stroje trzeba było szyć samodzielnie. 

Wtedy do zespołu należały 124 oso-

by! Ale i podejście do takich działań 

było chyba inne. Dzieci garnęły się do 

pracy. Nie jestem pewna, czy dzisiaj 

znalazłoby się tylu chętnych. Ale sa-

memu też trzeba się bardzo mocno 

angażować. To praca w niedziele, 

święta, często do późnych godzin 

nocnych. Tu konieczne jest wspar-

cie i zrozumienie ze strony rodzi-

ny. A ja je zawsze miałam.

  Ma pani dość szeroką per-
spektywę, bo długo pracuje pani 
w tak zwanej kulturze. – Dyrek-
torem GOK byłam ponad 20 lat. 
W 2018 roku zrezygnowałam 
z tej funkcji. 

–I zaczęłam karierę w zupełnie 

nowej roli? 

– Może niezupełnie, ale faktycz-

nie, już drugą kadencję jestem radną 

Rady Gminy Siedlce. W tej kaden-

cji jestem też wiceprzewodniczącą 

RG. W międzyczasie zostałam także 

sołtysem Strzały. I mieszkańcy być 

może mogli mnie poznać także od 

tego typu działalności. Poza tym ze 

Strzały jest cała moja rodzina. Pamię-

tam, że bardzo długo zastanawiałam 

się, czy ubiegać się o mandat radnej. 

Wiedziałam jednak, że z tym wój-

tem na prawdę warto. Z nim można 

coś zrobić, bo to nie urzędnik, ale 

prawdziwy gospodarz, człowiek czy-

nu. A kiedy jeszcze znajomi i miesz-

kańcy Strzały zaczęli mnie nama-

wiać, to nie miałam wyjścia.

  Ale i tego pani mało?
 – W kulturę się mocno wsiąka... 

Kiedy odeszłam z GOK, to w 2018 

roku założyłam w Strzale KGW. 

Chyba jako jedyne KGW w gmi-

nie, a może i powiecie, mamy swój 

lokal, z łazienką, kuchnią. A 2 tygo-

dnie temu zrobiłyśmy sobie jeszcze 

magazyn.  Mamy swój zespół śpie-

waczy, z którego jesteśmy dumni. 

Dzisiaj praca w kulturze to już zu-

pełnie inny standard niż w czasach 

mojej młodości.

  To już parę lat minęło…
– Pamiętam, że kiedy zaczyna-

łam w Klubie RSW, to miało być tylko 

na chwilę... I tak z roku na rok prze-

szło tych lat 40! 

  Co najbardziej utkwiło pani w 
pamięci z tego okresu?

– Ludzie, którzy mnie otaczali. 

Zawsze starałam się w nich doszuki-

wać dobra.

  Wiemy, że czasem bywa 
to trudne...

 – Zawsze trzeba jednak szukać. 

Bo wtedy naprawdę łatwiej człowie-

kowi żyć. Poza tym uważam, że każdy 

jest wart tyle, ile potrafi  dać drugie-

mu człowiekowi. 

  Dziękuję za rozmowę. I prze-
praszam za ten pusty GOK… 
Mam nadzieję, że dzisiejszą roz-
mowę też pani zapamięta, ale 
tym razem życzliwie.

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ

Elżbieta Wojtyra

Bal Mistrzów „Tygodnika S
Zawsze na koniec karnawału i zawsze w najlepszym stylu. Bal Mistrzów to spotkanie 
ludzi wyjątkowych. Nie tylko dlatego, że właśnie tego wieczoru gościmy laureatów 
najważniejszych plebiscytów w regionie – z dziedziny sportu, polityki i życia społecznego. 
Tak się składa, że na ten bal przybywają ludzie o dobrej energii i pięknych duszach. 
Tu obok ludzi z pierwszych stron gazet bawią się ci, którzy cenią sobie prywatność 
i spokój. Bo wyjątkowa atmosfera spotkania sprawia, że wszyscy czują się tu bezpiecznie 
i komfortowo.

W tym roku bal odbył się w klima-

tycznym Dworze Mościbrody. Zabawa 

była przednia! Relację z wręczenia 

nagród sportowych znajdziecie na 

stronach 30,31. 

Polecamy też lekturę wywia-

dów z laureatem Złotych Skrzydeł To-
maszem Nowakiem oraz Elżbietą 
Wojtyrą, laureatką tytułu Osobowość 

Roku w plebiscycie Samorządowiec 

Roku. Rozmowę z Samorządowcem 

Roku 2025 Sławomirem Wasilczu-
kiem przedstawiliśmy w poprzednim 

numerze „TS”.

Wzruszającym momentem było 

uhonorowanie Janiny Ewy Orze-
łowskiej tytułem Patrona Regio-

nu. W samorządach Mazowsza mówi 

się o niej „nasza marszałek”. 

Trudno znaleźć drugą tak zaan-

gażowaną osobę w sprawy ludzi. 

To do niej trafiają prośby samorzą-

dowców o pomoc, to z nią dzielą się 

marzeniami, że „przydałoby się”  to 

albo tamto, co ułatwiłoby życie lo-

kalnym społecznościom. Nikt tak jak 

ona nie zna regionu. Zazwyczaj nie 

składa obietnic, tylko... działa. Za-

wsze z uśmiechem i z klasą. I zawsze 

obecna, bo obecność to okazywanie 

szacunku. 

Niezmiennie cieszymy się, gdy 

możemy nagrodzić ludzi wyjątko-

wych. A jeszcze większą radością 

jest spotkać ich osobiście, i to w tak 

wspaniałej, balowej scenerii. To wy-

jątkowa okazja do złożenia gratula-

cji, co goście balu skrupulatnie wy-

korzystali, zapraszali do wspólnego 

zdjęcia, zamieniali kilka słów.

Nas cieszy też to, że redakcyjna 

rodzina powiększa się tego wieczo- Janina Ewa Orzełowska

ru jak na wielkim 

greckim weselu. 

Nasi  cz ytelnic y 

i sympatycy ba-

wią s ię  razem 

z nami,  a my 

z nimi. Powiem 

jedno: to był pięk-

ny bal! 

Do zobaczenia 

za rok!

MARIOLA 
ZACZYŃSKA
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Tomasz Nowak. Prywatnie – jedna i ta sama żona, jeden syn, jedna 
wnuczka. Zwierząt brak. Pracownia na poddaszu, tuż obok mieszka-
nia, to osobista twierdza. Nie każdy może tam wejść. Inaczej niż do 
gabinetu dziekana, do którego drzwi wręcz się nie zamykają. Esteta. 
Lubi dobrze się ubrać i wyglądać. Lojalny w przyjaźni. Oprócz talentu, 
który zaprowadził go do miejsca, w którym dziś jest, ma pewien uni-
kalny dar – wpływania na ludzi i dodawania im skrzydeł. I to w tak 
trudnej i wymagającej dziedzinie, jaką jest sztuka.

Lubię ich słuchać
Dziekan Wydziału Sztuki Uniwersytetu w Siedlcach, dr hab. Tomasz Nowak, 
profesor uczelni. Niby wszyscy wiedzą, kim jest, bo występuje publicznie, 
tworzy i słynie z ciekawych projektów, a jednak mało kto wie, co mu w duszy 
gra, co myśli, czego się boi, co kocha. Laureat Nagrody Tygodnika Siedleckiego
„Złote Skrzydła” zdradza dziś trochę swoich tajemnicą.

  Na początku był Antoni Wrób-
lewski... Brzmi nieco biblijnie, 
ale w końcu rozmawiamy o czymś 
tak nieoczywistym i metafi zycz-
nym jak sztuka i droga do niej.

 – Antoni prowadził koło pla-
styczne. Udało mu się skupić wokół 
siebie grono ludzi, dla których sztuka 
była ważna. I ja tam byłem. To nie 
była nauka rysowania, szkicowania, 
to były rozmowy o sztuce, wspólne 
oglądanie fi lmów, polecanie książek. 
Wszechstronny rozwój, szeroki huma-
nizm. Nigdy przedtem, ani potem, nie 
spotkałem się z taką edukacją. Antoni 
nie kreował się na mentora, a mimo 
to każdy czuł przed nim respekt, da-
rzył go szacunkiem.

  Te spotkania was kształtowa-
ły? Wiele „dzieci Wróblewskiego” 
związało swe życie ze sztuką, a 
tym, którzy sztukę „zdradzili”, 
Wróblewski do dziś to wypomina.

 – Pokazał nam, że sztuka to nie 
tylko umiejętność rysowania, malo-
wania. Miliony są takich ludzi, któ-
rzy to robią. Ważne są: świadomość, 
wiedza i doświadczenie. Dlatego 
prowokował do czytania, oglądania, 
zadawania pytań.

  To chyba było piękne przy-
gotowanie także do Twojej roli 
pedagoga. Mówi się o Tobie, że 
jesteś nietuzinkowym i wybit-
nym pedagogiem. Przez lata 
słuchałam o tej twojej wyjątko-
wości, jak wspaniale prowadzisz 
zajęcia i jak poważnie traktujesz 
podopiecznych, choć niektórzy 
to dzieci. A tu wystawy jak dla 
zawodowców, plenery, prace 
muszą być oprawione, bo to nie 
jakieś tam „obrazki”... I ta deter-
minacja dzieciarni i ich rodziców, 
żeby trafi ć do Nowaka.

 – Może dlatego, że śmiertelnie 
boję się nudy, zajęcia mają być cieka-

we dla mnie. Żebym się nie nudził, bo 
wtedy coś we mnie umiera. Więc gdy 
wymyślam kolejny temat, i padają 
pytania: „a jak to się robi?”, szcze-
rze i z ulgą odpowiadam: „Nie wiem, 
zacznijmy i zobaczymy”. I zaczyna 
się piękny proces pełen niespodzia-
nek i odkryć.

  Ciągle mam z tyłu głowy 
Twoje powiedzenie, że sztuka to 
nic śmiesznego.

 – Bo nie jest. Ba, czasem to wręcz 
nic przyjemnego. Czasem to wzrusze-
nia, czasem rozczarowania lub zawie-
dzione oczekiwania. Bo i twórca, i od-
biorca, oczekiwali czegoś więcej. Je-
żeli chcesz tworzyć i mieć poczucie 
kreacji, zaproponuj coś, co obronisz.

  W tym kontekście szczerość 
musi boleć…

 – Do tej pory poszukuję dobre-
go sposobu przekazywania trud-
nych treści. Tak, by stworzyć z tego 
dialog, a nie popadać w mentor-
stwo i udzielanie wskazówek. 
Kiedyś studentka skomentowała 
jedną z ocen: „Słowa były ostre, 
ale w oczach było widać, że Nowako-
wi się podobało”.

  I tu dochodzimy do dylematu: 
czy łatwiej komuś dodać skrzy-
deł, czy je podciąć. Ty słyniesz z 
tego, że dajesz dużo artystycznej 
wolności swym wychowankom. 
Że gdy przychodzą z pomysłem, 
najpierw słyszą: „róbcie”, a do-
piero potem pada pytanie: „jak 
to zrobicie?”.

– Lubię ich słuchać, wiedzieć, co 
dzieje się w środku. Doświadczenie 
rozwija i budzi odwagę. Muszą zbie-
rać te doświadczenia. Świadomość! 
Świadomość siebie, czego się chce, 
to podstawa. A ta wynika z wiedzy, 
sama umiejętność to za mało.

  A nie wolność jest podsta-
wą tworzenia?

– A co to jest wolność?
  Że robię to, co chcę, co czu-

ję właśnie.
 – To anarchia. A ja do sztuki pod-

chodzę poważnie. Ale... owszem, na 
mnie źle działa ograniczanie wolno-
ści. Dopiero gdy ją dostaję, wszystko 
wskakuje na swoje miejsce. Uczyłem 
się i uczę funkcjonowania w syste-
mie edukacji, organizacji i hierar-
chii w trybie dozwolonej wolności.  

  Bywa coś w sztuce, co Cię iry-
tuje?

– Łatwość nazy wania sie -
bie i osób, które cokolwiek zrobiły, 
artystami, malarzami…

  Kiedy najlepiej funkcjonujesz 
twórczo? Tryb dzienny czy nocny?

– Kiedyś zarywałem noce, dziś 
wolę działać rano. Jak widać, wszyst-
ko ewoluuje, co tylko potwierdza 
moją teorię, że życie to proces. 

  Wydział Sztuki mocno namie-
szał w życiu miasta. Wprowadził 
twórczy ferment i mam wrażenie, 
że pozycjonuje Siedlce wysoko na 
polu kultury w kraju. Podoba mi 
się to, że „wychodzicie w miasto”, 
jesteście otwarci, sprowadzacie 
nowe rzeczy i trendy. Dajecie po-
wiew czegoś nowego. 

– Nie mieścimy się u nas, więc to 
naturalne, że wchodzimy w to miej-
skie życie. Widzę, jak wszyscy na tym 
zyskują, jak poszerza się krąg odbior-
ców, budzi się ciekawość i otwartość.

  Nie masz poczucia straconego 
czasu? Że można było ten wydział 
stworzyć wcześniej? 

 – Szkoda energii na takie dywa-
gacje, wszystko ma swój czas. Jest 
tu wspaniały, merytoryczny zespół. 
Ci młodzi ludzie mają wystawy i two-
rzą projekty w całym świecie, a swoją 
energią dzielą się z nami. Chciałbym 
za jakiś czas przyjść z balkonikiem na 
uczelnię i zachwycać się: o, tu jest jesz-

cze coś, o czym sam nie pomyślałem.
 Wszyscy mówią, że dopiero 
się rozkręcasz, że Wydział Sztuki 
nabiera rozpędu. 

 – Został już wszczęty proces po-
wołania nowego kierunku, opartego 
na interdyscyplinarności w sztuce. 
Brzmi tajemniczo, ale nie chciałbym 
teraz zdradzać szczegółów. Na pewno 
warto poczekać.

  Czego się boisz w życiu?
 – Małych ludzi i demonów.

  Demonów?
 – Są bardzo demokratyczne, każ-

dego mogą dopaść, zawładnąć. I mają 
wiele twarzy.

  Lubisz to, co robisz?
 – Kocham! Jakie uczucie może 

być lepsze od tego, gdy kładziesz się 
spać i wiesz, co będziesz robić następ-
nego dnia? Magia. Chyba znalazłem 
swoje miejsce na Ziemi. 

Rozmawiała 
MARIOLA ZACZYŃSKA

a Siedleckiego”

zdjęcia AGA KRÓL
więcej na: tygodniksiedlecki.com

Ekipa „TS” nieformalnie

eprasa.pl 679be600c3
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Studniówka LO im. B. Prusa w Siedlcach

Elegancja, tradycja i wzruszenia

Najwiêksza Hurtownia artyku³ów dzieciêcych
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Miłosz Sadło,

ur. 9.02.2026, godz. 10.51,

waga 3.650, wzrost 55, Łuków

Artur Adamczyk,

ur. 9.02.2026, godz. 9.00,

waga 3.720, wzrost 52, Siedlce

Oliwia Sawicka,

ur. 11.02.2026, godz. 1.55,

waga 3.870, wzrost 57, Dąbrówka Ług

Franciszek Ruciński,

ur. 8.02.2026, godz. 22.42,

waga 4.160, wzrost 58, Purzec

Lilia Chmielnicka,

ur. 11.02.2026, godz. 22.16,

waga 3.000, wzrost 51, Ujrzanów

Jeremiasz Górski,

ur. 11.02.2026, godz. 12.50,

waga 3.300, wzrost 53, Siedlce

Autorem zdjęć noworodków 

jest: w szpitalach siedleckich 

Adam Krasuski, tel. 506 905 791.

SZPITAL SIEDLECKI WOJEWÓDZKI SZPITAL SIEDLECKI MIEJSKI

Antoni Kowalski,

ur. 11.02.2026, godz. 19.55,

waga 3.470, wzrost 55, Siedlce

Nataniel Kania,

ur. 11.02.2026, godz. 8.10,

waga 3.250, wzrost 56, Siedlce

Drodzy

Rodzice!

Co tydzień w „Tygodniku Siedleckim” w rubryce „Moje pierwsze zdjęcie” witamy najmłodszych mieszkańców, którzy przyszli na świat w szpitalach naszego regionu. Takie 

zdjęcie dla wielu rodzin jest miłą pamiątką. Prosimy o przesyłanie zdjęć Waszych nowo narodzonych dzieci bezpośrednio do redakcji „Tygodnika Siedleckiego” na adres: inter-

net@siedlecki.pl lub przez nasz pro�l na FB. Na naszej stronie internetowej znajdziecie też formularz, którego wypełnienie jest konieczne, by zdjęcie ukazało się w gazecie.

Wiktoria Oprządek,

ur. 11.02.2026, godz. 22.08,

waga 3.700, wzrost 57, Siedlce

Mikołaj Zatyka,

ur. 12.02.2026, godz. 18.45,

waga 3.150, wzrost 55, Siedlce

14 lutego 2026 roku odbyła się studniówka uczniów I Liceum Ogólnokształcącego 
im. Bolesława Prusa w Siedlcach, stając się symbolicznym odliczaniem 
do egzaminu dojrzałości. Wydarzenie zebrało maturzystów, ich rodziców, 
nauczycieli oraz zaproszonych gości.

Uroczystość otworzył występ wo-

kalny jednej z uczennic, która wyko-

nała utwór „Mój pierwszy bal”, wpro-

wadzając wszystkich w podniosły 

nastrój. Chwilę później uczniowie klas 

maturalnych zaprezentowali walca 

Wojciecha Kilara – kompozytora wy-

bitnej muzyki �lmowej – znanego z 

�lmu „Trędowata”. Taniec pełen gracji i 

elegancji został nagrodzony gromkimi 

brawami.

Wśród obecnych znaleźli się m.in. 

wiceprezydent miasta Maciej No-

wak oraz przewodniczący Rady Mia-

sta Robert Chojecki. Zwieńczeniem 

o�cjalnej części wieczoru były trady-

cyjne polonezy, wykonane z dumą 

i skupieniem, symbolicznie rozpo-

czynające ostatni etap szkolnej drogi 

maturzystów.

Studniówka I LO w Siedlcach za-

pisze się w pamięci uczestników jako 

wyjątkowe wydarzenie. Był to wieczór 

podsumowań, wzruszeń i wspólnego 

świętowania, a zarazem symboliczny 

krok w stronę dorosłości i zbliżających 

się egzaminów, które otworzą przed 

maturzystami nowy etap życia.

tekst i foto: MO

eprasa.pl 679be600c3
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- Każda miejscowość ma swoich lokalnych bohaterów – mówi dr Ryszard Kowalski.

Giewartowscy z Krynicy
Dr Ryszard Kowalski, emerytowany pracownik Uniwersytetu w Siedlcach, 
porzucił miasto, by zamieszkać na urokliwej wsi. Odkrywa tam nie tylko 
tajemnice z życia natury (jest przyrodnikiem), ale także miejsca, ludzi i historie, 
które nie powinny być zapomniane. Namawia naszych Czytelników, 
by zagłębili się w przeszłość ich miejscowości i mieszkańców.

Czy Giewartowscy z Krynicy docze-
kają się upamiętniającej ich tablicy 
w lokalnej szkole? Stosowny wniosek 
już został złożony w Urzędzie Gminy 
Suchożebry. (mz)

W każdej miejscowości, gminie, 
powiecie żyli ludzie, którzy w jakiś 
szczególny sposób wyróżniali się 
w społecznym środowisku, wyrastali 
ponad przeciętność. Czy potra�my ich 
wskazać, wiemy co im zawdzięczamy 
i dlaczego powinniśmy o nich pamię-
tać? Czasami pamięć o zasłużonych 
osobach utrwalana jest w nazwach ulic, 
placów, obiektów użyteczności publicz-
nej. Bywa, że fundowane są pomniki, 
sadzone pamiątkowe drzewa noszące 
imiona tych, których chcemy ocalić od 
zapomnienia. Sposobów na utrwale-
nie zasłużonych osób w zbiorowej pa-
mięci jest wiele. Ważne, żeby to robić, 
gdyż cytując Norwida „narody tracąc 
pamięć, tracą życie”. Każda miejsco-
wość ma swoich lokalnych bohaterów, 
dlatego ważne jest abyśmy budując 
przyszłość o nich nie zapomnieli. 
Moja miejscowość, podsiedlecka 
Krynica, też ich ma, o czym chciałem 
napisać, prosząc czytelników o to, aby 
zechcieli prześledzić historię swoich 
miejscowości. Może się okazać, że 
o kimś ważnym zapomnieliśmy?

W historii Krynicy złotymi zgłoska-
mi zapisała się rodzina Giewartow-
skich. Jak napisał w swojej książce 
Edward Podniesiński, pasjonat histo-
rii i dokumentalista, „nazwa Krynica 
każdemu starszemu mieszkańcowi 
powiatu siedleckiego kojarzy się 
z rodziną Giewartowskich, z ich go-
spodarnością, sadownictwem, szkół-
karstwem, pszczelarstwem, w okresie 
międzywojennym.” 

Sprowadzili się tu w 1916 roku, 

zmarła w marcu ubiegłego roku, we 
wspomnieniach napisała: „Jest rzeczą 
nader słuszną, a nawet konieczną 
czynić starania, aby uchronić przed 
całkowitym zapomnieniem działal-
ność tych grup społecznych bądź też 
jednostek, które w latach minionych 
przyczyniły się w sposób niebagatelny 
do rozwoju poszczególnych dziedzin 
życia w naszym kraju.”  To ona, będąc 
w chwili opuszczania domu 12-let-
nią dziewczynką, z dziecinną troską 
w głosie zapytała: „A co z moim kot-
kiem? Przecież będzie się martwił, 
gdy wróci pod dom, a nas nie będzie”.

Odsłonięcie tablicy pamiątkowej 
stanie się wypełnieniem jej myśli 
i symbolicznym powrotem całej Ro-
dziny do Krynicy. Oby tak się stało ku 
zadowoleniu żyjących jeszcze potom-
ków, wszystkich Kryniczan, przyjaciół, 
znajomych. 

RYSZARD KOWALSKI

wiedliwości. Niestety odnowione, 
demokratyczne państwo nie potra�ło, 
a może nie chciało wyrządzonemu złu 
zadośćuczynić. 

Dziś jedynie w symboliczny sposób 
możemy upamiętnić i uhonorować 
Rodzinę Giewartowskich, fundując 
tablicę pamiątkową poświęconą Ich 
pamięci i odsłonić ją w miejscowej 
szkole, tej, która pobudowana zosta-
ła z ich inicjatywy, na podarowanym 
własnym gruncie. W tej sprawie został 
złożony  wniosek do Urzędu Gminy 
w Suchożebrach, z nadzieją na pomyśl-
ne jego rozpatrzenie. Bo jak inaczej, 
po upływie tak wielu lat, ocalić od za-
pomnienia ludzi, którzy tu mieszkali, 
uczciwie pracowali, świecili przykładem, 
nieśli postęp, motywująco promienio-
wali na innych, znakomicie rozsławiali 
Krynicę, a także gminę i powiat. 

Córka Jakuba Giewartowskie-
go, Danuta Giewartowska, która 

krajowych i zagranicznych wystawach 
i konkursach rolniczych. Krynickie go-
spodarstwo Giewartowskich współ-
pracowało w zakresie szkółkarstwa 
z ówczesnymi czołowymi zagra-
nicznymi stacjami badawczymi, 
czego efektem było zgromadzenie 
tu imponującej kolekcji podkładek 
służących do uszlachetniania drzew 
owocowych. To w tym gospodarstwie 
odbywały się praktyki uczniów i stu-
dentów. Przyjmowano w nim liczne 
wycieczki ogrodników z różnych rejo-
nów kraju. Młodzież mogła się tu wie-
le nauczyć, ponieważ Jakub Giewar-
towski był cenionym pomologiem, 
ogrodnikiem o specjalności sadownik 
i szkółkarz oraz pszczelarzem. Jego 
brat Marian był specjalistą agrotech-
nikiem. Tu w Krynicy wyhodowano 
kilka nowych odmian jabłoni, malin 
i czereśni. Firma Stanisław Giewar-
towski i Synowie prowadziła też dużą 
pasiekę, służącą nie tylko do produk-
cji miodu, ale także do prowadzenia 
obserwacji i badań naukowych. Ich 
wyniki publikowane były w czaso-
pismach „Pszczelarstwo”, „Przegląd 
Ogrodniczy.  

Rozwój krynickiego gospodarstwa 
Giewartowskich zahamowała wojna, 
którą przetrwali. Nie przetrwali jed-
nak ludowej władzy, która 20.10.1944 
roku pozbawiła ich wszystkiego – ca-
łego gospodarstwa wraz z budynka-
mi, w których mieszkali. W jednym 
dniu stracili wszystko i z brzemie-
niem ogromnej krzywdy udali się na 
dożywotnią tułaczkę, tylko dlatego, 
że pracą swoich rąk wytworzyli zbyt 
wiele i zakwalifikowali się tym sa-
mym do pogardliwego określenia 
„kułacy”. Spotkała ich wielka krzyw-
da, doświadczyli ogromnej niespra-

kupując podupadające gospodarstwo 
rolne. Głównym inwestorem był Sta-
nisław Giewartowski, który razem 
z synami Jakubem oraz Marianem, 
mając gruntowną wiedzę agrotech-
niczną i chęć do pracy, wydźwignęli 
z ruiny zakupiony majątek ziemski, 
przez lata go rozwijali, upowszech-
niając przy okazji kulturę rolną wśród 
lokalnej społeczności. Giewartowscy 
byli społecznikami i �lantropami. Prze-
kazali własny grunt na budowę szkoły 
w Krynicy i zainicjowali jej powstanie, 
udzielali się w lokalnych i powiatowych 
strukturach samorządowych. 

Stanisław Giewartowski (1853-
1937), z wykształcenia był ogrod-
nikiem. Po otrzymaniu świadectwa 
dojrzałości odbył studia wyższe 
w Akademii Ogrodniczej w Taborze 
w Czechach. Po ich ukończeniu, dążąc 
do pogłębienia swojej wiedzy, prak-
tykował przez dłuższy czas  w znanej 
i bardzo cenionej wówczas �rmie Ho-
ser. Specjalizował się w uprawie róż 
sztamowych (róże na pniu). Gospo-
darstwo w Krynicy, które stworzył od 
podstaw, pracą rąk wszystkich człon-
ków rodziny, bez żadnych rządowych 
dotacji, prowadziło równolegle dwa 
działy, za które odpowiadali jego sy-
nowie: Marian (1887-1953) za rolni-
czy i Jakub (1886-1956), za sadow-
niczo-pszczelarski. Już po paru latach 
ciężkiej pracy krynicka Firma Stani-
sław Giewartowski i Synowie stała się 
znanym i cenionym ośrodkiem rolni-
czo-ogrodniczym. Zaopatrywała ona 
w materiał szkółkarski sadowników 
praktycznie z całego kraju i cieszyła 
się pełnym zaufaniem odbiorców, 
bowiem troszczyła się o wysoki po-
ziom pracy i kulturę hodowlaną. Fir-
ma była wielokrotnie nagradzana na 

fot. R. Kowalski

Charytatywny koncert walentynkowy w Wiśniewie

Na pomoc dla Dawida Bierkata
Patronat „TS”

Występy zespołów artystycznych oraz licytacje różnych przedmiotów i fantów 
złożyły się na charytatywny koncert walentynkowy, który 15 lutego odbył się 
w Gminnym Ośrodku Kultury w Wiśniewie. Dochód z koncertu został 
przekazany na pomoc dla chorego na DMD Dawida Bierkata. 

Ważną częścią koncertu były li-
cytacje  przedmiotów przekazanych 
przez darczyńców. Były wśród nich 
m.in. obrazy, stroiki świąteczne, vo-
uchery do restauracji, salonu pięk-
ności czy parku rozrywki, kosze ze 
słodkościami czy też krążek hokejowy 
z autografem hokeisty Wiesława Job-
czyka. Niemal wszystkie „fanty” zna-
lazły nabywców. Wśród licytujących 
aktywnością wyróżniali się: radny 
rady gminy Wiśniew Paweł Strze-

mieczny (wylicytował m.in. voucher 
na spędzenie jednego dnia w Urzę-
dzie Gminy Wiśniew i towarzyszenie 
wójt Barbarze Rybaczewskiej w jej 
codziennych obowiązkach, czyli bilet 
wstępu za kulisy lokalnej władzy), dy-
rektor ZO w Śmiarach Arkadiusz Po-

gonowski (kupił m.in. jeden z obra-

Kaszczyc i Tomasz Skóra. Oni też 
prowadzili licytacje. 

Koncert rozpoczął się występem 
Orkiestry Dętej OSP z Sokołowa Pod-
laskiego pod dyrekcją Damiana Wo-
łyńca. Orkiestra swoim minikoncertem 
pełnym pasji i pozytywnej energii wpro-
wadziła publiczność w dobry nastrój. 
Przed finałowym utworem dyrygent 
wręczył batutę Dawidowi Bierkatowi, 
który poprowadził orkiestrę.

Tego wieczoru na scenie GOK wy-
stąpili jeszcze: półfinalistka telewi-
zyjnego programu „The Voice Senior” 
Elżbieta Nowak, Maciej Turkow-

ski i Aleksandra Suracka z zespołu 
„Niekompletni”, Tomasz Radomyski 
z zespołem, zespół „Kwadra” pod kie-
rownictwem Michała Zielińskiego 
oraz Zespół Ludowy „Wiśniewiacy”. 

To już kolejny walentynkowy 
koncert charytatywny w Wiśniewie, 
który – we współpracy z wiśniew-
skim GOK – organizuje Fundacja Sie-
dleckie Hospicjum Domowe dla Dzieci. 
W niedzielny wieczór sala GOK wy-
pełniła się ludźmi ciekawymi doznań 
artystycznych, ale też gotowymi po-
magać. Wśród gości znaleźli się m.in.: 
przewodniczący rady gminy Walde-

mar Jasiński, sekretarz gminy Wiśniew 
Marta Maciejewska, dyrektor Zespołu 
Oświatowego w Śmiarach oraz wice-
przewodniczący łukowskiej rady miasta 
Arkadiusz Pogonowski, a także radni 
i sołtysi gminy Wiśniew. Obecny też 
był bohater tego wieczoru – Dawid 

Bierkat wraz z rodzicami.
Uczestników koncertu powitali: 

dyrektor GOK w Wiśniewie Anna 

coraz mniej! Trwa też zbiórka pienię-
dzy na pomoc dla chłopca na portalu 
siepomaga.pl. Adres zbiórki: https://
www.siepomaga.pl/dawid-bierkat. 
Tam też znajduje się opis zbiórki 
i choroby, na którą cierpi Dawid. 

STANISŁAW JASTRZĘBSKI

zów) oraz prze-
w o d n i c z ą c y 
rady gminy Wal-
demar Jasiński. 
Kto nie „przebił 
się” w licyta-
cjach, mógł ku-
pić, wrzucając 
do puszki dowol-
ną kwotę, zestaw 
ciast przygo-
towany przez 
panie z KGW w 
Wiśniewie oraz 
KGW „Kwiat Lipy” 
z Lipniaka.

W  s u m i e 
podczas niedziel-
nego koncertu 
w GOK w Wiśniewie zebrano kwotę 
9 630 zł. Pieniądze te zostaną przekaza-
ne na pomoc dla Dawida Bierkata. 

Leczenie Dawida (terapia genowa) 
będzie bardzo kosztowne (ponad 13 
mln zł), ale to jedyna szansa, żeby 
uratować chłopcu życie. A czasu jest 

fot. sej

Danuta Giewartowska

eprasa.pl 679be600c3
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CYKLE FILMOWE

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

FILMOWE REKOLEKCJE: DOBRY CHŁOPIEC 110 19:00

KINO SENIORA: ŚCIEŻKI ŻYCIA 115 12:00

OCZAMI KOBIET: DŹWIĘKI MIŁOŚCI 99 19:00

PREMIERY

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

KICIA KOCIA W PODRÓŻY - DUBBING 45 13:05 11:30 11:30 13:05 13:05 13:05 13:05

NAJŚWIĘTSZE SERCE - LEKTOR 94 14:30 14:30 14:30 14:30
14:30 

18:00
14:30 14:30

ZIMA POD ZNAKIEM WRONY 112 20:15 20:15 20:15 20:15 20:15 20:15

KILL BILL: THE WHOLE BLOODY AFFAIR - NAPISY 275 19:30

ZMIENNOKSZTAŁTNI 2 - DUBBING 103
13:00 

15:15

13:00 

15:15

13:00 

15:15
15:15

13:00 

15:15

13:00 

15:15

13:00 

15:15

POZOSTAŁE FILMY

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

ZWIERZOGRÓD 2- DUBBING 109 11:00 11:00

WIELKA MAŁA KOZA- DUBBING 100

13:10 

15:45 

17:45

13:10 

15:45 

17:45

13:10 

15:45 

17:45

13:10 

15:45 

17:45

13:10 

15:45

13:10 

15:45 

17:45

13:10 

15:45 

17:45

WICHROWE WZGÓRZA- DUBBING 136 17:30 17:30 17:30 17:30 17:30 17:30

WICHROWE WZGÓRZA- NAPISY 136 20:30 20:30 20:30 20:30 20:30 20:30 20:30

PIEP*ZYĆ MICKIEWICZA 3 92
16:30 

18:30

12:30 

16:30 

18:30

12:30 

16:30 

18:30

16:30 

18:30

16:30 

18:30

16:30 

18:30

16:30 

18:30

CRIME 101 - NAPISY 140
13:00 

19:45

13:00 

19:45

13:00 

19:45

13:00 

19:45

13:00 

19:45

13:00 

19:45

13:00 

19:45

DALEJ JAZDA 2 99
15:15 

17:30 

15:15 

17:30 

19:45

15:15 

17:30 

19:45

15:15 

17:30 

19:45

15:15 

17:30 

15:15 

17:30 

19:45

15:15 

17:30 

19:45

KASA KINA CZYNNA 30 MINUT PRZED PIERWSZYM SEANSEM

08-110 Siedlce, ul. Wiszniewskiego 4

tel. 025 640 77 66

www.novekino.pl 

REPERTUAR 20-26.02.2026r.            
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ń Łuków, ul. 700-lecia 15

tel. 502 259 861, 25 798 37 75

Ś

przewody hydrauliczne do wszelkich
   maszyn i pojazdów

węże do myjek ciśnieniowych
przewody klimatyzacyjne
różne typy zakuć (proste, gięte)
gwinty (metryczne, calowe)
szybkozłącza
elementy złączne hydrauliki siłowej
oleje hydrauliczne

SUPEREXPRESS

Sąd Rejonowy 

w Siedlcach
informuje, iż w depozycie sądowym 
zgodnie z postanowieniem Sądu 
Rejonowego w Siedlcach z dnia 
25.10.2013 r. w sprawie I Ns 681/13 
pod poz. 294, 314, 329, 389, 430, 
493, 514, 589, 600, 659, 692, 738, 
773, 833, 852, 871, 931, 950, 960, 
991, 1042, 2694, 1089, 1118, 1136, 
1148, 1192, 1232, 1270, 1296, 1335, 
1366, 1377, 1389, 1438, 1467, 1499, 
1558, 1598, 1604, 1613, 1624, 1671, 
1696, 1703, 1727, 1754, 1761, 183, 
188, 194, 205, 210, 218, 226, 235, 
251, 268 (wyjaśnione depozyty) oraz 
poz. 1228 (niewyjaśnione depozy-
ty) znajduje się zabezpieczona kwo-
ta około 59.000 zł wraz z odsetkami 
wpłacona przez Zofię Chaciak tytu-
łem spłaty Mordko Kramarza i Srula 
Kramarza wynikającej ze zniesienia 
współwłasności lokalu mieszkalnego 
oznaczonego numerem 6 oraz nu-
merem 7 położonego w Siedlcach 
przy ul. Piłsudskiego 71. W związku 
z powyższym, wzywa się spadko-
bierców legitymujących się posta-
nowieniem o stwierdzeniu nabyciu 
spadku po Mordko Kramarzu i Sru-
lu Kramarzu o wystąpienie do Sądu 
o zezwolenie na wypłatę zabezpiec-
zonej kwoty pieniędzy złożonej w 
depozycie sądowym w w/w sprawie 
w terminie 1 miesiąca od daty otrzy-
mania pisma w przeciwnym wypad-
ku kwota będzie podlegała likwidacji. 
Jednocześnie Sąd wzywa do udziału 
w sprawie w przedmiocie likwidacji 
depozytu nieznanych uczestników - 
spadkobierców Mordko Kramarza i 
Srula Kramarza poprzez dokonanie 
publicznego obwieszczenia w bu-
dynku tutejszego Sądu. 63-1p

I n f o r m a c j a
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy 

z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospo-

darce nieruchomościami (Dz. U. 

z 2024 r., poz. 1145, ze zm.) Burmistrz 

Miasta Mińsk Mazowiecki informuje, 

że w siedzibie Urzędu Miasta Mińsk 

Mazowiecki przy ulicy Konstytucji 

3 Maja 1 został wywieszony, a na 

stronach internetowych Urzędu za-

mieszczony, na okres od 10 lutego 

2026 r. do dnia 3 marca 2026 r., wy-

kaz części nieruchomości przezna-

czonej do zbycia w drodze bezprze-

targowej, tj. działki gruntu r gruntu 

nr 1582/12 o powierzchni 0,0024 ha.

Burmistrz Miasta Mińsk Mazowiecki

Marcin Jakubowski62-1p

Wójt Gminy Zbuczyn
informuje, że na tablicy ogłoszeń w sie-

dzibie Urzędu Gminy Zbuczyn, przy ul. 

Jana Pawła II 1, 08-106 Zbuczyn oraz 

w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy 

Zbuczyn na stronie internetowej www.

bip.zbuczyn.pl oraz www.zbuczyn.eu 

a także na tablicy ogłoszeń w m. Grodzisk, 

zostało zamieszczone ogłoszenie o pierw-

szym przetargu ustnym nieograniczonym, 

którego przedmiotem jest sprzedaż nie-

ruchomości będącej własnością Gminy 

Zbuczyn: dz. o nr ewid. 124/2 obręb Gro-

dzisk. Przetarg Odbędzie się 23.03.2026 r. 

o godz. 10.00. Szczegółowe informacje 

można uzyska w Urzędzie Gminy Zbuczyn, 

pok. 20, tel. 25 641 63 90 wew. 20. 65-1p

USC w Garwolinie

osoby, których akty zgonu zostały 
sporządzone od 9 do 13 lutego

Janina Kurowska, 86 lat

Jarosław Stępniak, 50 lat

Hanna Zielińska, 69 lat

Piotr Wenderholm, 55 lat

Stanisław Kwas, 92 lata

Tadeusz Wydra, 76 lat

Janina Chmielak, 59 lat

Zo�a Lipińska, 77 lat

Zenon Łubian, 78 lat

Tadeusz Kotlarski, 78 lat

Stanisława Biernacka, 105 lat

Teresa Kajka, 61 lat

Władysława Dadas, 102 lata

Emilia Fall, 97 lat

Leokadia Dziugieł, 92 lata

USC w Łosicach

osoby, których akty zgonu zostały 
sporządzone od 9 do 13 lutego

Krystyna Wierzchucka, 85 lat

Stefania Lewczuk, 95 lat

Regina Nurzyńska, 93 lata

Stanisław Szupiluk, 68 lat 

Łuków

osoby, których akty zgonu zostały 
sporządzone od 1 do 12 lutego

Stanisław Tchórzewski, 58 lat

Halina Niedziółka, 86 lat

Damian Malinowski, 36 lat

Lucyna Gzara, 85 lat

Marian Paweł Wierzchowski, 72 lata  

USC w Siedlcach

osoby, których akty zgonu zostały 
sporządzone od 6 stycznia do 5 lutego

Jan Bryzek, 80 lat

Emilia Soćko, 49 lat

Anna Wadas, 72 lata

Daniela Tomaszuk, 89 lat

Michał Muszyński, 41 lat

Andrzej Sadokierski, 57 lat

Dorota Dąbrowska, 50 lat

Krystyna Makaruk, 84 lata

Stanisława Troć, 90 lat

Zbigniew Chróst, 68 lat

Andrzej Żukowski, 88 lat

Adam Pastor, 92 lata

Krystyna Dobrowolska, 93 lata

Dominik Janik, 27 lat

Halina Komar, 86 lat

Adam Cichy, 58 lat

Marcin Głowacki, 50 lat

Sabina Sawicka, 90 lat

Jan Szklarz, 80 lat

Stanisław Rak, 80 lat

Krystyn Ławnik, 78 lat

Ewa Królak, 70 lat

Maria Szmeja, 70 lat

Jan Miszczak, 78 lat

Stanisław Zdanowski, 79 lat

Teresa Olszewska, 88 lat

Halina Lepich, 77 lat

Helena Kośmider, 94 lata

Edmund Czarnocki, 87 lat

Ale Yam Bahadur, 37 lat

Marta Rucińska, 61 lat

Jadwiga Orzechowska-Borucińska, 86 lat    

Andrzej Chruścicki, 70 lat

Zo�a Mikulska, 79 lat

Marianna Bajek, 82 lata

Wacław Sztylka, 84 lata

Jan Gil, 84 lata

Roman Trzciński, 91 lat

Stanisława Madoń, 75 lat

Krystyna Dąbrowa, 94 lata

Krystyna Jurczuk, 77 lat

Krzysztof Mucha, 71 lat

Janina Nowierska, 80 lat

Zaginął nad ranem, znaleziono go w lesie

Był skrajnie wychłodzony

Nietrzeźwy uderzył w opla

Policyjne poszukiwania w po-

wiecie garwolińskim zakończyły 

się szczęśliwie. Funkcjonariusze 

odnaleźli 30-letniego mężczyznę, 

który opuścił dom w Maciejowi-

cach. Był wyraźnie wychłodzony 

i wymagał pomocy medycznej.

Do garwolińskiej komendy zgło-

siła się zaniepokojona kobieta, infor-

mując, że jej partner wyszedł z domu 

nad ranem, mimo niskiej tempera-

tury. Nie był odpowiednio ubrany, 

a jego zachowanie mogło wskazywać, 

że znajduje się w niebezpieczeństwie. 

Z relacji kobiety wynikało, że pod-

czas krótkiej rozmowy telefonicznej 

30-latek powiedział, iż ma awarię 

samochodu i wraca pieszo, jednak nie 

potra�ł wskazać miejsca, w którym się 

znajduje. Policjanci natychmiast rozpo-

częli poszukiwania. Ustalili przybliżony 

rejon, w którym mógł przebywać męż-

czyzna, i skierowali tam patrole.

Mężczyznę odnalazł dzielnicowy 

z Posterunku Policji w Miastkowie 

Kościelnym. Poszukiwany znajdował 

się w lesie, kilka kilometrów od swo-

jego domu. Był w złym stanie – miał 

na sobie nieodpowiednie ubranie 

i poruszał się w samych klapkach, 

a wychłodzenie było wyraźnie od-

czuwalne. Funkcjonariusze udzielili 

mu pierwszej pomocy i przekazali go 

ratownikom medycznym.

– W takich sytuacjach szybka re-

akcja i dobre rozpoznanie terenu są 

kluczowe. Dzięki sprawnemu dzia-

łaniu policjantów mężczyzna został 

odnaleziony, zanim doszło do poważ-

niejszych konsekwencji zdrowotnych 

– przekazała podkom. Małgorzata 

Pychner, oficer prasowa Komendy 

Powiatowej Policji w Garwolinie.

Policja przypomina, że zimą nawet 

krótki pobyt na mrozie bez odpowied-

niego ubrania może być groźny dla 

zdrowia i życia. (ak)

15 lutego około godziny 7 na ulicy 

Mińskiej w Siennicy kierujący volvo 

zjechał na przeciwległy pas ruchu i 

doprowadził do zderzenia z prawi-

dłowo jadącym oplem.

-Obrażeń doznali oboje kierują-

cy, zostali przewiezieni do szpitala. 

40-letni kierowca volvo miał blisko 

1,5 promila alkoholu w organizmie. 

Kierująca oplem 71-letnia kobieta 

była trzeźwa – poinformowała st. 

sierż. Paula Antolak, o�cer prasowa 

Komendy Powiatowej Policji w Miń-

sku Mazowieckim.

fot. OSP Siennica

eprasa.pl 679be600c3
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Solarko-piaskarka nie przyjedzie, bo na razie jest w… planach zakupowych.

Cały czas „pod strachem”
– Czy ci, którzy odpowiadają za utrzymanie dróg 
w czasie zimy, myśleli, że klimat już się na stałe 
zmienił i w Polsce będziemy zakładali plantacje 
bananów? – pyta zgryźliwie mieszkanka 
wsi Rówce. – Bo to, co się u nas dzieje, 
na taki sposób myślenia wygląda. 

Mieszkańcom wsi nie wystarcza 
już, że drogi są przejezdne. Chcą, żeby 
były odpowiednio utrzymane. Żeby, 
po prostu, mogli się po nich poruszać 
bezpiecznie. I nie są to wygórowane 
oczekiwania. Nawet gdy mamy do 
czynienia ostrą zimą. Dlatego w Rów-
cach w gminie Zbuczyn mieszkańcy 
wręcz żądają, aby ich codzienne po-
dróże, choćby do pracy, nie były igra-
niem ze śmiercią. 

 – Owszem, drogi są przejezdne, 
bo też i śniegu nie było wcale aż tak 
dużo – mówi mieszkanka. – Niestety, 
na niektórych odcinkach zamieniły się 
one w prawdziwe ślizgawki. Nikt nie 
posypuje tych dróg piachem i solą. 
Chodzi mi już nie o całe długie od-
cinki, ale o newralgiczne miejsca, na 
przykład podjazdy na drogach w rejo-
nie torów kolejowych. Przecież to od-
cinki szczególnie niebezpieczne, a jest 
tam prawdziwa ślizgawka. Człowiek, 
jadąc tędy, naraża życie. 

Mieszkańcy informują, że tyl-
ko w Rówcach są aż trzy miejsca 
newralgiczne. I już od wielu dni nie 
zostały odpowiednio zabezpieczone.

 – Córka na takim podjeździe przy 
torach nie mogła zapanować nad 
samochodem – mówi mieszkanka. 
Wpadła w poślizg i uszkodziła samo-
chód. Jechała wolno, ale droga była 
tak oblodzona, że samochód po pro-
stu „tańczył”. Czy tak trudno posypać, 
przynajmniej te niebezpieczne odcinki, 
solą czy piaskiem? Przecież nie trzeba 
tego robić codziennie, bo tej zimy śnieg 
padał u nas raptem ze 3 razy. I wystar-
czyło posypać solą właśnie 3 razy. No, 
niechby i raz. Ale w Rówcach nie zro-
biono tego ani razu. 

Niektórzy mieszkańcy nie ograni-
czyli się do narzekania. 

 – Dzwoniłam dzisiaj do gmi-
ny i mówiłam, że trzeba posypać 

ulice, przynajmniej w najbardziej 
niebezpiecznych miejscach – mówi 
jedna z kobiet. – Powiedzieli mi, że 
spółka komunalna nie może tego zro-
bić, bo nie mają maszyny do posypy-
wania jezdni. No aż mnie zamurowa-
ło. Toż to nie żaden cud techniki. Taką 
maszynę, przynajmniej podobną, ma 
chyba każdy rolnik. Chodzi o taki roz-
rzutnik do nawozu. To chyba nie jest 
drogie. Ciekawe, czy inne gminy też 
są takie biedne?

– Przecież tu tyle ludzi jeździ 
do pracy, po chleb do sklepu – sły-
szę w Rówcach. – Rodzice wożą dzieci 
do szkoły. I za każdym razem trzeba 
jechać pod dużym strachem…

– Można chyba zadbać o stan 
dróg, bo widać, że da się to zrobić 
– dodają mieszkańcy. Wystarczy 
popatrzeć: drogi powiatowe są czar-
ne, a te gminne są białe. 

BYWA ŚLISKO, ALE…

W Urzędzie Gminy Zbuczyn nie 
zaklinają rzeczywistości i przyznają, 
że drogi bywają śliskie. Starają się to 
jednak wytłumaczyć. 

– Zima trzyma od ładnych kilku 
tygodni, a nasza gmina jest bardzo 
rozległa – słyszę w UG w Zbuczynie. 
– To 211 tysięcy hektarów, a mówiąc 
bardziej obrazowo, mamy 80 kilome-
trów dróg gminnych i 80 kilometrów 
dróg powiatowych. A zgodnie z po-
rozumieniem zawartym z powiatem, 
odśnieżamy także drogi powiatowe.

Wiadomo, że w zimie może padać 
śnieg. A kilkadziesiąt lat temu, kiedy 
możliwości techniczne były mniejsze, 
jakoś radzono sobie ze znacznie więk-
szymi opadami. O co więc chodzi? 
Oczywiście, że o pieniądze.

– Jedni mieszkańcy dziękują nam, 
że drogi są dobrze utrzymane, a inni 
skarżą się na ich stan – mówi wójt 

gminy Zbuczyn, Hubert Pasiak. 
– I zapewne wszyscy mają rację, przy-
najmniej po części. Bo, przyznaję, są 
miejsca, w których utrzymanie drogi 
sprawia kłopoty. Na przykład w Smo-
lance droga jest usytuowana tak, że 
stale, nawet jak nie pada, pewien od-
cinek jest zawiewany śniegiem z pól. 
Wiemy o tym i częściej odśnieżamy tę 
drogę. Generalnie jednak nie utrzy-
mujemy czarnej nawierzchni na dro-
gach gminnych. Odśnieżamy je, ale 
nie posypujemy piaskiem z solą. Bo 
to by po prostu bardzo dużo koszto-
wało. Owszem, możemy wydać na to 
więcej pieniędzy, ale będziemy mieli 
ich mniej na remonty czy naprawy. 
Wybór jest trudny. 

NIEBEZPIECZNE MIEJSCA

Wójt informuje też, że najbardziej 
niebezpieczne miejsca, jak na przykład 
skrzyżowania dróg, są posypywane 
piachem z solą. Gminna Spółka Komu-
nalna robi to ręcznie, a więc, choćby 
tylko z tego powodu, punktowo. 

A więc dlaczego drogi powiatowe 
są czarne? 

 – Odśnieżamy tak samo drogi 
gminne i powiatowe, ale powiat na 

swoje drogi wysyła jeszcze „solarkę” 
– wyjaśniają w UG. 

Gmina nie wyśle maszyny do po-
sypywania dróg piachem z solą (tak 
zwanej piaskarko-solarki), bo jej po 
prostu nie ma…

 – Mamy dwa ciągniki z pługami, 
co starcza do odśnieżenia dróg – wy-
jaśniają w UG Zbuczyn. – Ale w pla-
nach jest zakup solarki.

Dotarliśmy do informacji „Przygo-
towania do zimowego utrzymania 
dróg w sezonie 2025/2026”, sporzą-
dzonej przez naczelnika Wydziału 
Infrastruktury Urzędu Gminy, Jaro-
sława Jasińskiego. Czytamy w niej: 
„W związku ze zmianami klimatycz-
nymi i obserwowaną w ciągu ostat-
nich 5 lat tendencją do niewielkich 
opadów śniegu konieczne jest poło-
żenie większego nacisku na zwalcza-
nie śliskości jezdni, zwłaszcza na za-
krętach i w pobliżu skrzyżowań (...).
W związku z tym rekomenduję do-
posażenie GSK Sp.z o.o. w piaskarko-
-solarkę oraz nowy pług”. 

Wójt popiera, ale jednocześnie 
liczy każdą złotówkę.

 – Właśnie wczoraj wysłałem do 
Starostwa w Siedlcach pismo, żeby 

zwiększyli kwoty przeznaczone na 
utrzymanie dróg prowadzone przez 
gminę, i to aż dwukrotnie, z 22 do 
45 tys. zł – informuje Hubert Pa-
siak. – Bo fundusze, które mieliśmy, 
zostały już wydane. A przed nami 
jeszcze jakieś dwa miesiące zimy. 
Można szacować, że w tym roku tak-
że z naszego budżetu na utrzymanie 
dróg trzeba będzie wydać około 
50 tysięcy złotych. Ale jak będzie 
trzeba, wydamy. Gdyby do odśnie-
żania zabrakło naszego sprzętu, to 
mamy formalną współpracę z rolni-
kami, którzy pomogliby w odśnieża-
niu własnym sprzętem. Oczywiście 
nie za darmo. 

A co z niebezpiecznymi miejsca-
mi w Rówcach?

 – Zwrócę uwagę pracownikom, 
aby zainteresowali się miejsca-
mi, o których informują mieszkańcy 
– deklaruje wójt. 

Z wójtem rozmawiałem 12 lutego, 
kiedy była akurat odwilż. Ale są zapo-
wiadane kolejne mrozy. Mieszkańcy 
liczą, że deklaracja wójta jest w tej 
sytuacji bezterminowa, czyli obowią-
zuje co najmniej do wiosny.

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ

zdjęcie poglądowe chatgpt

Dla dorosłych dyplomy
Pakiety dla wnuków

Dostaliśmy Poradnik Bezpieczeństwa

Rada Seniorów Gminy Siedlce 
prowadzi różne warsztaty i kon-
kursy. Ostatnio, dzięki nowe-
mu profilowi facebookowemu 
gminy Siedlce, seniorzy zorga-
nizowali konkurs fotograficz-
ny, który był poświęcony Dniu 
Dziadka i Babci.

Zwycięzcami zostały: Jadwiga 
Walerczuk i Katarzyna Kazimier-
czuk, Magdalena Chruściel.

 – Zdjęcia były cudowne i często 

znajdowały się na nich całe rodzi-
ny – mówi szefowa Rady Seniorów, 
Barbara Biesiada-Drzazga. – Kon-
kurs cieszył się dużą popularnością, 
bowiem były takie zdjęcia, na które 
oddano ponad 250 lajków.

– Wnuki  to  nasza  pr z y-
szłość i w naszej gminie zawsze dba-
liśmy o najmłodszych – zaznaczył 
wójt Henryk Brodowski wręczając 
zwycięzcom dyplomy oraz pakiety 
dla wnucząt. (Z.J.)

 Do niektórych mieszkańców 
Siedlec trafi ła długo oczekiwana 
publikacja. Mowa o „Poradniku 
Bezpieczeństwa”. Jego opraco-
wywanie trwało całymi miesią-
cami, więc pojawiały się głosy, 
że będzie gruby niczym encyklo-
pedia i nafaszerowany zupełnie 
nieistotnymi albo mało ważnymi 
informacjami. 

Rzeczywistość okazała się znacznie 
lepsza. Poradnik, wydany w formie 
zeszytu, ma tylko 43 merytoryczne 
strony. Na kilku są podstawowe, czy-
sto teoretyczne informacje, dotyczące 
choćby służby wojskowej czy obrony 
kraju. Cała reszta to konkretne wska-
zówki, jak zachować się w kryzysowej 
sytuacji. 

Owszem, część z nich wygląda jak 
niemal żywcem wyjęta z podręczni-
ków do przysposobienia obronnego 

rodem z lat 70. ubiegłego wieku. 
Ale to wcale nie zarzut, bo niektóre 
zasady są takie same, nie zmieniają 
się wraz z systemem politycznym. 
Ot, choćby te zawarte w rozdziale 
dotyczącym zagrożeń chemicznych, 
biologicznych i nuklearnych. To samo 
dotyczy zagrożeń terrorystycznych. 
Ale już na pewno nie rozdziału doty-
czącego zagrożeń cyfrowych, w tym 
cyberprzestępczości. 

Jeśli chodzi o plecak ewakuacyj-
ny, to jest tam powerbank czy ra-
dio na korbkę (ciekawe, kto je ma). 
Jest i woda butelkowana. Mnie zabra-
kło natomiast onuc i połcia wędzonej 
słoniny... To się naprawdę sprawdzało 
przez całe wieki. 

No i wreszcie trochę o rozdzia-
le dotyczącym schronień. Na ten 
temat jest dosłownie kilka linijek. 
To i tak więcej niż jest tych schro-

nień, na które większość z nas może 
liczyć (a raczej nie liczyć). Wreszcie 
rysunki! Często zajmujące więk-
szość danej strony. Czy naprawdę 
wszystkie są potrzebne i to w takich 
gabarytach? 

Widocznie są, bo w dodatko-
wej ulotce (załączonej do samego 
poradnika) przeczytamy, że po-
radnik zawiera zbiór praktycznych 
porad i odpowiedzi na najczęściej 
zadawane pytania. Informacje mają 
pomóc w przygotowaniu się na 
trudne oraz niespodziewane sytua-
cje. I na pewno warto taki Poradnik 
Bezpieczeństwa zachować. Bo cho-
ciaż teraz możemy uznać, że o tym 
wszystkim, co zawiera, doskonale 
wiemy, działając w stresie, często 
zapominamy o podstawowych spra-
wach. 

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ

A gdzie słonina i onuce?
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A gdzie słonina i onuce?
Zanim przyjechały służby

W piątek, 6 lutego, na drodze 
wojewódzkiej nr 803 w rejonie miej-
scowości Grala Dąbrowizna doszło 
do groźnego wypadku drogowe-
go z udziałem kilku pojazdów. W zda-
rzeniu ucierpiały cztery osoby. Jako 
pierwsi na miejscu wypadku znaleźli 
się funkcjonariusze Systemu Dozoru 
Elektronicznego. Natychmiast zatrzy-
mali się i przystąpili do udzielania 
pomocy poszkodowanym. 

- Monitorowali ich funkcje życiowe 
oraz zapewniali wsparcie do przyjaz-
du zespołów ratownictwa medycz-
nego. Równocześnie zadbali o od-
powiednie zabezpieczenie miejsca 
zdarzenia, oznaczając je i kontrolując 
sytuację na drodze, aby zapobiec 
kolejnym zagrożeniom dla innych 
uczestników ruchu - relacjonuje st. 
kpr. Aleksander Piwko z Zakładu 
Karnego w Siedlcach. (mp)
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PROGRAM TV

19 lutego - czwartek 20 lutego - piątek 21 lutego - sobota 22 lutego

06:10 Akacjowa 38
07:00 Transmisja mszy świętej
07:30 Dobre historie
08:00 Serwis Info
08:10 Pogoda Info
08:20 Sylwetki olimpijskie Mi-

lano-Cortina
08:35 Sylwetki olimpijskie Mi-

lano-Cortina
09:00 Ranczo
10:00 Komisarz Alex, odc. 276
11:00 Ojciec Mateusz
12:00 Serwis Info
12:10 Agrobiznes
12:25 Agropogoda
12:35 Halo, tu Mediolan
12:55 Latające rzeki Amazonii
14:00 Wichrowe wzgórze, odc. 362
15:00 Serwis Info
15:15 Reporterzy
15:35 Gra słów. Krzyżówka
16:05 Dziedzictwo, odc. 838
17:00 Teleexpress
17:20 Pogoda
17:30 Jaka to melodia?
18:10 Klan, odc. 4657
18:45 Akacjowa 38
19:30 Program informacyjny 19.30
19:55 Pytanie dnia
20:10 Sport, Pogoda
20:30 Ojciec Mateusz
21:30 Sprawa dla reportera
22:30 Zwycięstwo za wszelką cenę
23:30 Wykrywacz kłamstw
23:55 Parasite, komediodramat
02:15 Sprawa dla reportera
03:15 Świątynie świata, odc. 4
04:15 Pytanie dnia
04:40 Reporterzy
04:55 Oko na świat, magazyn

05:25 M jak miłość
06:15 Operacja zdrowie
06:50 Barwy szczęścia, odc. 3319
07:30 Pytanie na śniadanie - 

pobudka, magazyn
07:55 Pytanie na śniadanie
12:00 20 x 20 lat TVP Kultura
12:30 Koło fortuny, teleturniej
13:15 Panna młoda, odc. 25
14:05 Va banque, teleturniej
14:35 Na sygnale, odc. 844
15:05 La Promesa - pałac ta-

jemnic, serial obyczajo-
wy odc. 332

16:00 Koło fortuny, teleturniej
16:35 Familiada, teleturniej
17:20 Panna młoda, odc. 26
18:15 Va banque, teleturniej
18:50 Jeden z dziesięciu
19:25 Barwy szczęścia, odc. 3319
20:05 Barwy szczęścia, odc. 3320
20:45 Zimowe Igrzyska Olim-

pijskie Mediolan-Cortina 
2026 - studio

21:10 Mediolan-Cortina 2026: 
Łyżwiarstwo �gurowe

22:00 Mediolan-Cortina 2026 - 
studio

22:10 Mediolan-Cortina 2026: 
Łyżwiarstwo �gurowe

23:00 Mediolan-Cortina 2026 - 
studio

23:25 Morderstwa w Chartres
 �lm kryminalny
01:10 Lepsza połowa
01:50 Kruk 3. Jak tu ciemno
 odc. 3/6
02:50 Kruk 3. Jak tu ciemno
 odc. 4/6
03:40 Rodzinka.pl, sezon 17

05:25 Telezakupy TV Okazje
06:00 Nowy dzień z Polsat News
08:30 Malanowski & Partnerzy
 odc. 168
09:00 Malanowski & Partnerzy
 odc. 169
09:30 Trudne sprawy, odc. 1094
10:30 Trudne sprawy, odc. 1095
11:35 Gliniarze, odc. 601
12:35 Gliniarze, odc. 602
13:35 Gliniarze, odc. 603
14:40 Dlaczego ja? odc. 1449
15:50 Wydarzenia, Pogoda
16:20 Interwencja
16:30 Na ratunek 112, odc. 929
17:00 Gliniarze, odc. 1090
18:00 Pierwsza miłość, odc. 4158
18:50 Wydarzenia
19:15 Gość „Wydarzeń”
19:30 Sport, Pogoda
19:55 Milionerzy, teleturniej
20:30 Farma, reality show
21:35 Diabeł ubiera się u Prady
00:00 Nigdy więcej, thriller
02:25 Piep*zyć Mickiewicza
 dramat obycz., Po utra-

cie pracy na uczelni Jan 
Sienkiewicz znajduje 
posadę jako polonista 
w liceum. Tam pod jego 
skrzydła tra�a najgorsza 
klasa w szkole.

05:35 Uwaga!
05:50 Ukryta prawda
 serial paradokumentalny 

odc. 1556
06:45 Kuchenne rewolucje
07:45 Dzień Dobry TVN
11:25 Kuchenne rewolucje
12:30 Kuchenne rewolucje
13:35 Ukryta prawda, serial 

paradokumentalny
 odc. 1646
14:40 Ukryta prawda, odc. 1647
15:45 Młode gliny, odc. 7/50
16:50 Detektywi, odc. 252
17:55 Detektywi, odc. 253
19:00 Fakty
19:35 Sport
19:40 Kroniki Mediolan-Cortina
19:45 Pogoda
19:55 Uwaga!
20:10 Doradca smaku
20:15 Na Wspólnej, odc. 4166
20:55 The Floor, teleturniej
21:35 Młode gliny, odc. 8/50
22:40 Kuchenne rewolucje
23:45 Zawsze jest czas na mi-

łość, komedia obyczajowa
02:00 Szpital św. Anny
03:00 Uwaga!
03:15 CSI: Kryminalne zagadki 

Las Vegas
04:15 MasterChef

05:30 Republika, wstajemy!
06:00 Agro Info
06:05 Republika, wstajemy!
06:50 Andrzej Gajcy - pierwsza 

rozmowa polityczna
07:05 Przyjaciele Republiki
08:00 Przyjaciele Republiki - 

Gość polityczny
08:30 Michał #Rachoń
09:01 Po 9:00, program publ.
10:01 Po 10:00
11:01 Po 11:00
12:00 W samo południe
12:30 Republika dzień
12:45 Republika dzień
13:30 Republika dzień
13:40 Republika dzień
 program informacyjny
14:00 Republika dzień
14:10 1410 Bitwa polityczna
14:55 Republika dzień
15:00 Klub sportowy

06:10 Akacjowa 38
07:00 Transmisja mszy świętej
07:30 Agape blisko Ciebie
08:00 Serwis Info
08:10 Pogoda Info
08:25 Okrasa łamie przepisy
09:05 Ranczo
10:05 Komisarz Alex, odc. 277
11:05 Ojciec Mateusz
12:00 Serwis Info
12:10 Agrobiznes, magazyn rol.
12:30 Agropogoda
12:40 Halo, tu Mediolan
13:00 Kanada - sztuka prze-

trwania na dzikiej Pół-
nocy, �lm dokumentalny

14:00 Wichrowe wzgórze,
 odc. 363
15:00 Serwis Info
15:15 Reporterzy
15:35 Gra słów. Krzyżówka
16:05 Dziedzictwo, odc. 839
17:00 Teleexpress
17:20 Pogoda
17:30 Jaka to melodia?
18:10 Klan, odc. 4658
18:45 Akacjowa 38
19:30 Program informacyjny 19.30
19:55 Pytanie dnia
20:30 Mediolan-Cortina 2026 - 

studio
21:05 Mediolan-Cortina 2026: 

Hokej
00:05 Nic śmiesznego
 komediodramat
01:45 Wykrywacz kłamstw
02:10 Parasite, komediodramat
04:20 Pytanie dnia
04:40 Reporterzy
04:55 Oko na świat, magazyn

05:25 M jak miłość
06:15 Anna Dymna - spotkajmy 

się, talk-show
06:50 Barwy szczęścia, odc. 3320
07:30 Pytanie na śniadanie - 

pobudka, magazyn
07:55 Pytanie na śniadanie
11:50 Operacja zdrowie
 magazyn medyczny
12:30 Koło fortuny, teleturniej
13:15 Panna młoda, odc. 26
14:05 Va banque, teleturniej
14:35 Na sygnale, odc. 845
15:05 La Promesa - pałac ta-

jemnic, odc. 333
16:00 Koło fortuny, teleturniej
16:35 Familiada, teleturniej
17:20 Panna młoda, odc. 27
18:15 Va banque, teleturniej
18:50 Jeden z dziesięciu
19:25 Barwy szczęścia, odc. 3320
20:05 Barwy szczęścia, odc. 3321
20:45 Mediolan-Cortina 2026 - 

studio
21:00 Mediolan-Cortina 2026: 

- bieg 1500 m kobiet
 - sztafeta mężczyzn
21:45 Zimowe Igrzyska Olim-

pijskie Mediolan-Cortina 
2026 - studio

21:55 Mediolan-Cortina 2026: 
- bieg 1500 m kobiet

 - sztafeta mężczyzn
22:15 Mediolan-Cortina 2026 - 

studio
22:35 Dusigrosz, komedia
00:20 Żelazny most, dramat ob.
01:55 Daleko od Reykjavíku
03:40 Rodzinka.pl
04:20 Rodzinka.pl

05:35 Telezakupy TV Okazje
06:00 Nowy dzień z Polsat News
08:00 halo tu polsat
11:30 Gliniarze, odc. 604
12:35 Gliniarze, odc. 605
13:35 Gliniarze, odc. 606
14:40 Dlaczego ja?, odc. 1450
15:50 Wydarzenia
16:15 Pogoda
16:20 Interwencja
16:30 Na ratunek 112, odc. 930
17:00 Gliniarze, odc. 1091
18:00 Pierwsza miłość, odc. 4159
18:50 Wydarzenia
19:15 Gość „Wydarzeń”
19:30 Sport
19:45 Pogoda
19:55 Farma, reality show
21:00 Zaczęło się od morza... - 

100-lecie Gdyni, koncert
22:00 Zaczęło się od morza... - 

100-lecie Gdyni, koncert
23:05 Pięćdzies iąt  t war z y 

Greya, melodramat
01:50 Niewidzialny człowiek
 horror, Po zer waniu 

toksycznej relacji mąż 
Cecilii, naukowiec-wy-
nalazca popełnia samo-
bójstwo. Od tej pory za-
czynają ją prześladować 
dziwne zdarzenia.

05:35 Uwaga!
05:50 Ukryta prawda, odc. 1557
06:45 Kuchenne rewolucje
07:45 Dzień Dobry TVN
11:25 Kuchenne rewolucje
12:30 Kuchenne rewolucje
13:35 Ukryta prawda, odc. 1648
14:40 Ukryta prawda, odc. 1649
15:45 Ukryta prawda, odc. 1650
16:50 Detektywi, odc. 254
17:55 Detektywi, odc. 255
19:00 Fakty
19:30 Sport
19:35 Kroniki Mediolan-Cortina
19:40 Pogoda
19:50 Uwaga!
20:00 Kler, dramat obyczajowy
22:55 There’s Something Wrong 

with the Children, hor-
ror, Podczas weekendo-
wego wypadu Margaret 
i Ben odkrywają, że dzieci 
ich przyjaciół zniknęły. W 
trakcie poszukiwań męż-
czyzna jest świadkiem 
tragicznego zdarzenia.

00:50 Akademia policyjna 6: 
Operacja „Chaos”, kom.

02:35 Kuba Wojewódzki
03:50 Szpital św. Anny
04:50 Uwaga!
05:05 Nauka jazdy 5

05:30 Republika, wstajemy!
06:00 Agro Info
06:05 Republika, wstajemy!
06:50 Andrzej Gajcy
07:05 Przyjaciele Republiki
08:00 Przyjaciele Republiki - Gość
08:30 Michał #Rachoń
09:01 Po 9:00, program publ.
10:01 Po 10:00
11:01 Po 11:00
12:00 W samo południe
12:30 Republika dzień
12:45 Republika dzień
13:30 Republika dzień
13:40 Republika dzień
14:00 Republika dzień
14:10 1410 Bitwa polityczna
14:55 Republika dzień
15:00 Klub sportowy
15:15 Republika dzień
16:00 Republika dzień
16:15 Republika dzień

05:30 Ostatnia Habsburżanka
 �lm dokumentalny
06:20 Balans bieli
07:00 Transmisja mszy świętej
07:40 Rok w ogrodzie
08:05 Rok w ogrodzie extra
08:20 Pełnosprawni, magazyn 

dla niepełnosprawnych
08:50 Ranczo
09:40 Ojciec Mateusz
10:30 Halo, tu Mediolan
10:55 Zimowe Igrzyska Olim-

pijskie Mediolan-Cortina 
2026: Biegi narciarskie 
- bieg na 50 km stylem 
klasycznym mężczyzn

14:10 Mediolan-Cortina 2026: 
Biathlon, Łyżwiarstwo 
szybkie - bieg ze startu 
wspólnego mężczyzn

16:05 Dziedzictwo, serial oby-
czajowy odc. 840

17:00 Teleexpress
17:20 Pogoda
17:35 Żona dla Polaka
18:25 Przed ekranem
18:40 Jaka to melodia?
19:30 Program informacyjny 19.30
19:55 Pytanie dnia
20:05 Sport
20:10 Pogoda
20:25 Krew z krwi
21:25 Operacja Mincemeat
 dramat wojenny
23:45 RoboCop, �lm SF
01:45 Sprawdzamy, magazyn
02:10 Nic śmiesznego
 komediodramat
03:55 Jaka to melodia?
04:45 Tacy byliśmy, cykl reportaży

05:10 Barwy szczęścia, odc. 3317
05:40 Barwy szczęścia, odc. 3318
06:20 M jak miłość
 serial obyczajowy
07:30 Pytanie na śniadanie - 

pobudka, magazyn
07:55 Pytanie na śniadanie
 magazyn
12:10 Postaw na milion
 teleturniej
13:05 Panna młoda, odc. 27
14:00 Familiada, teleturniej
14:35 Koło fortuny, teleturniej
15:15 Szansa na sukces. Opole 

2026, widowisko
16:20 Na dobre i na złe
 serial obyczajowy
 odc. 981
17:20 Panna młoda, odc. 28
18:15 Va banque, teleturniej
18:50 Słowo na niedzielę
19:05 Informacje kulturalne
19:30 Zimowe Igrzyska Olim-

pijskie Mediolan-Cortina 
2026 - studio

19:55 Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026: Łyżwiarstwo �gu-
rowe - pokazy mistrzów

22:35 Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026 - studio

23:00 Dziewczyny z wyższych 
sfer, komedia

00:40 Księżniczka na Manhat-
tanie, komedia roman-
tyczna

02:20 Morderstwa w Chartres
 �lm kryminalny
04:05 Rodzinka.pl, sezon 17

05:25 Telezakupy TV Okazje
06:00 Nowy dzień z Polsat News
08:00 halo tu polsat, magazyn
11:00 Darek Stolarz - remont 

w 3 dni
12:05 Madagaskar, �lm anim.
14:00 Liga niezwykłych dżen-

telmenów, �lm przyg.
16:30 Diabeł ubiera się u Prady
18:50 Wydarzenia
19:15 Prezydenci i premierzy
19:30 Sport, Pogoda
19:55 Kabaret na żywo
22:10 Szybcy i wściekli 8, �lm 

sensacyjny, Szczęśliwy 
miesiąc miodowy Domi-
nica i Letty przerywa po-
jawienie się tajemniczej 
kobiety, która ponow-
nie wciąga mężczyznę 
w świat zbrodni.

01:05 Safe House, thriller, Mło-
dy agent musi zadbać 
o bezpieczeństwo uciekają-
cego przed wrogami Tobi-
na Frosta – największego 
zdrajcy CIA. Gdy kryjówka 
zostanie zaatakowana, 
będą musieli współpra-
cować, by przeżyć.

03:40 Świat według Kiepskich
 serial komediowy odc. 532

05:55 Uwaga!
06:10 Kuchenne rewolucje
07:10 Magda gotuje Internet
 magazyn kulinarny
07:45 Dzień Dobry TVN
11:30 Na Wspólnej, odc. 4163
12:00 Na Wspólnej, odc. 4164
12:25 Na Wspólnej, odc. 4165
12:50 Na Wspólnej, odc. 4166
13:20 Premiery wiosny - show 

ramówkowe TVN
13:45 Anatomia piękna 2
 program rozrywkowy
14:55 Psi Patrol: Film, anim.
16:45 Za duży na bajki, familijny
19:00 Fakty
19:30 Sport
19:35 Kroniki Mediolan-Cortina
19:40 Pogoda
19:45 Mam talent!
 program rozrywkowy
21:50 Wonder Woman 1984
 �lm fantasy, Księżniczka 

Diana Prince podczas 
zimnej wojny stawia 
czoło niebezpiecznym 
przeciwnikom takim jak 
Cheetah i Max Lord.

00:55 Incepcja, thriller SF
03:55 Uwaga!
04:15 CSI: Kryminalne zagadki 

Las Vegas

06:00 Smaki Polski
06:15 Kulisy manipulacji
06:50 Biznes Polska
07:05 Republika, wstajemy!
08:30 Przyjaciele Republiki
09:10 Rewolwer, publ.
10:55 Podsumowanie tygodnia
12:20 Hity w sieci
13:10 Republika dzień
14:00 Republika dzień
14:10 1410 Bitwa polityczna
14:55 Republika dzień
15:00 Klub sportowy
15:10 Republika dzień
16:00 Republika dzień
16:10 Republika dzień
16:50 Klub sportowy
16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+
17:25 Express Republiki Luz
17:45 Republika dzień
18:00 Republika dzień

05:25 Sprawa dla reportera
06:20 Słownik polsko@polski
 talk-show prof. Jana 

Miodka
06:55 Słowo na niedzielę
07:00 Transmisja mszy świętej
08:00 Tydzień, magazyn roln.
08:35 Zmiennicy
09:55 Ojciec Mateusz
10:55 Komisarz Alex, odc. 277
11:55 Między ziemią a niebem
12:00 Anioł Pański
12:15 Między ziemią a niebem
12:45 Pielgrzymi Nadziei
13:05 Puszczyk mszarny. Duch 

poleskich bagien
13:25 Halo, tu Mediolan
13:45 Zimowe Igrzyska Olim-

pijskie Mediolan-Cortina 
2026 - studio

14:05 Mediolan-Cortina 2026: 
Hokej - mecz �nałowy

16:40 Mediolan-Cortina 2026 - 
studio

17:00 Teleexpress
17:20 Pogoda
17:35 U Pana Boga w Królo-

wym Moście, odc. 10/12
18:40 Jaka to melodia?
19:30 Program informacyjny 19.30
19:55 Pytanie dnia
20:05 Sport, Pogoda
20:25 U Pana Boga w Królo-

wym Moście, odc. 11/12
21:25 Żona dla Polaka
22:25 Księga miłości, dramat ob.
00:25 Operacja Mincemeat, woj.
02:30 Sprawdzamy, magazyn
02:55 To ja, złodziej, dramat sens.
04:45 Jaka to melodia?

05:25 Telezakupy TV Okazje
06:00 Nowy dzień z Polsat News
08:00 halo tu polsat, magazyn
11:00 Krudowie, �lm anim.
13:10 Mój przyjaciel szpieg
 komedia sensacyjna
15:40 Jurassic World: Dominion
 �lm SF
18:50 Wydarzenia
19:15 Sport, Pogoda
19:30 Państwo w państwie
 program publicystyczny
19:55 Disco Star, program muz.
23:05 Swingersi, komedia
 Grupa ludzi, niezadowo-

lona z dotychczasowego 
życia erotycznego, prze-
kona się, że trawa jest 
zawsze bardziej zielona 
po drugiej stronie płotu.

01:05 Świat według Kiepskich
 serial kom., odc. 533
01:40 Świat według Kiepskich, 

odc. 534
02:10 Świat według Kiepskich, 

odc. 535
02:50 Świat według Kiepskich, 

odc. 536
03:20 Świat według Kiepskich, 

odc. 537
03:55 Świat według Kiepskich, 

odc. 538

06:00 Transmisja mszy świętej
07:00 Oko na niedzielę
07:10 Republika, wstajemy!
07:35 SOS dla chrześcijan
07:50 Smaki Polski
08:05 Przyjaciele Republiki
09:05 Miłosz Kłeczek - Wysokie 

Napięcie
10:35 Salonik polityczny
11:30 Polityczna kawa
12:45 Studio prasowe
14:10 1410 Bitwa polityczna
14:55 Republika dzień
15:00 Klub sportowy
15:10 Republika dzień
16:00 Republika dzień - serwis 

informacyjny
16:10 Republika dzień
16:30 Lewy z bicepsem
16:50 Klub sportowy
16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+

15:15 Republika dzień
16:00 Republika dzień - serwis 

informacyjny
16:15 Republika dzień
16:50 Klub sportowy
16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+
17:35 Miłosz Kłeczek zaprasza
18:50 Klub sportowy
19:00 Dzisiaj, serwis inform.
20:20 Gość „Dzisiaj”, inform.
20:50 W punkt, program publ.
22:15 Piachem w tryby
23:20 Codziennie *****burza
23:35 Republika wieczór
00:20 Republika nocą
01:40 Express Republiki
02:00 Express Republiki+
02:15 Poland Daily
02:30 Dzisiaj, serwis inform.
03:45 W punkt
04:30 Telezakupy

16:50 Klub sportowy
16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+
17:30 Podsumowanie tygodnia 

Rafała Ziemkiewicza
18:15 Miłosz Kłeczek zaprasza
18:50 Klub sportowy
19:00 Dzisiaj, serwis inform.
20:20 Gość „Dzisiaj”
20:45 Agora Klarenbacha
22:00 Piachem w tryby
22:45 Kulisy manipulacji
23:25 Reasumując
23:55 Republika wieczór
00:20 Republika nocą
01:40 Express Republiki
02:00 Express Republiki+
02:15 Poland Daily
02:30 Dzisiaj
03:45 Podsumowanie tygodnia 

Rafała Ziemkiewicza
04:30 Telezakupy

18:15 Republika dzień
18:50 Klub sportowy
19:00 Dzisiaj
20:20 Gość „Dzisiaj”
20:50 Republika wieczór
22:15 Piachem w tryby
22:55 Ściśle jawne, magazyn
23:45 Odbudowani
00:45 Magazyn �lmowy P. Goćka
01:10 Poland Daily
01:15 Poland Daily - Weather
01:30 Dzisiaj
01:45 Biznes Polska
01:55 Express Republiki
02:10 Express Republiki+
02:25 Express Republiki Luz
02:45 Klub sportowy
02:50 Gość „Dzisiaj”
03:15 Hity w sieci
04:00 Biznes Polska
04:10 Rewolwer
05:45 Agro Info
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23 lutego - poniedziałek 24 lutego - wtorek 25 lutego - środaniedziela

05:10 Barwy szczęścia, odc. 3320

05:40 Barwy szczęścia, odc. 3321

06:25 M jak miłość, odc. 1910

07:30 Pytanie na śniadanie - 

pobudka, magazyn

07:55 Pytanie na śniadanie

11:15 Jak to się mówi, czyli Ka-

sia u Bralczyka

11:55 Tańczmy, jak nam miłość gra

 koncert walentynkowy

12:55 Czy to już? - jubileusz Ha-

liny Mlynkovej, widowisko

14:00 Familiada, teleturniej

14:30 Koło fortuny, teleturniej

15:10 Szansa na sukces. Opole 2026

16:15 Tak to leciało!

17:15 Hrabia Monte Christo

18:15 Pan Mama, odc. 45

18:45 Dusigrosz, komedia

 François Gautier to skąpy 

człowiek, który nie ma 

przyjaciół, ani kobiety. 

Pewnego dnia życie 

mężczyzny zmienia się 

za sprawą dwóch dam: 

szesnastoletniej Laury, 

która twierdzi, że jest 

jego córką oraz pięknej 

wiolonczelistki.

20:15 Zimowe Igrzyska Olim-

pijskie Mediolan-Cortina 

2026 - studio

20:25 Mediolan-Cortina 2026 - 

ceremonia zamknięcia

23:05 Mediolan-Cortina 2026 - 

studio

23:40 Krucjata

00:35 Psy II: Ostatnia krew

02:30 Dziewczyny z wyższych 

sfer, komedia

05:35 Uwaga!

05:50 Ukryta prawda, odc. 1558

06:45 Kuchenne rewolucje

 program rozrywkowy

07:45 Dzień Dobry TVN

11:30 Magda gotuje Internet

12:05 Co za tydzień

12:40 Mam talent!

 program rozrywkowy

14:40 Akademia Policyjna 7: 

Misja w Moskwie, kom.

16:30 Pinokio, �lm fantasy

19:00 Fakty

19:30 Sport

19:35 Kroniki Mediolan-Cortina

19:40 Pogoda

19:45 The Traitors. Zdrajcy

 program rozrywkowy

21:30 Sposób na teściową

 komedia romantyczna

23:35 Człowiek-demolka, film 

sensacyjny, Były policjant 

John Spartan zostaje obu-

dzony z hibernacji, by 

złapać przestępcę, przez 

którego został zamrożony.

01:55 Największe polskie kata-

strofy

03:00 Szpital św. Anny

04:00 Szpital św. Anny

05:00 Uwaga!

05:15 Nauka jazdy 5

17:25 Express Republiki Luz

17:45 Miłosz Kłeczek. W ruchu

18:40 Republika dzień

18:50 Klub sportowy

19:00 Dzisiaj

20:00 Gość „Dzisiaj”

20:30 Republika wieczór

21:30 Klub Republiki

22:30 Piachem w tryby

23:15 Wywiad z chuliganem

00:10 Express Republiki

00:25 Express Republiki+

00:40 Poland Daily

00:50 Poland Daily - Weather

00:55 Dzisiaj

 serwis informacyjny

02:20 Miłosz Kłeczek - Wysokie 

Napięcie

 program publicystyczny

03:40 Salonik polityczny

 program publicystyczny

04:30 Telezakupy

06:10 Akacjowa 38

07:00 Transmisja mszy świętej

07:30 Studio Raban

 magazyn dla młodzieży

08:00 Serwis Info

08:10 Pogoda Info

08:20 Makłowicz w podróży

09:00 Ranczo

10:00 Komisarz Alex, odc. 278

11:00 Ojciec Mateusz

12:00 Serwis Info

12:10 Agrobiznes, magazyn rol.

12:30 Agropogoda

12:40 Rok w ogrodzie extra

12:55 Kerkini - grecka przystań 

ptaków, �lm dok.

14:00 Wichrowe wzgórze, odc. 364

15:00 Serwis Info

15:15 Reporterzy

15:35 Gra słów. Krzyżówka

16:05 Dziedzictwo, odc. 841

17:00 Teleexpress

17:20 Pogoda

17:30 Jaka to melodia?

18:10 Klan, odc. 4659

18:45 Akacjowa 38

19:30 Program informacyjny 19.30

19:55 Pytanie dnia

20:10 Sport, Pogoda

20:30 Ezi, sztuka R. Talarczyka

21:25 Postscriptum, wywiad

22:00 Pan Olbrychski, dok.

23:05 Balans bieli, religijny

23:50 Generał Nil, dramat biogr.

02:00 Wykrywacz kłamstw

02:25 RoboCop, �lm SF

04:25 Pytanie dnia

04:50 Reporterzy

05:05 Oko na świat, magazyn

05:25 Notacje

05:25 M jak miłość

06:20 Rodzina (nie od) święta

06:50 Barwy szczęścia, odc. 3321

07:30 Pytanie na śniadanie - 

pobudka, magazyn

07:55 Pytanie na śniadanie

11:50 Okrasa łamie przepisy

 magazyn kulinarny

12:30 Koło fortuny, teleturniej

13:15 Panna młoda, odc. 28

14:05 Va banque, teleturniej

14:35 Na sygnale

 serial fabularno-doku-

mentalny, odc. 845

15:05 La Promesa - pałac ta-

jemnic, serial obyczajo-

wy odc. 334

16:00 Koło fortuny, teleturniej

16:35 Familiada, teleturniej

17:20 Panna młoda

 serial obyczajowy odc. 29

18:15 Va banque, teleturniej

18:50 Jeden z dziesięciu,

 teleturniej

19:25 Barwy szczęścia, serial 

obyczajowy odc. 3321

20:05 Barwy szczęścia, odc. 3322

20:40 Kulisy serialu „M jak mi-

łość”

20:55 M jak miłość, odc. 1911

21:55 Na sygnale, serial fabu-

l a r n o - d o ku m e nt a l ny 

odc. 846

22:20 Na sygnale

 serial fabularno-doku-

mentalny, odc. 847

22:55 Davos. Wojna szpiegów

23:45 Zdrajca, �lm kryminalny

02:30 Instynkt

03:25 Akacjowa 38, telenowela

05:25 Telezakupy TV Okazje

06:00 Nowy dzień z Polsat News

08:30 Malanowski & Partnerzy

 serial fabularno-doku-

mentalny odc. 170

09:00 Malanowski & Partnerzy

 odc. 171

09:30 Trudne sprawy,

 odc. 1096

10:30 Trudne sprawy, odc. 1097

11:35 Gliniarze, odc. 607

12:35 Gliniarze, odc. 608

13:35 Gliniarze, odc. 609

14:40 Dlaczego ja? odc. 1451

15:50 Wydarzenia

16:15 Pogoda

16:20 Interwencja

16:30 Na ratunek 112, odc. 931

17:00 Gliniarze, odc. 1094

18:00 Pierwsza miłość, serial 

obyczajowy, odc. 4160

18:50 Wydarzenia

19:15 Gość „Wydarzeń”

19:30 Sport

19:45 Pogoda

19:55 Milionerzy, teleturniej

20:30 Farma, reality show

21:40 Szklana pułapka 3

 �lm sensacyjny

00:15 Punisher, �lm sensacyjny

03:00 Nasz nowy dom

04:05 Ewa gotuje

05:35 Uwaga!

05:50 Ukryta prawda, odc. 1559

06:45 Kuchenne rewolucje

07:45 Dzień Dobry TVN

11:25 Kuchenne rewolucje

12:30 Kuchenne rewolucje

13:35 Ukryta prawda, odc. 1651

14:40 Ukryta prawda, odc. 1652

15:45 Młode gliny, odc. 8/50

16:50 Detektywi, odc. 256

17:55 Detektywi, odc. 257

19:00 Fakty

19:35 Sport, Pogoda

19:55 Uwaga!

20:10 Doradca smaku

20:15 Na Wspólnej, odc. 4167

20:55 The Floor, teleturniej

21:35 Młode gliny, serial kry-

minalny odc. 9/50

22:40 Seria Niezgodna: Wierna

 film SF, Beatrice Prior i 

Tobias Eaton wyruszają 

poza ogrodzenie miasta, 

gdzie zostają zabrani do 

aresztu prewencyjnego 

przez Biuro Opieki Gene-

tycznej.

01:05 Szybcy i wściekli, �lm sens.

03:20 Co za tydzień

03:55 Uwaga!

04:10 The Traitors. Zdrajcy

 program rozrywkowy

05:30 Republika, wstajemy!

06:00 Agro Info

06:05 Republika, wstajemy!

06:50 Andrzej Gajcy - pierwsza 

rozmowa polityczna

07:05 Przyjaciele Republiki

08:00 Przyjaciele Republiki - Gość

08:30 Michał #Rachoń

09:01 Po 9:00, program publ.

10:01 Po 10:00

11:01 Po 11:00

12:00 W samo południe

12:30 Republika dzień

12:45 Republika dzień

13:30 Republika dzień

13:40 Republika dzień

14:00 Republika dzień

14:10 1410 Bitwa polityczna

14:55 Republika dzień

15:00 Klub sportowy

15:15 Republika dzień

16:00 Republika dzień

16:15 Republika dzień

16:50 Klub sportowy

16:55 Express Republiki

17:10 Express Republiki+

17:30 Ewa Bugała. Wszystko jasne

18:20 Polityczny horyzont Łu-

kasza Jankowskiego

18:50 Klub sportowy

19:00 Dzisiaj, serwis inform.

20:20 Gość „Dzisiaj”, inform.

20:50 W punkt, program publ.

22:15 Piachem w tryby

23:20 Codziennie *****burza

23:35 Republika wieczór

00:00 Biznes Polska

00:20 Republika nocą

01:40 Express Republiki

02:00 Express Republiki+

02:15 Poland Daily

02:30 Dzisiaj, serwis inform.

03:45 W punkt, program publ.

04:30 Telezakupy

06:10 Akacjowa 38

07:00 Transmisja mszy świętej 

z Sanktuarium Matki Bo-

żej na Jasnej Górze

07:30 Kościół z bliska

 magazyn religijny

08:00 Serwis Info

08:10 Pogoda Info

08:20 Makłowicz w podróży

09:00 Ranczo

10:00 Komisarz Alex, odc. 279

11:00 Ojciec Mateusz

12:00 Serwis Info

12:10 Agrobiznes, mag. rolniczy

12:30 Agropogoda

12:40 Rok w ogrodzie extra

12:55 Relatos Salvajes de Ma-

drid, �lm dokumentalny

14:00 Wichrowe wzgórze,

 odc. 365

15:00 Serwis Info

15:15 Reporterzy

15:35 Gra słów. Krzyżówka

16:05 Dziedzictwo, odc. 842

17:00 Teleexpress

17:20 Pogoda

17:30 Jaka to melodia?

18:10 Klan, odc. 4660

18:45 Akacjowa 38

19:30 Program informacyjny 19.30

19:55 Pytanie dnia

20:10 Sport

20:15 Pogoda

20:30 Koliber, dramat sens.

22:40 Firma, dramat sens.

01:20 Wykrywacz kłamstw

01:45 Księga miłości, dramat obycz.

03:40 Braciszek, �lm obycz.

05:20 Pytanie dnia

05:45 Reporterzy

05:30 M jak miłość

06:20 Miłość i powołanie

 reportaż

06:50 Barwy szczęścia, odc. 3322

07:30 Pytanie na śniadanie - 

pobudka, magazyn

07:55 Pytanie na śniadanie

 magazyn

11:55 Rosół polski, kulinarny

12:30 Koło fortuny, teleturniej

13:15 Panna młoda, odc. 29

14:05 Va banque, teleturniej

14:35 Na sygnale, odc. 846

15:05 La Promesa - pałac ta-

jemnic, serial obyczajo-

wy odc. 335

16:00 Koło fortuny, teleturniej

16:35 Familiada, teleturniej

17:20 Panna młoda, odc. 30

18:15 Va banque, teleturniej

18:50 Jeden z dziesięciu

19:25 Barwy szczęścia, serial 

obyczajowy odc. 3322

20:05 Barwy szczęścia, odc. 3323

20:40 Kulisy serialu „M jak mi-

łość”

20:55 M jak miłość, serial oby-

czajowy odc. 1912

21:55 Na sygnale, serial fabu-

l a r n o - d o ku m e nt a l ny 

odc. 848

22:25 Magazyn Ekspresu Re-

porterów, magazyn re-

porterów

23:30 Jak pies z kotem,

 komediodramat

01:20 Zabić Sekala,

 dramat obyczajowy

03:20 Wiadomość od Saszy

 �lm dokumentalny

05:25 Telezakupy TV Okazje

06:00 Nowy dzień z Polsat News

08:30 Malanowski & Partnerzy

 serial fabularno-doku-

mentalny odc. 172

09:00 Malanowski & Partnerzy

 odc. 173

09:30 Trudne sprawy, odc. 1098

10:30 Trudne sprawy, odc. 1099

11:35 Gliniarze, odc. 610

12:35 Gliniarze, odc. 611

13:35 Gliniarze, odc. 612

14:40 Dlaczego ja? odc. 1452

15:50 Wydarzenia

16:15 Pogoda

16:20 Interwencja

16:30 Na ratunek 112, odc. 932

17:00 Gliniarze, odc. 1095

18:00 Pierwsza miłość,

 odc. 4161

18:50 Wydarzenia

19:15 Gość „Wydarzeń”

19:30 Sport

19:45 Pogoda

19:55 Milionerzy, teleturniej

20:30 Farma, reality show

21:40 Lucy, �lm sensacyjny

23:35 Jak zostałem gangste-

rem. Historia prawdziwa

 �lm kryminalny

02:35 Szklana pułapka 3

 �lm sensacyjny

05:35 Uwaga!

05:50 Ukryta prawda, odc. 1560

06:45 Kuchenne rewolucje

07:45 Dzień Dobry TVN

11:25 Kuchenne rewolucje

12:30 Kuchenne rewolucje

13:35 Ukryta prawda

 serial paradokumentalny 

odc. 1653

14:40 Ukryta prawda, odc. 1654

15:45 Młode gliny, odc. 9/50

16:50 Detektywi, serial fabu-

larno - dokumentalny 

odc. 258

17:55 Detektywi, serial fabu-

larno - dokumentalny 

odc. 259

19:00 Fakty

19:30 Gala Bestsellery Empiku 

2025

19:35 Sport

19:45 Pogoda

19:55 Uwaga!

20:10 Doradca smaku

20:15 Gala Bestsellery Empiku 

2025, widowisko

22:45 Liga Sprawiedliwości

 �lm przygodowy

01:15 Kler, dramat obyczajowy

03:55 Uwaga!

04:10 Kuba Wojewódzki

 talk-show

05:30 Republika, wstajemy!

06:00 Agro Info

06:05 Republika, wstajemy!

06:50 Andrzej Gajcy - pierwsza 

rozmowa polityczna

07:05 Przyjaciele Republiki

 morning show

08:00 Przyjaciele Republiki - 

Gość polityczny

08:30 Michał #Rachoń

 program publicystyczny

09:01 Po 9:00, program publ.

10:01 Po 10:00

11:01 Po 11:00

12:00 W samo południe

12:30 Republika dzień

12:45 Republika dzień

13:30 Republika dzień

13:40 Republika dzień

14:00 Republika dzień

14:10 1410 Bitwa polityczna

14:55 Republika dzień

15:00 Klub sportowy

15:15 Republika dzień

16:00 Republika dzień

16:15 Republika dzień

16:50 Klub sportowy

16:55 Express Republiki

17:10 Express Republiki+

17:35 Miłosz Kłeczek zaprasza

18:50 Klub sportowy

19:00 Dzisiaj, serwis inform.

20:20 Gość „Dzisiaj”

20:50 W punkt, program publ.

22:15 Piachem w tryby

23:20 Codziennie *****burza

23:35 Republika wieczór

00:20 Republika nocą

01:40 Express Republiki

02:00 Express Republiki+

02:15 Poland Daily

02:30 Dzisiaj, serwis inform.

03:45 W punkt, program publ.

04:30 Telezakupy

06:15 Akacjowa 38

07:00 Transmisja mszy świętej

07:30 Rodzina (nie od) święta

08:00 Serwis Info

08:10 Pogoda Info

08:20 Makłowicz w podróży

09:00 Ranczo

10:00 Komisarz Alex, odc. 280,

11:00 Ojciec Mateusz

12:00 Serwis Info

12:10 Agrobiznes

12:25 Agropogoda

12:35 Rok w ogrodzie extra

12:50 Del�ny: Czy nie kochamy 

ich za bardzo?, �lm dok.

14:00 Wichrowe wzgórze, 

 odc. 366

15:00 Serwis Info

15:15 Reporterzy

15:35 Gra słów. Krzyżówka

16:05 Dziedzictwo, odc. 843

17:00 Teleexpress

17:20 Pogoda

17:30 Jaka to melodia?

18:10 Klan, odc. 4661

18:45 Akacjowa 38

19:30 Program informacyjny 19.30

19:55 Pytanie dnia

20:10 Sport, Pogoda

20:25 Piłka nożna: Liga Mi-

strzów UEFA - studio

20:55 Liga Mistrzów UEFA - 

mecz fazy play-o�

23:05 Fuks, komedia sens.

00:40 Wykrywacz kłamstw

01:05 Firma, dramat sens.

03:50 Magazyn Ekspresu Rep.

04:45 Pytanie dnia

05:10 Reporterzy

05:20 Oko na świat, magazyn

05:25 M jak miłość

06:20 Pożyteczni.pl, magazyn

06:50 Barwy szczęścia, odc. 3323

07:30 Pytanie na śniadanie

07:55 Pytanie na śniadanie

11:50 Gwiazdorska kuchnia Ani 3

12:30 Koło fortuny, teleturniej

13:15 Panna młoda, odc. 30

14:05 Va banque, teleturniej

14:35 Na sygnale, odc. 847

15:05 La Promesa - pałac ta-

jemnic, odc. 336

16:00 Koło fortuny, teleturniej

16:35 Familiada, teleturniej

17:20 Panna młoda, odc. 31

18:15 Va banque, teleturniej

18:50 Jeden z dziesięciu

19:25 Barwy szczęścia, odc. 3323

20:05 Barwy szczęścia, odc. 3324

20:40 Przepis dnia

20:55 Na dobre i na złe, odc. 982

 Lekarze ze szpitala w Le-

śnej Górze niosą pomoc 

pacjentom i zmagają się 

z własnymi problemami.

21:55 Na sygnale, odc. 849

22:20 Na sygnale, serial fabu-

larno - dokumentalny 

odc. 850

22:55 Peaky Blinders, odc. 30/36

 Należący do gangsterskiej 

rodziny z Birmingham 

Tommy Shelby usiłuje 

zwiększyć swoje wpływy, 

wykorzystując skradziony 

transport broni.

00:05 Książę z innej bajki

 komedia romantyczna

01:40 Davos. Wojna szpiegów

02:30 Antidotum, �lm dok.

05:10 Disco Gramy

 program muzyczny

06:00 Nowy dzień z Polsat News

08:30 Malanowski & Partnerzy

 odc. 174

09:00 Malanowski & Partnerzy

 odc. 175

09:30 Trudne sprawy, odc. 1100

10:30 Trudne sprawy, odc. 1101

11:35 Gliniarze, serial parado-

kumentalny odc. 613

12:35 Gliniarze, odc. 614

13:35 Gliniarze, odc. 615

14:40 Dlaczego ja?, odc. 1453

15:50 Wydarzenia

16:15 Pogoda

16:20 Interwencja

16:30 Na ratunek 112, odc. 933

17:00 Gliniarze, serial parado-

kumentalny odc. 1096

18:00 Pierwsza miłość, odc. 4162

18:50 Wydarzenia

19:15 Gość „Wydarzeń”

19:30 Sport, Pogoda

19:55 Milionerzy, teleturniej

20:30 Farma, reality show

21:35 Wakacyjni przyjaciele 2

 komedia

23:55 Chłopaki nie płaczą

 komedia kryminalna

02:00 Być jak Kazimierz Deyna

 �lm obyczajowy

05:35 Uwaga!

05:50 Ukryta prawda, odc. 1561

06:45 Kuchenne rewolucje

 program rozrywkowy

07:45 Dzień Dobry TVN

 magazyn

11:25 Kuchenne rewolucje

12:30 Kuchenne rewolucje

13:35 Ukryta prawda

 odc. 1655

14:40 Ukryta prawda, odc. 1656

15:45 Ukryta prawda, odc. 1657

16:50 Detektywi, odc. 260

17:55 Detektywi, odc. 261

19:00 Fakty

19:35 Sport

19:45 Pogoda

19:55 Uwaga!

20:10 Doradca smaku

20:15 Na Wspólnej, serial oby-

czajowy odc. 4168

20:55 The Floor, teleturniej

21:35 Młode gliny, serial krymi-

nalny odc. 10/50

22:40 Nieuchwytny, �lm sens.

00:40 Seria Niezgodna: Wierna

 �lm SF

03:15 Największe polskie kata-

strofy

04:15 Uwaga!

04:30 Anatomia piękna 2

 program rozrywkowy

05:30 Republika, wstajemy!

06:00 Agro Info

06:05 Republika, wstajemy!

06:50 Andrzej Gajcy - pierwsza 

rozmowa polityczna

07:05 Przyjaciele Republiki

08:00 Przyjaciele Republiki - 

Gość polityczny

08:30 Michał #Rachoń

 program publicystyczny

09:01 Po 9:00, program publ.

10:01 Po 10:00

11:01 Po 11:00

12:00 W samo południe

12:30 Republika dzień - serwis 

informacyjny

12:45 Republika dzień

13:30 Republika dzień

13:40 Republika dzień

14:00 Republika dzień

14:10 1410 Bitwa polityczna

14:55 Republika dzień

15:00 Klub sportowy

15:15 Republika dzień

16:00 Republika dzień

16:15 Republika dzień

16:50 Klub sportowy

16:55 Express Republiki

17:10 Express Republiki+

17:35 Miłosz Kłeczek zaprasza

18:50 Klub sportowy

19:00 Dzisiaj, serwis inform.

20:20 Gość „Dzisiaj”

20:50 W punkt, program publ.

22:15 Piachem w tryby

23:20 Codziennie *****burza

23:35 Republika wieczór

00:20 Republika nocą

01:40 Express Republiki

02:00 Express Republiki+

02:15 Poland Daily

02:30 Dzisiaj, serwis inform.

03:45 W punkt, program publ.

04:30 Telezakupy

eprasa.pl 679be600c3
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POWIAT GARWOLIŃSKI

O powiecie garwolińskim  
czytaj też na str. 2, 4, 5, 8, 14

W oczekiwaniu na rozstrzygnięcie

Bohater nieznany w Sobolewie

Więcej wodociągów 
i kanalizacji

Złoty jubileusz
sowie, Teresa i Wojciech Leniccy, 

Mirosława i Jan Muchowie, Ja-

dwiga i Stanisław Rozwowie, Ewa 
i Ryszard Smolarkowie, Krystyna 
i Jerzy Szewczykowie, Genowefa 
i Jan Tkaczykowie oraz Marta 
i Janusz Zduńczykowie.

Medale prezydenckie wręczył 
jubi latom wójt  M arcin Koło -

dziejczyk. (MB)

Czternaście par z gminy Garwolin 
świętowało jubileusz pięćdziesięcio-
lecia pożycia małżeńskiego.

Pół wieku razem przeżyli: Ewa 
i Zbigniew Dębscy, Cecylia i Ste-

fan Domareccy, Jadwiga i Stani-

sław Górzkowscy, Ewa i Tadeusz 

Jałochowie, Jadwiga i Gabriel 

Janiszkowie, Halina i Wacław Ka-

lińscy, Irena i Władysław Kobu-

ciejowicach, w Kochowie, w Kraskach 
Górnych, Podłężu i Malamówce. Po-
nadto wymienione zostaną wodo-
mierze w: Bączkach, Domaszewie, 
Kawęczynie, Kobylnicy, Kochowie, 
Leonowie, Maciejowicach, Oronnem, 
Podłężu, Podoblinie, Podzamczu, 
Pogorzelcu, Poliku, Samogoszczy, 
Strychu, Tyrzynie, Uchaczach i Wró-
blach-Wargocinie.

Koszt zaplanowanych inwestycji 
wyliczono na kwotę 4 096 211 zł. 
Gmina pozyskała na te zadania do�-
nansowanie z Krajowego Planu Odbu-
dowy  w wysokości 3 354 643 zł. (MB)

Budowa sieci wodociągowej i ka-
nalizacji to jedno z kluczowych zadań 
poprawiających jakość życia. Szcze-
gólnie na zaniedbywanych pod tym 
względem przez wiele lat obszarach 
wiejskich.

W małych miasteczkach też jest 
dużo do zrobienia. Gmina Maciejowi-
ce od lat to zmienia. Także w planach 
na bieżący rok jest wiele zamierzeń. 
Sieć kanalizacyjna będzie wybudo-
wana  przy ul. Bankowej i Wspólnej 
w Maciejowicach.

Sieć wodociągowo-kanalizacyjna 
powstanie przy ul. Zacisznej w Ma-

- Byli wójtowie czy burmistrzowie 
rzeczywiście mogą zasilić poszcze-
gólne listy wyborcze, ale nie przesa-

dzałbym z opiniami, że to zmie-
ni zasadniczo obecny układ sił 
w powiatach czy w województwie 
– mówi parlamentarzysta. -  Wło-
darze gmin są znani i bardzo po-
pularni w swoich środowiskach, 
ale ta popularność wcale nie musi 
przekładać się na większy obszar. 
Przykład części prezydentów 
wielkich miast, którzy próbowali 
zaistnieć w skal kraju,  daje wie-
le do myślenia. Tylko niektórzy 
z nich dostali się do parlamentu.

Obie strony, zarówno zwolen-
nicy obecnej ustawy, jak i optu-
jący za jej zmianą, mają swoje 
argumenty. Nie tylko merytorycz-
ne. Jedni pytają, po co zmieniać 
dobrych gospodarzy, inni mówią, 
że nie ma ludzi niezastąpionych. 
Jeśli pierwotnie autorom usta-
wy o dwukadencyjności chodziło 

o odsunięcie od władzy w gminach 
ludzi związanych z PSL, to obecnie 
dotknie ona, jeśli nie przejdzie no-
welizacja, także członków i sympa-
tyków PiS. (MB)

łalności samorządowej, a niektórzy 
wkroczą nawet na drogę wielkiej 
polityki. Ich popularność przyda się 

na każdej liście wyborczej. Są tacy, 
którzy przewidują rewolucyjne zmia-
ny na wszystkich szczeblach władzy 
samorządowej, ale poseł Woźniak 
studzi te prognozy.

Do wyborów samorządowych jest 
jeszcze sporo czasu, ale burmistrzo-
wie i wójtowie, którzy są włodarzami 
gmin od minimum dwóch kaden-
cji, z niecierpliwością obserwują, 
jak potoczą się losy projektu no-
welizującego ustawę znoszącą 
dwukadencyjność.

- Projekt ustawy miał już być 
głosowany w Sejmie, ale punkt 
ten przeniesiono na inny termin 
– informuje poseł Grzegorz 

Woźniak. - Chyba koalicjanci 
nie doszli jeszcze do porozu-
mienia i trwają jakieś uzgodnie-
nia zaulisowe. My, jako Prawo 
i Sprawiedliwość, zagłosujemy za 
utrzymaniem dotychczasowych 
rozwiązań. Trzeba pamiętać, że 
wprowadzając dwukadencyjność 
wydłużyliśmy jednocześnie ka-
dencję do 5 lat. Jeżeli rządzącej 
koalicji uda się przegłosować 
zmianę, to i tak wszystko zależeć 
będzie od prezydenta.

Utrzymanie dotychczasowych roz-
wiązań może mieć większe reperkusje 
niż tylko wymiana włodarzy. Wielu 
z nich jest relatywnie młodych 
i z pewnością nie zrezygnuje z dzia-

fot. MBGrzegorz Woźniak

W Sobolewie odbyło się kolejne spotkanie przygotowane przez Towarzystwo 
Przyjaciół Ziemi Sobolewskiej, Muzeum Historii Polskiego Ruchu Ludowego, 
Gminny Dom Kultury i tamtejszy Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych.

Tym razem było ono poświęco-
ne Tadeuszowi Kościuszce w 280. 
rocznicę jego urodzin. O naczelniku 
insurekcji napisano chyba wszystko, 
ale sympozjum z udziałem history-
ków z naukowymi tytułami zawsze 
wykracza poza powszechną wiedzę. 
Wymowne było zresztą hasło spotka-
nia: „Bohater nieznany”.

Salę widowiskową GDK udeko-
rowali, pod kierunkiem Małgorzaty 
Bojanowskiej, uczniowie ZSP, a plan-
sze tematyczne przywiozła kustosz 
dr Mirosława Bednarzak-Libera. 
Poinformowała, że w zbiorach mu-
zealnych w „Żółtej karczmie” przy Alei 
Wilanowskiej 204 w Warszawie wśród 
60 tys. pozycji jest 191 związanych 
z osobą Tadeusza Kościuszki, w tym 
12 artefaktów z 1974 roku. 

skiego bez podziałów społecznych, 
co zresztą okazało się nie do końca 
prawdziwe, wydawała mu się bardzo 
atrakcyjna. Przypłynął do Ameryki, 
jako świetnie wyszkolony inżynier 
forty�kacji i kapitan, dwa miesiące po 
uchwaleniu Deklaracji Niepodległości. 
W Filadel�i dostał przydział wojskowy 
i awans na stopień pułkownika. Poznał 
amerykańskie elity z Washingtonem 
i Jeffersonem na czele. Brał udział 
w przełomowej bitwie pod Saratogą. 
Ufortyfikował West Point. W 1783 
roku otrzymał awans na generała, 
zaległy żołd i, jako dowód wdzięcz-
ności, 250 ha ziemi. Mógł spokojnie 
żyć za oceanem, ale nie wszystko mu 
się tam podobało.

- Bardzo go uderzyło, że prawa 
są tylko dla białych – podkreślał dr 

Wykonawcą testamentu uczynił za-
przyjaźnionego Tomasa Jeffersona. 
Ten wypełnił wszystkie punkty zapisu 
poza tym jednym.

Wykład „Kościuszko w obronie 
o Konstytucję 3-go Maja” poprowadził 
dr Marcin Gomółka. Przypomniał 
przebieg bitwy pod Zieleńcami, gdzie 
wojskami polskimi dowodził książę 
Józef Poniatowski, ale Tadeusz Ko-
ściuszko ściśle z nim współpracował.

- Rosjanie zdecydowanie przewa-
żali, zarówno pod względem liczby 
żołnierzy, jak i armat – przypomniał 
historyk. - W ich korpusie byli też 
specjalnie dobierani grenadierzy, czyli 
żołnierze dysponujący atrybutami 
przydatnymi nie tylko na polu bitwy. 
Caryca Katarzyna bardzo o to dbała, 
a jednego z tych grenadierów po jed-

za niesubordynację.
Tadeusz Kościuszko jest powszech-

nie znany z walk o wolność i  niepod-
ległość. Bardziej dociekliwi wiedzą, że 
miał też talent artystyczny. Mówiła 
o tym dyrektor GDK Aneta Niedź-

wiedzka.
- Jego szkice odsłaniają autora jako 

człowieka o wrażliwej ręce, precyzyj-
nym oku i artystycznej duszy – pod-
kreśliła pani Aneta. - Szkice Kościusz-
ki można odczytywać nie tylko jako 
świadectwo osobistej wrażliwości, 
ale jako rezultat rzetelnej akademic-
kiej formacji artystycznej, typowej dla 
drugiej połowy XVIII wieku. Widocz-
na w nich dyscyplina kreski, dbałość 
o proporcje oraz świadome operowa-
nie światłocieniem wskazują na zna-
jomość zasad rysunku studialnego.

Prace rysunkowe i akwarele 
Tadeusza Kościuszki można oglądać 
w Muzeum Narodowym w Krakowie 
i Muzeum Narodowym w Warszawie.

Mirosława Bednarzak-Libera Natalia WiśniochMarcin GomółkaAneta Niedźwiedzka

Naczelnik grał także na instrumen-
tach muzycznych i znał zasady kom-
pozycji. O pobytach wodza insurekcji 
we Francji opowiedziała Natalia 

Wiśnioch, a o jego sylwetce opisanej 
w literaturze polskiej mówiła dr Iwona 
Stępień. Wiersze niemieckich poetów 
sławiących wodza deklamował dr Mi-

rosław Matosek, o jego ostatnich 
latach życia opowiedział Sławomir 

Zawadka, a o pomnikach i kopcach 
poświęconych Kościuszce mówił Ka-

zimierz Paciorek.
Tekst i zdjęcia: MIROSŁAW BUCZEK

nej nocy awansowała z sierżanta na 
pułkownika. Widać miał chłop talent. 
Polacy stracili w tej bitwie 1000 żoł-
nierzy, a Rosjanie dwukrotnie więcej. 
Polscy dowódcy byli jednak zmuszeni 
podjąć decyzję o cofnięciu się. Po tej 
bitwie król ustanowił Order Virtuti 
Militari, ale później, gdy Stanisław 
August Poniatowski przystąpił do 
konfederacji targowickiej, Szczęsny 
Potocki zabronił noszenia przez pol-
skich o�cerów tego odznaczenia. Wy-
cofał się z tej decyzji, gdy Kościuszko 
jako pierwszy zgłosił się do ukarania 

Kalbarczyk. - Nie podobało mu się 
niewolnictwo i traktowanie Indian. 
Kojarzył to z uciskiem pańszczyźnia-
nym. Uważał, że w Polsce najpierw 
powinny być wolność i równość, a na-
stępnie walka o niepodległość. Można 
go uznać za jednego z nieformalnych 
twórców ruchu ludowego.  Po prze-
granej insurekcji i dwuletniej niewoli, 
Kościuszko jeszcze raz popłynął do 
Ameryki, ale też nie osiedlił się tam 
na stałe. W swoim testamencie zapi-
sał, żeby czarnoskórych z przyznanych 
mu dóbr wyzwolić od niewolnictwa. 

- Postać naczelnika wykorzystywa-
na była do wzbudzania i podtrzymy-
wania uczuć patriotycznych – mówiła 
kustosz. - Panie nosiły brosze i kolczy-
ki z jego wizerunkiem. Umieszczano 
go także na przedmiotach codzienne-
go użytku.

 O walce Kościuszki w wojnie o wol-
ność Stanów Zjednoczonych opowie-
dział dr Michał Kalbarczyk. Przyszły 
wódz powstania wyjechał za ocean 
jako absolwent Szkoły Rycerskiej, 
ale bez etatu oficerskiego w armii 
polskiej. Wizja państwa republikań-

 ] GRUPA SPEED
W minionym tygodniu na terenie 

powiatu garwolińskiego policjanci 
mazowieckiej grupy SPEED skon-
trolowali 116 pojazdów i ujawnili 
115 wykroczeń, w tym aż 90 przy-
padków przekroczenia dozwolonej 
prędkości. Funkcjonariusze nałoży-
li 104 mandaty karne, skierowali 
3 wnioski o ukaranie do sądu oraz 
zatrzymali 8 dowodów rejestracyj-
nych pojazdów.

 ] AUTO W ROWIE, 
    DZIECKO W SZPITALU

10 lutego w Łaskarzewie na 

ul. Kolejowej 36-letnia kierująca 
samochodem marki Seat mieszkan-
ka powiatu garwolińskiego, na łuku 
drogi straciła panowanie nad po-
jazdem i wjechała do przydrożnego 
rowu. Do szpitala trafiła 13-letnia 
pasażerka auta. 

 ] WŁAMANIE DO GARAŻU
5 lutego w Garwolinie doszło do 

włamania do garażu. Złodziej ukradł 
elektronarzędzia, radia samochodowe 
i rower, powodując straty przekracza-
jące 13 tys. zł. Policjanci wydziału 
kryminalnego krótko po zgłoszeniu 
zatrzymali 42-letniego mężczyznę 
podejrzanego o dokonanie przestęp-
stwa. Podczas przeszukania odzyska-
no znaczną część skradzionych przed-
miotów, które wrócą do właściciela. 
Mężczyźnie grozi do 10 lat więzienia.

 ] POSZUKIWANY
15 lutego w miejscowości Samo-

goszcz policjanci ruchu drogowego 
podczas rutynowej kontroli ustalili, że 
30-letni mieszkaniec Warszawy jest 
poszukiwany przez Prokuraturę War-
szawa-Praga Południe w celu usta-
lenia miejsca pobytu. Po wykonaniu 
niezbędnych czynności mężczyzna 
został zwolniony. (ak)
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POWIAT ŁOSICKI

BIURO OGŁOSZEŃ
Łosicki Dom Kultury, ul. Piłsudskiego 4,

tel. 83 357 34 23, 83 359 05 09

Gmina Sarnaki
Jak segregować tekstylia 

Przedszkole w Niemojkach w gminie Łosice 

Przeprowadzka w wakacje  

Stare Łepki 

W rocznicę zrzutu Cichociemnych

Tropem Wilczym 2026 

Łosice biegną

 ] KIERUJĄCY 
    BEZ PRAWA JAZDY  

10 lutego w Nowych Hołowczy-

cach łosiccy policjanci zatrzymali do 
kontroli 28-letniego kierowcę. Jak się 
okazało, mieszkaniec powiatu pia-
seczyńskiego prowadził samochód 
pomimo braku uprawnień do kiero-
wania. 

 ] MIAŁ COFNIĘTE 
    UPRAWNIENIA

12 lutego w Łosicach policjan-
ci zatrzymali do kontroli drogowej 
26-letniego kierującego. Okazało 
się, że mieszkaniec gminy Platerów 
prowadził samochód pomimo wy-
danej przez Starostwo Powiatowe 
w Łosicach decyzji administracyjnej 
o cofnięciu uprawnień.  

 ] KRADZIEŻ W DROGERII 
13 lutego w Komendzie Powia-

towej Policji w Łosicach przyjęto 
zawiadomienie o kradzieży. W jed-
nej z drogerii w Łosicach nieznana 
sprawczyni ukradła perfumy wartości 
299,90 zł. 

 ] TEN TEŻ MIAŁ COFNIĘTE 
    UPRAWNIENIA

14 lutego w Łosicach policjan-
ci zatrzymali do kontroli drogo-
wej 41-letniego kierującego. Jak 
się okazało, mieszkaniec powiatu 
bialskiego prowadził samochód 
pomimo cofniętych uprawnień do 
kierowania. (DK)

W Łosicach 
Zapisz się 
na jarmark 

Ledwo zaczął się Wielki Post, 

a już czas pomyśleć o… Wielka-

nocy. Jubileuszowy 10. Łosicki 

Jarmark Wielkanocny odbędzie 

się w sobotę 28 marca; jak co 

roku - w Parku im. Króla Aleksan-

dra Jagiellończyka.

Organizatorzy, czyli Burmistrz 
oraz Łosicki Dom Kultur y, szcze-
gólnie zachęcają do zgłaszania 
udziału w jarmarku w ystawców 
z  terenu miasta  i  gminy oraz 
okol icznych miejscowości .  Za-
proszone są m.in: koła gospodyń 
wiejskich, stowarzyszenia, lokal-
ni producenci żywności, rolnicy, 
rękodzielnicy, twórcy ludowi, ar-
tyści, floryści. 

Tradycyjnie jarmark jest orga-
nizowany w przeddzień Niedzieli 
Palmowej. To idealny moment do 
sprzedaży dekoracji i ozdób wiel-
kanocnych oraz  domowych wypie-
ków i tradycyjnych ciast, wędlin, 
miodów, serów i przetworów, które 
trafią na wielkanocny stół.

-  Liczba miejsc dla w ystaw-
ców jest ograniczona.  O  udz ia -
l e  d e c yd u j e  kolejność zgłoszeń 
– prz ypominają organizatorz y. 
- Regulamin oraz karta zgłosze-
nia dostępne są na stronie in-
ternetowej:  w w w.gminalosice.
pl.   Zgłoszenia przyjmowane są 
do 20 marca lub do wyczerpania 
miejsc. (DK)

łosickim stadionie, ul. Szkolna 5; zapi-
sy na https://elektronicznezapisy.pl/
event/14818.html.

- Zachęcamy i prosimy o wcze-
śniejsze pobranie oraz wypełnienie 
oświadczeń. Znacznie skróci to czas 
potwierdzenia uczestnictwa w dniu 
wydarzenia – apelują organizatorzy.

Pierwszych 200 uczestników otrzy-
ma pamiątkowe medale. Na wszystkich 
na mecie czekają: grochówka, słodki 
poczęstunek i gorąca herbata. 

Bieg „Tropem Wilczym” organi-
zowany od kilkunastu lat 1 marca, 
w Narodowy Dzień Pamięci Żołnie-
rzy Wyklętych, to największy bieg 
pamięci na świecie – przypomi-
nają organizatorzy. - Jego symbo-
liczny dystans 1963 m nawiązuje 
do roku śmierci ostatniego z nich 
– Józefa Franczaka „Lalusia”. (DK) 

Do 27 lutego, o ile liczba miejsc 
nie wyczerpie się wcześniej, można 
zapisać się na Bieg Pamięci Żołnierzy 
Wyklętych w Łosicach. Do udziału 
w tym sportowo-patriotycznym wyda-
rzeniu zapraszają Łosicki Dom Kultury 
oraz Burmistrz Miasta i Gminy: - 1 marca 
po raz czternasty w Polsce i na świecie, 
a dziewiąty raz w Łosicach, pobiegniemy, 
by uczcić pamięć Żołnierzy Wyklętych 
– bohaterów podziemia antykomu-
nistycznego po II wojnie światowej. 

Bieg zostanie rozegrany w kilku 
kategoriach: bieg rodzinny – 500 m, 
bieg open kobiety/mężczyźni – 1963 
m, bieg na pięć open kobiety/męż-
czyźni – 5 km, nordic walking open 
kobiety/mężczyźni – 1963 m. 

Bieg wystartuje w niedzielę 1 

marca o godz. 13 (biuro zawodów 
otwarte od godz. 11.30 do 12.45) na 

- Jeśli jest taka możliwość, należy 
rozdzielić tekstylia na nadające się do 
ponownego użycia i takie, które są 
zniszczone i powinny być poddane 
utylizacji – informuje urząd. - Ubrania 
w dobrym stanie są: czyste, komplet-
ne, bez plam, znacznych zmechaceń, 
dziur i rozciągnięć, czyli takie, które 
mogłyby zostać ponownie założone. 

Natomiast ubrania takie, które 
nie nadają się do noszenia i których 
już sami byśmy nie założyli (zużyte, 
poplamione, podarte, rozciągnięte, 
zniszczone), mogą być jeszcze prze-
tworzone i wykorzystane np. jako 
czyściwa czy izolacje. 

- Dzięki właściwemu rozdzieleniu 
tych dwóch kategorii zwiększamy 
ilość tekstyliów, które można ponow-
nie wykorzystać  - podsumowuje UG 
Sarnaki. (DK)

Od kilku dni w urzędzie gminy 
w Sarnakach mieszkańcy mogą za-
opatrzyć się w worki koloru pomarań-
czowego, przeznaczone na tekstylia 
i odzież. 

Urzędnicy przypominają, że do 
worków z tekstyliami można wrzucać: 
obuwie, pościel, zasłony, ręczniki, obru-
sy, koce, �rany, bieliznę, skarpetki, ręka-
wiczki, czapki, szaliki, portfele, torebki, 
paski, galanterię skórzaną, plecaki, plu-
szowe zabawki oraz dywany.

Zwracają również uwagę, że „po-
jedyncze tekstylia, silnie zabrudzone 
np. ścierki, gąbki, tkaniny nasiąknięte 
substancjami organicznymi, tłuszcza-
mi, mogą być wrzucane do pojem-
ników na odpady zmieszane”. Dzięki 
temu nie zanieczyszczą one dobrej 
jakości, selektywnie zebranych su-
rowców tekstylnych. 

W piątek 20 lutego w południe 

przy pomniku w Starych Łepkach 

odbędą się uroczystości upa-

miętniające zrzut Cichociemnych 

w 1943 r. Na upamiętnienie zapra-

szają strażacy z miejscowej OSP, 

a patronuje Wójt Gminy Olszanka. 

W programie rocznicowych uro-
czystości przewidziano m.in.: krótkie 
przypomnienie historii lądowania 
Cichociemnych w Starych Łepkach, 
złożenie kwiatów pod pomnikiem 
oraz śpiewanie pieśni patriotycznych. 

Cichociemni to elitarni żołnierze 
Polskich Sił Zbrojnych na Zachodzie, 
szkoleni w Wielkiej Brytanii i przerzu-
cani drogą lotniczą do okupowanej 
Polski w latach 1941–1944. W struk-
turach Armii Krajowej specjalizowali 
się w dywersji, wywiadzie i łączności. 

W okolicach Siedlec i Łosic wyzna-
czono w czasie wojny kilka punktów 

odbiorczych zrzutów. Jeden z nich, 
pod kryptonimem „Puchacz” znajdo-
wał się na polu we wsi Stare Łepki. 

Zrzut skoczków i zaopatrzenia 
w nocy z 17 na 18 lutego 1943 r. opisał 
w swoich wspomnieniach Stanisław 

Jaszczuk, w okresie wojny współtwórca 
lokalnego oddziału Batalionów Chłop-
skich, zastępca komendanta obwodu 
siedleckiego. Jego relację zamieścił 
Hubert Królikowski w artykule „Zrzut 
na placówkę Puchacz” w „Szkicach 
Podlaskich” w 2006 r. 

- W Łepkach Starych gmina Świ-
niarów odebraliśmy zrzut na moim 
rodzinnym polu przy jeziorze Białe 
Błoto. Było to (…) w księżycową 
mroźną noc. Na sygnał »Wojenko, 
wojenko...« w dzienniku BBC z Lon-
dynu obstawiliśmy posterunkami 
określony punkt „Maria”, 300 metrów 
na wschód od jeziora Białe Błoto 

(obecnie wysychającego) 
– wspominał Stanisław 
Jaszczuk. - Gdy usłyszeli-
śmy gdzieś pod gwiazdami 
pomruk nieoświetlonego 
samolotu (niemieckie sa-
moloty latały oświetlone), 
daliśmy sygnał 24-oma 
białymi i czerwonymi świa-
tłami latarek elektrycznych. 
Samolot odpowiedział sy-
gnałem świetlnym - błysnął 
dwa razy. My powtórzyliśmy 
swoje umówione sygna-
ły i wielki czterosilnikowy 
wellington, zbliżający się 
od południowego zachodu, 
wyłączył silniki i zniżał swój 
lot. Po chwili odpowiedział 
błyskami na nasze sygnały 
świetlne wskazujące kieru-
nek wiatru... (DK)

Już za kilka miesięcy przedszkolaki w Niemojkach będą chodzić do nowego 
przedszkola. Rada miasta i gminy przejęła niedawno uchwałę o zamiarze 
przekształcenia Samorządowego Przedszkola w Niemojkach. 

„Przekształcenie” polega na zmia-
nie adresu placówki. Zamiast: Nie-
mojki 45 będzie teraz: Niemojki 157. 
Ten drugi adres to siedziba Zespołu 
Oświatowego w tej miejscowości. Sa-
morządowe przedszkole, choć mieści 
się gdzie indziej, już obecnie pozosta-
je w strukturze Zespołu Oświatowego. 

Przyjęta przez radnych uchwala 
jest w zasadzie formalnością, wy-
maganą przez prawo oświatowe. Dla 
mieszkańców i władz Łosic ważniej-
sze jest to, że dzięki samorządowej 
inwestycji przy szkole w Niemojkach 
powstało więcej miejsca dla przed-
szkolaków. - Skorzystaliśmy z dofi-
nansowania i wybudowaliśmy dwa 
nowe oddziały, by dzieci miały lepsze 
warunki. Dla dyrekcji też będzie le-
piej. Teraz będzie wszystko w jednym 
obiekcie – wyjaśnia burmistrz Ma-

riusz Kucewicz. 
A trzeba wiedzieć, że w Szkole 

Podstawowej w Niemojkach (noszą-
cej imię Stefana Żeromskiego) mieści 
się również Izba Pamięci Narodowej. 

Ma ona już ponad 60 lat i przez ten 
czas zgromadzono w niej imponującą 
kolekcję eksponatów – od zbiorów 
archeologicznych, świadectwa kultu-
ry ludowej i dworskiej, po dokumenty 
z czasów powstań narodowych oraz 
z okresu II wojny światowej. W dziale 
„Wielcy ludzie naszej ziemi” osobną 

gablotkę zajmują materiały poświę-
cone pobytowi w okolicy Stefana Że-
romskiego.   

Kiedy przedszkole przeprowadzi 
się do sal przy szkole i zwolni do-
tychczas zajmowany budynek? - Aby 
nie robić zamieszania, planujemy to 
zrobić w wakacje – zapowiada bur-

mistrz. – Do tego czasu na spokojnie 
się do tego przygotujemy.

W uchwale jako datę przekształ-
cenia, będącego w praktyce przepro-
wadzką, podano 31 sierpnia 2026 r.     

A co od września stanie się z piętro-
wym budynkiem obecnego przedszko-
la, położonym w dobrym punkcie obok 
skrzyżowania w centrum Niemojek? 

Jak mówi burmistrz Mariusz Kuce-
wicz, decyzje w tej sprawie jeszcze nie 
zapadły.  Rozważane są różne pomy-
sły. - Budynkiem wielokrotnie intere-
sowały się koła gospodyń wiejskich 
i lokalne społeczności – mówi. - Panie 
z KGW może mogłyby otworzyć tam 
jakąś kawiarenkę… - przypuszcza 
burmistrz. 

Zanim dojdzie do przeprowadzki, 
odbędzie się zapewne w tej sprawie 
rozmowa z radnymi. - Generalnie 
koncepcja jest taka, żeby to właśnie 
lokalne społeczności zagospoda-
rowały ten budynek. Jeśli nie będą 
potra�ły zagospodarować, nie dojdą 
do jakiegoś porozumienia albo nie 
udźwigną pomysłów, wtedy my za-
gospodarujemy – podsumowuje Ma-
riusz Kucewicz. 

DARIUSZ KUZIAK

fot. DK

fot. DKCo od września stanie się z budynkiem po przedszkolu?

Pomnik zrzutu Cichociemnych 

w Starych Łepkach
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R E K L A M A

Dom Handlowy przy skwerku, stoisko „Triumf”, ul. Zdanowskiego 4
Punkt Kurierski „Pakersi”, ul. Browarna 35/1, Łuków

Stoczek Łukowski, Plac Kościuszki 13

BIURO OGŁOSZEŃ

POWIAT ŁUKOWSKI

Na razie obser wacja 
dotyczy jedynie przygoto-
wań do prac budowlanych. 
Ostatnio w tej kwestii zro-
biono milowy krok. 4 lutego 
została podpisana umowa 
na rewitalizację. A to ozna-
cza, że milionowe do�nan-
sowanie na remont Placu 
Narutowicza nie zostanie 
najpewniej utracone.

Przetarg na wykonanie 
tej prestiżowej inwestycji 
wygrała firma Zeltech. To 
przedsiębiorstwo z Siedlec, 
co samo w sobie jest zaletą, 
bo pieniądze pozostaną w 
regionie. I to niemałe. Umowa opie-
wa na ponad 4,7 mln zł. Z tego aż 
3,1 miliona władze miasta zdobyły z 
funduszy unijnych. Ponad 370 tys. zł 
pochodzi z budżetu państwa. Tempo 
budowy ma być wręcz ekspresowe, 
bowiem ma być ona zakończona już 
w połowie października tego roku.

Chodzi o ścisłe centrum miasta, 
więc i presja społeczna na to przed-
sięwzięcie jest bardzo duża. Każdy 
mieszkaniec ma zapewne własną wi-
zję tej inwestycji. Ale...

- Przy rewitalizacji tego miejsca, 
a raczej całego obszaru miasta, musi-
my pogodzić kilka elementów – infor-
mują w Urzędzie Miasta w Łukowie. 

Groźba utraty kilkumilionowego dofinansowania stawała się coraz bardziej realna.

Unieważniano kolejne przetargi, ale…

Wreszcie jest umowa!
Owszem, u części mieszkańców Łukowa ta inwestycja budziła kontrowersje, 
związane z koniecznością likwidacji części miejsc parkingowych. 
Zasadniczo jednak rewitalizacja Placu Narutowicza w Łukowie 
to inwestycja długo oczekiwana. I, jak mało która, pilnie obserwowana.

Plac Narutowicza. Widok od południowego zachodu.

- Z jednej strony ważne jest zachowa-
nie, a raczej odtworzenie, historycznej 
nawierzchni placu oraz nawiązanie do 
XVIII-wiecznego układu terenu. Trze-
ba jednocześnie pamiętać, że centrum 
Łukowa musi spełniać również stan-
dardy współczesności. Trzeba zadbać 
także o nowoczesną infrastruktu-
rę. Przy podobnych inwestycjach 
w różnych rejonach kraju dość często 
betonowano całe place. My chcemy 
tego uniknąć, o co zresztą zabiegali 
mieszkańcy w czasie konsultacji pro-
jektu. Wzięliśmy te opinie pod uwagę. 
W tym rejonie powstanie między in-
nymi skwer, na którym zostaną posa-
dzone nowe drzewa, krzewy i kwiaty. 

Plac Narutowicza ma pełnić funk-

cję reprezentacyjną, a więc musi tam 
znaleźć się przestrzeń do organizo-
wania imprez, przede wszystkim 
o charakterze patriotycznym. Z dru-
giej zaś strony ma to być miejsce, 
w którym Łukowianie będą chcieli się 
na co dzień spotykać. 

Podpisana umowa nie pozostawia 
wykonawcy specjalnej dowolności. 
Bo w końcu chodzi tu o historyczne 
miejsce. Nie będzie więc oszczędza-
nia kosztem jakości. Zdecydowanie 
pomogło tu pozyskanie pieniędzy 
z funduszy unijnych. Dzięki temu na-
wierzchnia placu zostanie wykonana 
z płyt i kostki granitowej. Zasadniczo 
przy rewitalizacji będą stosowane na-
turalne materiały. 

- Granit jest bardzo trwały i pięk-
ny, ale nie może zdominować placu 
- mówią samorządowcy. – Dlatego 
w podpisanej właśnie umowie znala-
zło się utworzenie zielonej przestrzeni. 
Powstanie skwer, czyli miejsce szcze-
gólnie przyjazne podczas upałów. 
A na susze też mamy sposób: automa-
tyczne podlewanie. Zieleń na pewno 
będzie się doskonale komponowała 
z nawierzchnią placu. Pomyślano też, 
by wyeksponować naturalne piękno 
tego rejonu miasta. Dlatego zabytki 
okalające Plac Narutowicza będą pod-
świetlone. Oczywiście nie zabraknie 
ławeczek i (tu ukłon w stronę współ-
czesności) monitoringu. Przewidziano 
też kurtynę wodną (gdy żar leje się 
z nieba) oraz źródełko wody pitnej. 

- Chcemy, żeby nie tylko miesz-
kańcy miasta, ale całego regionu, byli 
dumni z Placu Narutowicza, który 
stanie się wizytówką Łukowa - mówi 
burmistrz Piotr Płudowski.

I są ku temu wszelkie możliwo-
ści, także te finansowe. W połowie 
ubiegłego roku wartość inwestycji 
szacowano na około 3,7 miliona. 
W podpisanej właśnie umowie za-
warto kwotę o milion większą. 

Cóż, w tej sprawie ogłaszano już 
przetargi, które z różnych przyczyn, 
były unieważniane. Chodziło zarów-
no o koszty, jak i termin realizacji. Ale 
przedłużanie procedury groziło utratą 
do�nansowania. Miejmy nadzieję, że 
te problemy to już historia. Teraz roz-
pocznie się pisanie nowej. 

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ

Nagle pojawia się sporo pieniędzy i trzeba je wydać bardzo szybko. No a wtedy…

Robi się trochę nerwowo

W ramach WOŚP
Oddawali 
krew

Wielka Orkiestra Świątecznej Po-
mocy już dawno wykroczyła poza 
standardowe ramy tego typu akcji 
społecznych. Tak też było w tym roku 
w Łukowie. Podczas �nału Orkiestry, 
Klub Honorowych Dawców Krwi 
„Ostoja” przeprowadził specjalną 
zbiórkę krwi. Inicjatywa okazała się 
wielkim sukcesem. W akcji wzięło 
udział 21 krwiodawców, z których 
kilku zrobiło to po raz pierwszy. Jak 
mówili, impulsem była właśnie Or-
kiestra. W sumie udało się pozyskać 
9,45 najcenniejszego leku. (Z.J.)

Już teraz nie wygląda to najlepiej. Ale trzeba się 
spodziewać, że będzie jeszcze gorzej. Wszystko 
przez to, że do samorządów spłynie spory strumień 
pieniędzy, głównie z Unii. Od ich nadmiaru wielu 
samorządowców głowa boli…

termin wykonania termomodernizacji 
Szkoły Podstawowej nr 2. Pierwotnie 
prace miały być zakończone do 30 
grudnia 2025 roku, teraz ma to być 
29 maja 2026. Ale inwestycje zaczy-
nają się nawarstwiać. I to niepokoi 
radnych.

- Czy termin wykonania inwestycji, 
na które otrzymaliśmy właśnie do�-
nansowanie, będzie równie krótki jak 
w przypadku SP nr 2? – dopytywali. 
- Czy będziemy mieli dość czasu na 
przygotowanie dokumentów, przetargu 
i spokojne wyłonienie wykonawcy?  

Władze miasta nie ukrywały, że 
trzeba się będzie spieszyć. 

- Remont boiska to zadanie jedno-
roczne, więc musi być wykonane w 2026 
roku – poinformowano. – A termomo-
dernizacja SP nr 4 ma termin dłuższy.  

Były to jednak informacje ogólne, 
które nie zadowoliły radnych. 

- Remont boiska ma być przepro-
wadzony do 30 września tego roku 
- wyjaśniali urzędnicy. Jest niezbyt 
wiele czasu, stąd właśnie dzisiejsza, 
nadzwyczajna sesja. Jeśli chodzi 
o termomodernizację Szkoły Podsta-
wowej nr 4, to inwestycja jest na eta-

Owszem, trzeba się cieszyć, że 
gminy otrzymują fundusze, ale cho-
dzi o to, że pieniądze muszą być wy-
dane w ściśle określonym czasie. Ina-
czej mogą przepaść. Na razie nie ma 
jeszcze aż tak dużych dotacji z nowej 
transzy unijnej, ale już zaczyna się ro-
bić dosyć nerwowo.

Pełne ręce pracy mają władze 
Łukowa. W ostatnich dniach miasto 
dostało 5 milionów 30 tysięcy zł na 
termomodernizacje budynku Szkoły 
Podstawowej nr 4 i blisko pół miliona 
zł na modernizację boiska przy Szkole 
Podstawowej nr 5. Dzięki tym pienią-
dzom tegoroczne wydatki na inwe-
stycje w Łukowie roku mają osiągnąć 
ponad 42 miliony zł. 

Obie otrzymane dotacje musia-
ły być wprowadzone do budżetu. 
I to jak najszybciej. Dlatego została 
zwołana sesja nadzwyczajna. Zmiany 
w budżecie były formalnością. Teraz 
władze miasta, a chyba wszystkim 
urzędników, czeka konkretna robota, 
wykonana „na czas”. A że jest go mało, 
władze miasta, prowadzą pertrakta-
cje. Mają już pewne doświadczenie, 
bo wcześniej udało się przedłużyć 

takich właśnie prac dopominała się 
sama szkoła. 

Oby więc wszystko poszło spraw-
nie, bo, szczególnie w przypadku 
funduszy unijnych, terminy są trakto-
wane wręcz rygorystycznie. A przed 
samorządami dopiero zasadnicza pula 
funduszy z unijnych dotacji. Wszyst-
ko trzeba będzie robić naprawdę 
w dużym pośpiechu. A wiadomo, 
że co nagle, to po diable…

Poza tym realizacja wielu inwe-
stycji w tym samym czasie wpływa 
na ceny osiągane w przetargach. Są 
po prostu znacznie wyższe. Bo tak 
działa rynek. Żadna w tym wina sa-
morządów, bo te wolałyby stabilniej-
sze gospodarowanie funduszami. Ich 
postulat w tych kwestiach pozostaje 
aktualny od wielu lat…

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ

pie przygotowywania dokumentów. 
Ze strony wspierającego ją Funduszu 
Ochrony Środowiska była uzyskana 
zgoda na wydłużenie terminu do 31 
października 2026 roku. 

- A co ze Szkołą Podstawową nr 2? 
- Jesteśmy w ciągłym kontakcie 

z Narodowym Funduszem Ochrony 
Środowiska – wyjaśniają władze 
miasta. – I mamy zapewnienie, że 
pozwoli nam na wydłużenie prac do 
31 października tego roku. 

Radnych interesował też zakres 
prac związanych z remontem boiska 
szkolnego.

- Będzie remontowane to, które 
zostało zbudowane w ramach pro-
gramu „Orlik” – poinformowano. 
– Zostanie wymieniona nawierzch-
nia, oświetlenie, ogrodzenie obiektu 
oraz piłkochwyty. O przeprowadzenie 

 ] BIŁ I WYZYWAŁ
Nawet do 5 lat pozbawienia wol-

ności grozi 57-letniemu mężczyźnie, 
który �zycznie i psychicznie znęcał się 
nad rodziną. Trwało to co najmniej od 
kilku miesięcy. W tym okresie obrażał 
i wyzywał najbliższych, a nawet wy-
ganiał ich z domu. Groził spaleniem 
domu i samochodu. W ostatnich 
dniach strzelał nawet w ich kierunku 
z wiatrówki. Sąd, na wniosek policji 
i prokuratury, zastosował wobec agre-
sywnego mężczyzny areszt tymczaso-
wy na okres 3 miesięcy. 

O kolejnej awanturze domowej 
wywołanej przez mężczyznę zostali 
powiadomieni policjanci ze Stoczka 
Łukowskiego. Kiedy pojawili się na 
miejscu, okazało się, że 57-latek był 
pod wpływem alkoholu. Żonie i córce 
groził, że je zabije. 

 ] PROSTO 
    DO ZAKŁADU KARNEGO

Za podobne przewinienia do za-
kładu karnego trafi także 48-latek 
z  gminy Krzywda. Mężczyzna 
ukrywał się od kilku dni, ale został 
odnaleziony przez dzielnicowego 
z Adamowa. Teraz odsiedzi zasądzoną 
wcześniej karę, czyli blisko 1,5 roku 
pozbawienia wolności. Mężczyzna 
był skazany za przestępstwa prze-
ciwko rodzinie. Ukrywał się u zna-
jomych i rodziny, która nawet nie 
wiedziała, że ich gość jest poszuki-
wany przez policję. 

 ] ZAGINĘŁA 
    MŁODA ŁUKOWIANKA

Policjanci z Łukowa prowadzą 
poszukiwania 24-letniej Łukowian-
ki, Gabrieli Zalewskiej. Trwają one 
już od 13 lutego. Poszukiwana jest 
szczupłej budowy ciała, ma czarne 
długie włosy i ciemne oczy i wzrost 
około 166-170 centymetrów. Ubra-
na była w czarną kurtkę z białym 
szalikiem (komin), ciemne spodnie 
i białą czapkę. Miała czarne sznuro-
wane buty do kolan. Każda infor-
macja o zaginionej może mieć zna-
czenie. Należy je przekazywać pod 
numer 47  814 7210 lub pod numer 
alarmowy 112. 

 ] OGIEŃ W KOTŁOWNI
W miejscowości Zakępie w domu 

jednorodzinnym wybuchł pożar. 
Ogień pojawił się w kotłowni. Na 
miejsce przybyli strażacy z Łukowa, 
Adamowa i Serokomli. Szybka akcja 
pozwoliła na stłumienie ognia. Dzięki 
temu nikt nie ucierpiał. (Z.J.)

wizualizacja UM
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Mrozy, Kiosk „Mrozer”, ul. Armii Krajowej 6

POWIAT MIŃSKI

O powiecie mińskim czytaj 
też na str. 2, 8, 9, 14

Co dalej z zabytkowym 
parkiem w Rudzie?

Gmina upraszcza procedury

w książkach
W roku jubileuszu 610-lecia gminy 

Dębe Wielkie warto na chwilę zwolnić i 
spojrzeć na historię z innej perspekty-
wy - nie przez pr yzmat dokumentów i 
dat, lecz poprzez naturę. W miejscowo-
ści Ostrów-Kania rośnie bowiem potężny 
dąb szypułkowy „Wiarus” - drzewo, które 
w milczeniu towarzyszy dziejom gminy 
od ponad sześciu stuleci.

„Gdy pojawiały się pierwsze zapiski o 
Dębem Wielkim, „Wiarus” najprawdopo-
dobniej już stał tu mocno zakorzeniony, 
obserwując świat, który dopiero miał się 
kształtować. Wyrósł na terenach dawnej 
Puszcz y Dębskiej  -  ogromnego kom-
pleksu leśnego, od którego swoją nazwę 
wzięła cała okolica. Przez setki lat pa-
trzył, jak dzika puszcza ustępuje miejsca 
polom, osadom i drogom, jak zmieniają 
się pokolenia mieszkańców i jak wielka 
historia splata się z codziennym życiem” 
- informuje urząd gminy. 

Dziś dąb ma ponad 600 lat, blisko 30 
metrów wysokości, a jego pień - o ob-
wodzie niemal 730 centymetrów - robi 
ogromne wrażenie na każdym, kto stanie 
obok. Przetrwał uderzenia piorunów, wi-
chury i upływ czasu. Wciąż tr wa dumny, 
silny i spokojny, jakby na przekór prze-
mijaniu.

(T.MARK)

Park w Rudzie po raz kolejny stał 
się tematem o�cjalnej debaty w ra-
dzie gminy Dębe Wielkie. Tym razem 
sprawa wróciła w formie interpelacji 
złożonej przez radnego Piotra Wie-
czorka, który zwrócił się do wójta 
z pytaniami o przyszłość zabytkowe-
go terenu oraz możliwość zachowania 
jego ogólnodostępnego charakteru 
dla mieszkańców.

BRAK PIENIĘDZY 
NA WYKUP LUB DZIERŻAWĘ

Radny podkreślił, że park od 
pokoleń stanowi ważną przestrzeń 
spacerów, wypoczynku i kontaktu 
z naturą. Dla wielu mieszkańców 
Rudy i okolic jest jednym z nielicz-
nych miejsc, które łączą funkcję re-
kreacyjną z lokalnym dziedzictwem 
historycznym. W swojej interpela-
cji zwrócił uwagę na konieczność 
ochrony tego wyjątkowego obszaru 
oraz zapewnienia, by nadal mógł 
on służyć społeczności.

W odpowiedzi wójt Krzysztof 
Kalinowski przedstawił stanowi-
sko gminy, które dla wielu miesz-
kańców może być rozczarowujące. 

Jak poinformował, gmina Dębe 
Wielkie nie jest obecnie w stanie - 
ze względów finansowych - zakupić 
ani wydzierżawić działki nr 611/34 
w obrębie Rudy, na której znajduje 
się zabytkowy park.

Jednocześnie wójt zaznaczył, że 
gmina nie kierowała wniosków do 
innych organów administracyjnych 
z pytaniem o możliwość uzyskania 
wsparcia finansowego na zakup 
nieruchomości. Sprawa była jednak 
omawiana z sekretarzem stanu w 
Ministerstwie Spraw Wewnętrznych 
i Administracji, posłem Czesławem 
Mroczkiem, który wskazał, że bu-
dżet państwa nie przewiduje środ-
ków na wykup gruntów przez gminy.

WŁAŚCICIELE 
POZA ZASIĘGIEM

Urząd próbował również działań 
pośrednich. Jak wynika z odpowiedzi, 
gmina kontaktowała się z pośredni-
kiem, który w imieniu właścicieli 
wystawiał nieruchomość na sprze-
daż. Otrzymano jednak informację, 
że właściciele zrezygnowali ze sprze-
daży, oferta przestała być aktualna, 

a sam pośrednik nie reprezentuje ich 
już formalnie.

Bezpośredni kontakt z właściciela-
mi również okazał się niemożliwy. Są 
za granicą i nigdy nie wskazali gminie 
pełnomocnika do doręczeń w Polsce 
ani aktualnych danych kontaktowych. 
W praktyce oznacza to, że samorząd 
nie ma obecnie realnej możliwości 
prowadzenia rozmów dotyczących 

przyszłości parku.
Wójt wyjaśnił również, że nie 

analizowano formuły partnerstwa 
publiczno-prywatnego jako drogi 
do przejęcia terenu. Powód jest pro-
sty - gmina realizuje wiele innych 
inwestycji, które już teraz wymagają 
znacznych nakładów finansowych 
i wsparcia z budżetu.

TOMASZ MARKIEWICZ

niem na żłobek oraz termomoderni-
zacja szkoły w Stojadłach. Podpisano 
także umowę na budowę świetlicy 
wiejskiej w Hucie Mińskiej.

W obszarze kultury zakończono bu-
dowę Biblioteki Gminnej w Targówce. 
Obecnie trwa wyposażanie obiektu 
i przenoszenie księgozbioru. Rada przyję-
ła nowy statut placówki oraz uchwałę 
o utworzeniu �lii biblioteki w Stojadłach.

Podczas sesji wprowadzono rów-
nież zmiany dotyczące Funduszu So-
łeckiego, upraszczające obowiązujące 
procedury. Radni zdecydowali, że decy-
zje podatkowe będą doręczane w formie 
elektronicznej lub za pośrednictwem 
poczty, przy zachowaniu możliwości 
dokonywania wpłat u sołtysów.

Przyjęto uchwałę zmieniającą wzór 
deklaracji dotyczącej opłat za gospo-
darowanie odpadami komunalnymi, 
dopuszczając składanie dokumentów 
drogą elektroniczną. (T.MARK)

 XVII sesja rady gminy Mińsk Ma-
zowiecki  byłą okazją do podsumo-
wania działań z minionego roku oraz 
wyznaczenia kierunków rozwoju na 
kolejne miesiące.

Wójt Antoni Janusz Piechoski 
przedstawił obszerne sprawozdanie 
z realizacji zadań. Odebrano pierw-
szy odcinek ścieżki pieszo-rowerowej 
w Gliniaku oraz zakończono montaż 
oświetlenia na trasie w Osinach. 
Trwają także kolejne inwestycje zwią-
zane z budową oświetlenia ulicznego 
w różnych częściach gminy. Zakończono 
budowę sieci kanalizacyjnej w Malisze-
wie przy ulicach Leśnej i Górnej. Miesz-
kańcy mogą już składać wnioski o przy-
łączenie do sieci. Równolegle prowadzo-
ne są prace w Brzózem i Żukowie.

Radni zapoznali się również z po-
stępem robót przy obiektach użytecz-
ności publicznej. Trwa przebudowa 
budynku w Brzózem z przeznacze-

Przetrwał uderzenia piorunów, wichury i upływ czasu. Ma 600 lat!

Historia nie zawsze mieści się 

fot. arch. Spektakl z muzyką 
CiechowskiegoRefleksje nad losami religii

Tango i włoskie inspiracje

20 lutego o godz. 20.30 w Miej-
skim Dom Kultury w Mińsku Mazo-
wieckim zobaczymy spektakl muzyczny 
„Ciechowski. W lustrze”. To poruszają-
ca, muzyczno-teatralna podróż przez 
największe przeboje jednego z naj-
ważniejszych artystów polskiej sceny. 
Dwoje bohaterów mierzy się w nim 

z pytaniami o tożsamość i autentyczność, 
a znane utwory stają się pretekstem 
do współczesnych re�eksji o tym, kim 
jesteśmy, gdy patrzymy na siebie bez 
masek. Projekt jest realizowany dzięki 
środkom ze stypendium artystycznego 
Miasta Łodzi, a za scenariusz i reżyserię 
odpowiada Adam Mortas. (T.MARK)

Miłośnicy muzycznych emocji 
i kameralnych brzmień będą mieli 
okazję przeżyć wyjątkowy wieczór 
podczas koncertu „Tango d’amore. 
Piazzolla - włoskie inspiracje”, któ-
ry odbędzie się 26 lutego o godz. 
19.00 w Sali Koncertowej im. Piotra 
Skrzyneckiego w Mińsku Mazowiec-
kim. Na scenie wystąpi kameralny 

zespół MOON3, który tworzą pia-
nistka Tatiana Żarek, flecistka 
Marta Sosińska, wiolonczelistka 
Katarzyna Łuszczyk oraz tenor 
Emil Ławecki. To propozycja dla 
publiczności, która w muzyce szuka 
nie tylko formy, lecz przede wszyst-
kim emocji, bliskości i intensywnego 
artystycznego przeżycia. (T.MARK)

19 lutego o godzinie 18.30 
w Miejskiej Bibliotece Publicznej w 
Mińsku Mazowieckim odbędzie się 
spotkanie autorskie z Krzysztofem 
Renikiem, poświęcone książce „Reli-
gie, które przeżyły. Rozmowy z ludźmi 
wiary z Rosji, Armenii, Tadżykistanu, 
Kirgistanu i Kazachstanu”.

Publikacja jest owocem kilkunastu 
podróży studyjnych, które autor od-
był w latach 1991-1995 po terenach 

byłego Związku Radzieckiego. Tam 
przeprowadził kilkadziesiąt rozmów 
i wywiadów dotyczących sytuacji 
wyznaniowej w czasach systemowych 
prześladowań religijnych oraz w pierw-
szych latach po upadku ZSRR. Były to 
obszary objęte planową ateizacją 
społeczeństwa i próbą wykorzenienia 
wszelkich form duchowości.

 - Bohaterowie książki repre-
zentują katolicyzm, prawosławie, 

islam oraz buddyzm. Z ich opowieści 
wyłania się poruszający obraz walki 
o wiarę, pamięć i tożsamość w wa-
runkach politycznej presji, ale też 
historii duchowego przetrwania. 
Spotkanie będzie okazją do rozmowy 
z autorem, re�eksji nad losami reli-
gii w XX wieku oraz zadania pytań 
dotyczących kul is  powstawania 
reportażu - zapowiadają organi-
zatorzy. (T.MARK)

 ] KRADZIEŻ W SKLEPIE
10 lutego w jednym ze sklepów 

na terenie Mińska Mazowieckiego 
18-letni mężczyzna dokonał kradzieży 
artykułów elektronicznych o warto-
ści około 49,99 zł. Sprawca został 
ujęty przez pracownika sklepu. 
Wezwany patrol policji ukarał mło-
dego mężczyznę mandatem karnym 
w wysokości 200 zł. Sklep odzyskał 
skradziony towar, który wrócił do 
dalszej sprzedaży.

 ] NIETRZEŹWY Z ZAKAZEM
14 lutego mińscy funkcjonariu-

sze zatrzymali w Maliszewie do 
kontroli 41-letniego mężczyznę kie-
rującego samochodem marki Mitsu-
bishi. Badanie alkomatem wykazało 
u kierowcy ponad 2 promile alkoholu 
w wydychanym powietrzu. Dodatko-
wo okazało się, że miał on aktywny 
zakaz prowadzenia pojazdów mecha-
nicznych. Sprawa tra� do sądu.

 ] PRAWIE 2 PROMILE 
Tego samego dnia policjanci za-

trzymali w Mrozach 46-letniego męż-
czyznę kierującego Toyotą.

Badanie wykazało prawie 2 promi-
le alkoholu w organizmie. (T.MARK)
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BIURA OGŁOSZEŃ

Suchożebry w czołówce akcji „Polska na Tak!”. 

Mała szkoła z wielką energią
Zespół Szkół w Suchożebrach, niewielka placówka 
z powiatu siedleckiego, pokonała setki  szkół 
z całej Polski. Jako jedyna z Mazowsza 
zakwalifikowała się do grona laureatów 
prestiżowej akcji „Polska na TAK!”. 

To już piąty ogólnopolski sukces 
tej wyjątkowej społeczności szkolnej 
od września ubiegłego roku. Sekret? 
Pasja, współpraca i... własna telewi-
zja szkolna.

Kiedy Telewizja Polska, Polskie Ra-
dio i Ministerstwo Edukacji ogłosiły 
wyniki pierwszego etapu akcji „Polska 
na TAK!”, w Suchożebrach zapanowała 
euforia. Spośród 350 zgłoszeń z całe-
go kraju kapituła nagrody wyłoniła 
zaledwie 11 laureatów. A szkoła w Su-
chożebrach znalazła się wśród nich 
jako jedyny przedstawiciel woje-
wództwa mazowieckiego.

– To dla nas ogromny sukces, że 
oprócz placówek z dużych miast, 
Krakowa czy Świętochłowic, my też 
jesteśmy w czołówce. Nie ma po-
działu na szkołę wiejską i miejską 
– mówi z dumą Agnieszka Budek, 
dyrektorka Zespołu Szkół w Suchoże-
brach.

Zadanie było ambitne: uczniowie 
musieli przedstawić własną, twór-
czą interpretację hasła „Polska na 
TAK!”  w formie filmu, projektu fo-
tograficznego, muzycznego lub pla-
stycznego. W Suchożebrach wybór 
był oczywisty: film. Dlaczego? Bo od 
trzech lat w szkole działa telewizja, 
którą Agnieszka Budek uruchomi-
ła, by rodzice mogli śledzić sukcesy 
dzieci.

OD TELEWIZJI SZKOLNEJ DO 
OGÓLNOPOLSKICH SUKCESÓW

 – Rodzice nie zawsze mogą brać 
udział w uroczystościach, a bardzo 
chcą oglądać swoje dzieci i chwalić 
się ich sukcesami. Więc wpadłam 
na pomysł, żeby stworzyć telewizję 
szkolną – wspomina pani dyrektor. 

– Dodatkowo uruchomiłam jeszcze 
portale społecznościowe. I od tego 
się zaczęło.

Teledysk przygotowany na konkurs 
„Polska na TAK!” to  przekrój działal-
ności placówki. Rozpoczyna go wspól-
ne odśpiewanie hymnu Polski. Dalej 
widzimy dynamiczny pokaz tego, co 
dzieje się w szkole: zajęcia technicz-
ne i komputerowe, praca z robotami, 
mecze koszykówki (szkoła zdobyła 
niedawno pierwsze miejsce w turnie-
ju o puchar starosty), występy teatral-
ne, zajęcia w klasach i uśmiechnięte 
dzieci na korytarzach.

– Jak obejrzy pani ten film, za-
uważy pani, że uczniowie nie boją 
się kamery – podkreśla dyrektor-
ka. – Kiedyś było tak, że zakrywali 
twarze, a teraz chcą się pokazywać. 
Chcą występować. To praca wszyst-
kich nauczycieli, bo każdy z nich coś 
robi w ramach telewizji. 

Koordynatorami projektu konkur-
sowego byli Helena Pawlik i Grze-
gorz Rostkowski, ale w realizację 
zaangażowała się cała społeczność 
szkolna. Tak samo jest w przypad-
ku telewizji szkolnej. Starsze klasy, 
szczególnie siódmoklasiści, odpowia-
dają za obsługę sprzętu, młodsi ucz-
niowie śmiało dzielą się pomysłami.

SZCZĘŚLIWA SERIA 

„Polska na TAK!” to pierwszy 
sukces szkoły w tym roku kalenda-
rzowym, ale już piąty od września. 
Placówka znalazła się w czołówce 
projektu „Szkoła czułości bez obojęt-
ności” organizowanego przez Mazo-
wieckiego Kuratora Oświaty. Spośród 
230 szkół wyłoniono 119. Tuż potem 
przyszło trzecie miejsce w konkursie 

„Lider cyfryzacji”, organizowanym 
przez samorząd województwa ma-
zowieckiego. Szkoła zdobyła 10 tys. 
zł. nagrody. Kolejny sukces to wy-
różnienie w konkursie „Cybermoc 
– bezpieczny internet”. Projekt ze 
szkoły w Suchożebrach został zauwa-
żony wśród 886 prac z całej Polski. 
Działający w szkole teatr „Ulańce” 
prowadzony przez Magdalenę Ga-
domską również zdobył wyróżnienie, 
za projekt „Spotkajmy się w teatrze”, 
prezentowany w ramach ogólnopol-
skiego podsumowania.

NAGRODA: 
WIZYTA TELEWIZJI I KONCERT

Na laureatów konkursu „Polska 
na TAK!” czeka wyjątkowa nagro-
da. W najbliższych miesiącach szko-
łę odwiedzi ekipa Telewizji Polskiej, 
która nakręci reportaż o placówce. 
Dodatkowo uczniowie dostaną… 
koncert. W pierwszej nagrodzonej 
szkole, w Wysokiej Głogowskiej, wy-
stąpiła Roxie Węgiel.

 – Koncerty... Wiadomo, dzieci 
uwielbiają. My też nie możemy się 

doczekać, bo to, kto u nas wystąpi, 
jest na razie dla nas tajemnicą – cie-
szy się dyrektorka.

RECEPTA NA SUKCES? 

Co sprawia, że niewielka wiejska 
szkoła odnosi takie sukcesy? Agniesz-
ka Budek nie ma wątpliwości.

– Jest fajna współpraca między 
gminą, parafi ą i szkołą to wszystko 
się udaje. Mamy też pomoc od wój-
ta, który na wszystko nam pozwa-
la i pomaga – śmieje się pani dyrektor. 
– Staram się wszystkich nakręcać, ale 
gdyby ludzie nie chcieli, to by się nie 
wszystko udawało.

W Zespole Szkół w Suchożebrach 
uczy się około 400 uczniów. Każ-
dy z nich może zgłaszać pomysły do 
telewizji szkolnej, każdy ma szansę 
zaistnieć przed kamerą, każdy może 
rozwijać swoje talenty. W małej szko-
le mogą dziać się wielkie rzeczy.

MILENA CELIŃSKA
Film ZS w Suchożebrach można 

obejrzeć, wpisując w wyszukiwarkę 
na YouTube „Polska na tak – Sucho-
żebry 2025”

Kadr z filmu „„Polska na TAK!” 
przygotowanego przez ZS w Suchożebrach.  

  FAŁSZYWY Z BANKU
13 lutego w powiecie siedleckim 

nieznana osoba, podszywając się pod 
pracownika banku, nakłoniła 42-let-
nią kobietę do wykonania dwóch 
przelewów ekspresowych na konto 
zastępcze. Oszust wmówił jej, że w ten 
sposób zabezpieczy swoje oszczęd-
ności. W efekcie kobieta straciła 58 
040,41 zł. Policja przypomina, że banki 
nie proszą klientów o takie operacje.

  ZATRZYMANY 
16 lutego w Siedlcach policjan-

ci z posterunku w Kotuniu zatrzymali 
55-letniego mężczyznę poszukiwa-
nego do odbycia kary pozbawienia 
wolności oraz zastępczego aresztu 
za nieopłacone grzywny. Mężczyzna 
został osadzony w ZK w Siedlcach.

  PIJANY Z ZAKAZAMI
15 lutego w Zbuczynie 43-letni 

mężczyzna, kierujący Hondą, stracił 
panowanie nad pojazdem i ude-
rzył w znak drogowy. Badanie wyka-
zało 2,1 promila alkoholu w jego orga-
nizmie. Kierowca miał aż trzy sądowe 
zakazy prowadzenia pojazdów. W sa-
mochodzie znajdował się także 42-let-
ni pasażer, który miał ponad 4 promi-
le. Ze względu na sprzeczne relacje 
obaj mężczyźni zostali zatrzymani do 
wyjaśnienia sprawy.

  LIST GOŃCZY 
16 lutego w Siedlcach funkcjo-

nariusze KMP zatrzymali 32-letniego 
mężczyznę poszukiwanego przez kil-
ka sądów do odbycia kar pozbawie-
nia wolności. Był poszukiwany m.in. 
listem gończym oraz na podstawie 
wyroków z Siedlec, Węgrowa i Cho-
rzowa. Mężczyzna trafi ł do Zakładu 
Karnego w Siedlcach.

  SPRZEDAŁ, STRACIŁ
10 lutego w Siedlcach 25-letni 

mężczyzna, sprzedając samochód 
przez internet, kliknął w fałszywy 
link i podał kody BLIK. W ten sposób 
oszuści wypłacili z jego konta pienią-
dze w bankomatach w Warszawie. 
Straty wyniosły 11 100 zł. 

  NA WNUCZKĘ
11 lutego w powiecie siedleckim 

85-letnia kobieta uwierzyła rozmów-
cy, który poinformował ją o rzeko-
mym wypadku spowodowanym przez 
wnuczkę. W obawie o los bliskiej oso-
by seniorka przekazała nieznajome-
mu 36 000 zł. 

  PIJANY UCIEKAŁ
10 lutego w Siedlcach przy 

ul. Garwolińskiej 36-letni mężczyzna, 
mając 2,3 promila alkoholu w orga-
nizmie, spowodował kolizję drogową 
samochodem marki Audi i oddalił 
się z miejsca zdarzenia. Policjanci za-
trzymali go w miejscu zamieszkania. 
Mężczyzna trafi ł do policyjnej izby za-
trzymań, a jego prawo jazdy zostało 
zatrzymane. (ak)

Najpierw pytają…
Potem 
sprzedają

Zdarzały się sytuacje, kiedy jakiś 
samorząd sprzedawał działkę, która 
dysponował, a po pewnym czasie 
okazywało się, że w działka okolicy 
przydałaby się na planowaną inwe-
stycję. I trzeba było ją kupić, ale po 
cenie znacznie wyższej niż ta, którą 
kiedyś sprzedał. Dlatego też w gminie 
Siedlce projekty uchwał dotyczących 
sprzedaży działek samorządowych są 
dokładnie analizowane.

Tak też było w przypadku działki 
gminnej w Żelkowie Swoboda, którą 
samorząd postanowił sprzedać. Przed 
podjęciem uchwały o opinię zapyta-
no lokalną społeczność, która jest 
zazwyczaj najlepiej zorientowana.

– Kwestię sprzedaży tej działki 
konsultowaliśmy z mieszkańcami – 
wyjaśniła sołtys Żelkowa. – I ustali-
liśmy, że działkę można sprzedać. To 
wręcz potrzebne, bo poprawi este-
tykę miejscowości. Do tej pory na 
tę działkę wywożono jedynie śmie-
ci. I trzeba ja było sprzątać. I to nie 
raz, ale kilka razy w roku.

Uchwałę o sprzedaży radni podję-
li z czystym sumieniem. (Z.J.)

Korczew: 
Koniec taryfy ulgowej

Są pierwsze 
mandaty

Posterunek Policji w Korczewie 
działa już ponad miesiąc. Jak twierdzi 
wójt Sławomir Wasilczuk, już sama 
obecność funkcjonariuszy wpływa na 
poprawę poczucia bezpieczeństwa 
mieszkańców.

 – Patrole policji widać nie tyl-
ko w Korczewie, ale i w całej gminie 
– zaznacza. – Są one prowadzone 
także w godzinach nocnych. Nie 
mieliśmy wprawdzie jakichś po-
ważnych zdarzeń i interwencji, ale 
policjanci działają... prewencyjnie. 
Chodzi przede wszystkim o bezpie-
czeństwo w ruchu drogowym. Po-
czątkowo funkcjonariusze ograniczali 
się do udzielania upomnień, ale ten 
okres swego rodzaju taryfy ulgowej 
już się skończył. Kierowcy otrzymują 
mandaty.

Przekonał się o tym choćby męż-
czyzna, który jechał przez Korczew 
bez włączonych świateł. Zamiast po-
uczenia był już mandat. (Z.J.)

To będzie duża inwestycja
Dwa mosty i ścieżka rowerowa

Kotuń: Władze, urzędnicy i petenci
Ciągle jeszcze w „drewniaku”

Zdarzały się sytuacje, kiedy jakiś 
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Dwa mosty i ścieżka rowerowa

Ciągle jeszcze w „drewniaku”
To chyba jedyny taki budynek 

urzędu gminy w powiecie siedle-
ckim, a zapewne także jeden z nie-
licznych w całym regionie. Siedziba 
gminnych władz w Kotuniu znajduje 
się bowiem w drewnianym budyn-
ku, który został zbudowany jesz-
cze w okresie międzywojennym. 

Może to i ładne, i ciekawe, ale 
na pewno niewygodne zarówno dla 
urzędników, jak też dla mieszkań-
ców gminy Kotuń, którzy załatwiają 

różne urzędowe sprawy. „Drewnia-
ka” nie można ani rozbudować, ani 
wyremontować. Na pewno jest to 
nieuzasadnione ekonomicznie. Dla-
tego władze gminy Kotuń zamierzają 
zadbać o nową siedzibę. 

Prace nad tą dużą inwestycją już 
się rozpoczęły. Na razie chodzi o pro-
jekt nowego budynku Urzędu Gminy. 
Jest szansa na to, że roboty budow-
lane rozpoczną się w przyszłym roku. 
(Z.J.)

O remont tej drogi mieszkań-
cy gminy Kotuń upominali się 
od lat. Bo jej stan jest naprawdę 
fatalny. 

Wszystko wskazuje na to, że 
wreszcie droga zostanie wyremonto-
wana, i to generalnie. Można wręcz 
powiedzieć, że będzie praktycznie 
nowa. Chodzi o drogę gminną Kotuń-
-Polaki (odcinek o długości 2 kilome-
trów). To bardzo ważna trasa, bo łączy 
drogę powiatową z drogą krajową. 

O skali tej inwestycji najlepiej 

świadczy fakt, że prace obejmą prze-
budowę dwóch mostów. Poza wymia-
ną nawierzchni powstanie także (na 
całej długości) ciąg pieszo-rowero-
wy. A do tego pomyślano o odwod-
nieniu i nowym oznakowaniu.

To największa inwestycja drogo-
wa w gminie Kotuń, ale zapewne nie 
jest jedyna. Ile jeszcze dróg uda się 
wyremontować będzie zależało od 
pozyskania przez samorząd fundu-
szy. Wnioski o dofi nansowanie zostały 
złożone. (Z.J.)

Są pierwsze 
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działa już ponad miesiąc. Jak twierdzi 
wójt Sławomir Wasilczuk
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się do udzielania upomnień, ale ten 
okres swego rodzaju taryfy ulgowej 
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POWIAT SOKOŁOWSKI

 ] 69-LATEK TRAFIŁ DO CELI 
10 lutego w miejscowości Dzierz-

by Włościańskie (gm. Jabłonna 
Lacka) patrol sokołowskiej drogówki 
zatrzymał do rutynowej kontroli Toyotę. 
Za kierownicą siedział 69-letni mieszka-
niec powiatu sokołowskiego. Po spraw-
dzeniu w systemach policyjnych wyszło 
na jaw, że mężczyzna ma sądowy zakaz 
prowadzenia pojazdów mechanicznych. 
69-latek został zatrzymany i osadzony 
w policyjnej celi. Funkcjonariusze skie-
rowali wniosek o rozpoznanie sprawy 
w trybie przyspieszonym.

Sąd Rejonowy w Sokołowie Pod-
laskim już 12 lutego wydał wyrok, 
skazując mężczyznę na rok pozbawie-
nia wolności w zawieszeniu na trzy lata. 
Sąd orzekł też wobec 69-latka doży-
wotni zakaz prowadzenia pojazdów 
mechanicznych oraz obciążył go obo-
wiązkiem zapłaty 10 tys. zł świadczenia 
na rzecz Funduszu Pomocy Pokrzywdzo-
nym oraz Pomocy Postpenitencjarnej. 
Wyrok jest nieprawomocny.

 ] SPIESZYŁ SIĘ 
   W WALENTYNKI

14 lutego w Bielanach-Jarosła-
wach (gm. Bielany) funkcjonariusze 
Wydziału Ruchu Drogowego nie mieli 
litości dla pirata drogowego, który sa-
mochodem marki Kia pędził 105 km/godz. 
w terenie zabudowanym, gdzie obowiązuje 
ograniczenie prędkości do 50 km/godz. 
41-letni mieszkaniec powiatu sokołow-
skiego pożegnał się z prawem jazdy na 
najbliższe 3 miesiące. Mundurowi uka-
rali go również mandatem w wysokości 
1500 zł oraz 13 punktami karnymi.

998
 ] POŻAR SADZY

9 lutego  w miejscowości Bojary 
(gm. Kosów Lacki) w przewodzie 
kominowym budynku mieszkalnego 
zapaliły się sadze. Na miejscu inter-
weniowały JRG PSP Sokołów Podlaski 
oraz OSP KSRG Rytele Święckie.

 ] PIĘĆ ZASTĘPÓW 
    WALCZYŁO Z OGNIEM

9 lutego w Adolfowie (gm. 
Ceranów) wybuchł pożar budynku 
gospodarczego. Z żywiołem walczyły 
zastępy: JRG Sokołów Podlaski, OSP 
KSRG Ceranów, OSP Długie Grzymki, 
OSP Przewóz Nurski oraz OSP Rytele 
Olechny. Policja, która była na miej-
scu, wyjaśni przyczyny pożaru.

 ] KOLEJNY POŻAR SADZY
15 lutego tuż po godz. 1.30 stra-

żacy zostali wezwaniu do pożaru 
sadzy w przewodzie kominowym 
jednego z domów przy ul. Wesołej 
w Sokołowie Podlaskim. Na miej-
scu pracowały zastępy z JRG PSP So-
kołów Podlaski oraz druhowie z OSP 
„Cukrownia” Sokołów Podlaski. (mc)

Wszystko zaczęło się od wizyty 
mieszkańców ulic Bulwar, Zdrojowej 
i Ogrodowej u burmistrz Iwony Ku-
blik. Skarżyli się na uciążliwy hałas 
ze skateparku. Urzędnicy długo uda-
wali, że problemu nie ma. Dopiero 
publikacja w „Tygodniku Siedleckim” 
zmusiła władze do działania. Temat 
błyskawicznie pojawił się na sesji rady 
miasta. 

Na sesji 29 maja radny Piotr Si-
korski złożył o�cjalne zapytanie do 
burmistrz. Zainteresował się atestami 
bezpieczeństwa i badaniami poziomu 
hałasu. Prosił o przeniesienia obiektu 
w miejsce mniej uciążliwe dla miesz-
kańców. A mieszkańcy też nie byli 
bierni. 28 osób podpisało petycję 
z prośbą o przeniesienie obiektu. 

- Przeprowadziliśmy badania 
i wszystkie techniczne parametry są 
prawidłowe. Technicznego powodu 
do usunięcia skateparku nie mamy. 
Ale musimy stworzyć duży skatepark, 
z prawdziwego zdarzenia, bo ten nie 
spełnia kryteriów i jest mało atrakcyj-
ny dla młodzieży - mówiła burmistrz 
Iwona Kublik na sesji 29 maja.

Jednak skatepark zamknięto. O�-
cjalnie z powodu nagłego remontu. 
Nieo�cjalnie -  po naszym artykule 
i z powodu rosnącej presji mieszkań-
ców. 

OSTATNIA SESJA: UCHYLANIE 
RĄBKA TAJEMNICY

Wyłoniono �rmę, która miała wy-
remontować urządzenia i… - okaza-
ło się, że konstrukcja skateparku do 
niczego się nie nadaje. Generalnie 
nie ma czego remontować, ale to 
wyszło dopiero po rozkręceniu płyt 
wierzchnich - przyznała na ostatniej 
sesji burmistrz. - Ten skatepark miał 
sprzęt z dokuczliwą akustyką, bo były 
to puste pudła rezonansowe. Kiedyś 
zastosowano najgorsze z rozwiązań.

Od interwencji do konsultacji: Skatepark ma szansę na nowe życie

Sokołowianie, teraz wy!
Były miesiące sporów. Była interwencja dziennikarska. I skatepark 
przy ul. Bulwar w Sokołowie Podlaskim został zamknięty. Teraz władze miasta 
planują budowę nowoczesnego obiektu. Do 27 lutego trwają 
konsultacje społeczne, ale na razie ankietę wypełniło… 6 osób.

Temat na ostatnich obradach wy-
wołał radny Piotr Sikorski. Poprosił 
o uchylenie rąbka tajemnicy w spra-
wie planów dotyczących skateparku, 
w związku z ogłoszonymi konsulta-
cjami społecznymi w tej sprawie. Od-
powiedź była konkretna. Burmistrz 
Kublik wyjaśniła, że park jordanowski 
na tym terenie od lat 60. XX wieku 
zawsze był miejscem zabaw. I tak zo-
stanie. Ale skatepark nie wróci na ul. 
Bulwar.

- Rozmawialiśmy w ubiegłym roku 
o pump tracku, czymś lżejszym dla 
małych dzieciaków, żeby były takie 
małe górki do jeżdżenia. Wykorzy-
stalibyśmy ten plac, ten asfalt, który 
został po skateparku - przypomniała 
Iwona Kublik. -  Ale uznaliśmy, że 
to też powodowałaby hałas. Drodzy 
państwo, nie ma sensu robienia cze-
goś przeciwko ludziom. Bo to jest tyl-
ko problem (skatepark na ul. Bulwar 
- red.) do wywoływania kon�iktów 
i niekończący się temat. Więc trzeba 

szukać takich koncepcji, które nie 
będą powodować kon�iktów, a raczej 
będą służyć ludziom. 

Jak się okazuje, władze miasta 
mają ambitne plany. Nowy skatepark 
mógłby powstać na terenie Parku 
Przemysłowego, z dala od zabudowań 
mieszkalnych.

- To bardzo dobry teren dla mło-
dzieży, gdzie będą wszelkie formy 
rekreacji czynnej, powodującej hałas, 
ale tam nikomu to nie będzie prze-
szkadzać –powiedziała  burmistrz. 
- Szukamy możliwości złożenia wnio-
sku o do�nansowanie na skatepark z 
prawdziwego zdarzenia oraz lodowi-
sko, też z prawdziwego zdarzenia. 

APEL O AKTYWNOŚĆ

Iwona Kublik i jej zastępczyni 
Danuta Domańska zaapelowały 
na sesji o aktywny udział w konsul-
tacjach, które są wymogiem formal-
nym przy ubieganiu się o dotacje, ale 
też pozwolą na wytyczenie kierunku 

działań.
- Zwracam się do mieszkańców, 

żeby zrozumieli, że jeśli ogłaszamy 
konsultacje, to jest dla nich. Oni mu-
szą  się wypowiedzieć. To jest nam 
potrzebne do pisania wniosków, za 
to są dodatkowe punkty - zaznaczyła 
Iwona Kublik.

A jej zastępca podkreślała: - To 
konsultacje pokażą, czego mieszkań-
cy chcą i czy w ogóle chcą mieć ska-
tepark w mieście. Więc jeśli rodzice 
mają dzieci w szkołach, to zachęcamy 
do wzięcia udziału, by pokazać nam, 
że taka inwestycja jest potrzebna.

n n n
Od pierwszego naszego tekstu 

na temat skateparku do dzisiejszych 

konsultacji minęły miesiące wypeł-

nione sporami, petycjami i dyskusja-

mi. Ale… mimo apeli ankietę wy-

pełniło zaledwie 6 osób. Konsultacje 

trwają do 27 lutego. Mała frekwencja 

może być argumentem przeciwko in-

westycji. I tym razem interwencja 

mediów nie pomoże. Bo tylko od 

mieszkańców zależy, czy sokołowska 

młodzież doczeka się porządnego 

skateparku. Sokołowianie, teraz kolej 

na wasz ruch.

MILENA CELIŃSKA

Infogra�ka mc, AI

Biegi narciarskie w Łazowie
Maciej Parzonka z Łazowa i Woj-
ciech Kruszewski ze Skibniewa.

Wśród starszych uczniów (klasy 
VII–VIII) najlepsze lokaty uzyskały: 
Lena Banasiuk ze Sterdyni i Zuzan-
na Kotowska oraz Joanna Piwko 
z Łazowa. Chłopcy rywalizowali rów-
nie zacięcie. Zwyciężył Karol Parzon-
ka z Łazowa, przed Stanisławem 
Hodunem z Łazowa i Hubertem 
Wyszomierskim ze Sterdyni.

Nie zabrakło również emocji 
w kategorii szkół ponadpodstawowych. 
Wśród dziewcząt najlepsze okazały się 
Emilia Banasiuk i Agata Parzon-
ka z I LO w Sokołowie Podlaskim oraz 
Anna Kotowska z ZS CKR. W rywaliza-
cji chłopców prym wiedli reprezentanci 
ZS CKR: Michał Patejko, Bartłomiej 
Okuniewski i Paweł Piwko.

Dodatkową atrakcją była konku-
rencja open, w której zmierzyli się ab-
solwenci oraz nauczyciele szkół z Łazo-
wa, Sterdyni i Skibniewa, udowadniając, 
że narciarska pasja nie zna wieku.

Zawody miały nie tylko sportowy, 
ale i rodzinny charakter. Organizato-
rzy zadbali o ciepły posiłek, ognisko 
oraz kulig. (mc)

5 lutego przy Szkole Podstawo-
wej w Łazowie (gm. Sterdyń) zostały 
rozegrane Powiatowe Igrzyska Dzieci 
i Młodzieży w biegach narciarskich. 
Gospodarzem igrzysk był miejscowy 
Zespół Szkolno-Przedszkolny.

Na starcie stanęło ponad 80 
uczestników reprezentujących pięć 
placówek z powiatu sokołowskie-
go. Zawodnicy rywalizowali w kilku 
kategoriach wiekowych. Wśród naj-
młodszych (klasy IV i młodszych) naj-
lepsze okazały się: Blanka Goworek 
ze Sterdyni, Amelia Rutkowska 
ze Skibniewa oraz Maria Parzon-
ka i Barbara Kotowska z Łazowa. 
Wśród chłopców triumfowali: Artur 
Siedlecki ze Sterdyni, Bartłomiej 
Paprocki z Łazowa i Przemysław 
Ratyński ze Skibniewa.

W kategorii klas V - VI na naj-
wyższym stopniu podium stanęły 
Aleksandra Banasiuk ze Sterdyni, 
Amelia Przewoźnik z Łazowa oraz 
Zuzanna Michałowska ze Skibnie-
wa. Wśród chłopców bezkonkuren-
cyjny okazał się Olaf Rutkowski ze 
Skibniewa, a tuż za nim uplasowali 
się Oskar Goworek z Łazowa oraz 

O powiecie sokołowskim 
czytaj też na str. 5

Targi pracy i edukacji
w Sokołowie Podlaskim

Sterdyń: Spotkania grupy wsparcia 

Już po raz piętnasty starosta so-
kołowski, Powiatowy Urząd Pracy oraz 
Zespół Szkół nr 1 w Sokołowie Podla-
skim zapraszają na Targi Pracy, Edukacji 
i Kariery „Szarada”. To wydarzenie, które 
na stałe wpisało się do kalendarza lokal-
nych inicjatyw, odbędzie się w tym roku 
11 marca. Start godz. 10.00.

W programie tegorocznej edycji 
znajdzie się wiele atrakcji i praktycz-
nych rozwiązań dla osób poszukują-
cych swojej drogi zawodowej. Oferty 
zaprezentują uczelnie wyższe oraz 
szkoły policealne, które przybliżą 
kandydatom kierunki kształcenia i za-
sady rekrutacji. Nie zabraknie również 

informacji o szkoleniach i kursach za-
wodowych, pozwalających podnieść 
kwali�kacje i zwiększyć atrakcyjność 
na rynku pracy. 

Z kolei dla osób poszukujących 
zatrudnienia organizatorzy przygo-
towali bogatą ofertę pracy zarówno 
w regionie, jak i za granicą. Podczas 
targów będzie można skorzystać z 
indywidualnych konsultacji z dorad-
cą zawodowym oraz pośrednikiem 
pracy, którzy pomogą w planowaniu 
kariery i udzielą praktycznych wska-
zówek dotyczących rynku pracy.

Wstęp na wydarzenie jest wolny. 
(mc)

Gmina Sterdyń wychodzi naprzeciw 
potrzebom mieszkańców zmagają-
cych się z problemem alkoholowym, 
organizując cykliczne spotkania grupy 
wsparcia. Inicjatywa skierowana jest 
do osób, które szukają pomocy w walce 
z uzależnieniem, potrzebują wsparcia 
emocjonalnego lub chcą anonimowo, 
w przyjaznej atmosferze, podzielić się 
swoimi doświadczeniami.

Jak podkreślają urzędnicy, udział 
w spotkaniach jest bezpłatny i nie 
wymaga  skierowania ani wcześniej-
szego zgłoszenia. 

- Grupa wsparcia to przestrzeń, w 
której uczestnicy mogą nie tylko poroz-
mawiać o swoich trudnościach, ale także 
uzyskać informacje o możliwościach le-
czenia i terapii. Spotkania mają również 
na celu wzmacnianie motywacji do 

zmiany oraz utrzymania abstynencji - 
słyszymy w UG Sterdyń.

Zajęcia odbywają się w każdą so-
botę od godz. 18.00 do 20.00 w hali 
sportowej w Sterdyni. Osoby zainte-
resowane udziałem lub poszukujące 
dodatkowych informacji mogą kontak-
tować się drogą mailową pod adresem: 
milena.kaminska@sterdyn.com.pl.

(mc)

eprasa.pl 679be600c3
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POWIAT WĘGROWSKI

O powiecie węgrowskim 

czytaj na str. 3, 6

WOK, ul. Mickiewicza 4a, 
tel. 25 792 00 59

SONEX AGD RTV,  ul. Rynek 

Mariacki 1, tel. 25 792 25 84

AVANS, ŁOCHÓW, 
ul. 1 Maja 7, tel. 25 675 14 12

BIURA OGŁOSZEŃ

Gmina Grębków

Podwyżka dla wójta

Kajaki i Zamek w Liwie
Muzeum Zbrojowni na Zamku w Liwie zamknęło wjazd na drogę i działkę 
będącą we władaniu placówki. Tymczasem tamtędy można się było dostać 
nad rzekę Liwiec. Niezadowolenia nie kryje jeden z właścicieli firmy 
prowadzącej wypożyczalnię kajaków.

- To absurdalna decyzja, którą dy-

rekcja zamku podjęła bez wcześniej-

szej konsultacji z wypożyczalniami 

kajaków. Włączyła teren z użytkowa-

nia, podcinając nie tylko prowadzoną 

przez nas działalność gospodarczą, 

ale też rozwój turystyki w powiecie 

– mówi Zygmunt Dziewulski, który 

prowadzi wypożyczalnię w pobliskich 

Jarnicach.

TURYSTYKA PRIORYTETEM

Liwiec to pięknie meandrująca 

i w miarę bezpieczna rzeka, która 

idealnie nadaje się na organizację 

spływów kajakowych. Nic więc dziw-

nego, że w jej otoczeniu powstało 

wiele wypożyczalni kajaków dla tu-

rystów. Rozwój turystyki kajakowej 

popierają też władze samorządowe: 

kilka lat temu samorząd powiatowy 

sfinansował budowę przystani dla 

kajakarzy w Wyszkowie, a samorząd 

Węgrowa zbudował przystań i, na 

potrzeby rozwoju turystyki kajakowej, 

kupił działkę nad Liwcem. 

Turyści uczestniczący w spływach 

po rzece pokonują krótsze lub dłuższe 

odcinki (np. wypływają z Wyszkowa 

i kończą wyprawę w Liwie). Jednym 

z miejsc, gdzie rozpoczynała się (lub 

kończyła) trasa spływu był Zamek w 

Liwie. Nic dziwnego, jest tu pomost, 

do którego można bezpiecznie przy-

cumować, a przy okazji zwiedzić za-

mek.

Gdy turyści kończyli spływ pod 

Zamkiem, na znajdującą się opodal 

nadrzeczną łąkę wjeżdżał samochód, 

którym zabierano kajaki. Ale w ubie-

głym roku dyrekcja Muzeum Zbrojow-

ni zamknęła dojazd do Liwca.

Na początku stycznia br. Zygmunt 

Dziewulski skierował do dyrektor 

Zamku Elizy Czapskiej pismo z proś-

bą o przywrócenie stanu poprzednie-

go. Zaznaczył, że turystyka kajakowa 

została uznana za priorytet w „Strate-

gii rozwoju powiatu węgrowskiego”. 

Działanie podjęte przez dyrekcję Zam-

ku są sprzeczne z tym programem. 

- Uważam, że teren podzamcza 

winien służyć społeczeństwu. Ten 

społeczny aspekt winien być również 

brany pod uwagę przez Dyrekcję przy 

planowaniu sposobu wykorzystania 

terenu. Tymczasem na podzamczu 

powstały jakieś dziwne zasieki, które 

nie tylko uniemożliwiają wypoży-

czalniom kajaków odbiór kajaków 

i turystów kajakowych z drewniane-

go pomostu, ale oszpecają to miejsce – 

ocenił Zygmunt Dziewulski. Zaznaczył, 

że, co prawda, po przeciwnej stronie 

Zamku znajduje się gminna droga, 

którą można dojechać na brzeg rzeki, 

ale odbiór kajaków w tym miejscu jest 

utrudniony: przy rzece po lewej strony 

drogi znajduje się teren prywatny, a na 

prawo od drogi znajduje się plaża. 

MUSIMY DBAĆ 
O BEZPIECZEŃSTWO

Pani dyrektor Zamku odpowie-

działa, oględnie mówiąc, odmow-

nie. Dlaczego?

- Przede wszystkim musimy dbać 

o porządek na terenie, którym ad-

ministrujemy oraz o bezpieczeń-

stwo osób, które na nim przebywają 

– mówi dyrektor Eliza Czapska. 

– Sama byłam świadkiem, jak oso-

ba przenosząca kajak od strony rze-

ki omal nie zepchnęła nim dzieci, 

które siedziały na brzegu. Lepiej 

takim sytuacjom zapobiegać niż 

później mieć do siebie pretensje, że 

nic się nie zrobiło.

Pani dyrektor wskazuje rów-

nież, że działka, na którą chciałby 

wjeżdżać właściciel firmy kajako-

wej, jest bezpośrednio przy rzece. 

Wczesną wiosną lub gdy mocniej 

popada deszcz, robi się tu grząsko 

i samochody zapadają się, a pozo-

stawiane przez nie koleiny muszą 

zasypy wać pracownic y Zamku. 

W ubiegłym roku działka została 

uporządkowana, służy turystom 

jako miejsce spokojnego wypoczyn-

ku nad rzeką, a podczas masowych 

imprez (zamkowa kuchnia, turniej 

rycerski itp.) jest udostępniana pod 

stoiska wystawienniczo-handlowe 

kół gospodyń wiejskich czy lokal-

nych przedsiębiorców.

- Nie zamknęliśmy tej dział-

ki  ani dojścia do rzeki.  Każdy 

tu może wejść, kiedy chce. Nie 

można tylko wjeżdżać samocho-

dami, czy quadami – mówi Eliza 

Czapska. I dodaje: – Właściciele 

innych wypożyczalni korzystają 

z dojazdu do Liwca drogą gminną, 

która biegnie z drugiej strony zam-

ku. Niektórzy zaś porozumiewają się 

z właścicielami nadliwieckich łąk 

i tam odbierają kajaki. 

Zastępca dyrektora Jarosław 
Boruta zaznacza, że Zamek sta-

ra się utrzymywać dobre kontakty 

z wypożyczalniami kajaków. Turyści, 

wypożyczający ich sprzęt, nie tylko 

korzystają z pomostu przy rzece, ale 

też często z toalet i wiaty znajdującej 

się na ogrodzonej części podzamcza. 

Współpracująca z Zamkiem radca 

prawny zwraca uwagę na inny aspekt 

sprawy.       

- Działka należy do samorządu 

województ wa mazowieckiego, 

a nam została użyczona na pro-

wadzenie działalności  statuto-

wej. Nie widzę więc możliwości, 

żebyśmy umożliwili innym pod-

miotom prowadzenie działalno-

ści gospodarczej na tym terenie. 

Takie użyczenie nie wchodzi w grę, 

a z kolei ewentualny najem wymaga 

zgody zarządu województwa. Nie są-

dzę, żebyśmy taką zgodę otrzymali, 

ale też nie widzę powodu, żebyśmy 

mogli się o nią ubiegać – mówi 

Magdalena Sopyła-Rostek.

SKARGA DO MARSZAŁKA

Zygmunt Dziewulski nie składa 

broni. Napisał skargę na dyrektor Elizę 

Czapską do marszałka województwa 

Adama Struzika. Liczy, że marszałek 

podejmie działania, które na działce 

zarządzanej dziś przez Zamek, przy-

wrócą stan poprzedni. 

Czy marszałek przychyli się do ar-

gumentów właściciela wypożyczalni, 

czy podzieli stanowisko dyrekcji Zam-

ku w Liwie?

STANISŁAW JASTRZĘBSKI

fot. sejZa tę bramę nie mogą już wjeżdżać samochody odbierające kajaki.

przewidzianymi dla wójtów i burmi-

strzów gmin do 15 tys. mieszkańców.  

 - Uchwała, ustalająca wynagro-

dzenie wójta na poziomie maksymal-

nym,  ma na celu właściwe ukształ-

towanie wysokości świadczeń przy-

sługujących wójtowi, uwzględniając 

zakres jego odpowiedzialności oraz 

charakter pełnionej funkcji – napisano 

w uzasadnieniu do uchwały. - Wójt 

ponosi odpowiedzialność za całość 

spraw związanych z funkcjonowa-

niem gminy,  w tym za realizację 

budżetu, nadzór nad jednostkami 

organizacyjnymi,  gospodarowanie 

mieniem komunalnym oraz wykony-

wanie uchwał Rady Gminy.

Grębkowscy radny byli zgodni. 

Uchwałę poparło 13 radnych (wszyscy 

uczestniczący w sesji). 

STANISŁAW JASTRZĘBSKI

niśmy się też za ten temat wziąć – 

przyznał Ireneusz Kowalski. Dodał, 

że regulację pensji wójta konsultował 

z radcą prawną obsługującą gminę 

Grębków. Z opinii pani mecenas wyni-

kało, że termin podjęcia uchwały nie 

ma większego znaczenia, gdyż, po ustale-

niu poborów wójta na nowo,  należy mu 

się wyrównanie od 1 lipca 2025 r.

Więcej głosów w dyskusji nie było, 

więc przewodniczący Ireneusz Kowal-

ski odczytał projekt uchwały: wyna-

grodzenie zasadnicze wójta wynosiło-

by 10 770 złotych brutto (dotychczas 

10 250 zł brutto), dodatek funkcyjny 

– 3 300 zł brutto (wcześniej 3 150 zł 

brutto), dodatek specjalny – 4 221 zł 

brutto (było 4 020 zł burto) i dodatek 

za wysługę lat – 2 154 zł brutto (było 

2 050 zł brutto). W sumie miesięczne 

wynagrodzenie wójta Bogdana Do-

lińskiego wynosiłoby 20 445 zł brutto 

(wcześniej 19 470 zł brutto). 

Przewodniczący odczytał rów-

nież uzasadnienie projektu uchwały, 

zaznając, że zaproponowane w niej 

stawki są stawkami maksymalnymi 

Rada gminy Grębków na nowo 

ustaliła wynagrodzenie dla wójta 

Bogdana Dolińskiego. Będzie ono 

wyższe niż dotychczas. Wójt otrzyma 

też wyrównanie od 1 lipca 2025 r.

Wynagrodzenie wójta gminy Gręb-

ków omawiano na sesji rady 12 lute-

go. Gdy nadszedł czas na dyskusję, 

Bogdan Doliński dyplomatycznie 

opuścił salę. I choć przewodniczący 

rady Ireneusz Kowalski zachęcał rad-

nych do dyskusji, chętnych do zabra-

nia głosu nie było. Tylko radna Lucyna 
Stępniak zapytała, dlaczego projekt  

uchwały jest głosowany dopiero teraz, 

skoro przepisy na nowo określające 

maksymalne stawki wynagrodzenia 

wójtów i burmistrzów obowiązują od 

15 września ubiegłego roku (z tego dnia 

jest rozporządzenie Rady Ministrów). 

Radna zaznaczyła, że nie jest prze-

ciwna podwyżce dla wójta.

- Może to dlatego, że jakoś tak nie 

przyglądaliśmy się tym podwyżkom 

dokładnie. Dopiero później, po przyjrze-

niu się, jak to jest realizowane w innych 

gminach,  zdecydowałem, że powin-

fot. sej

Bogdan Doliński

 ] UDERZYŁ W PŁOT
12 lutego w Mrozowej Woli (gm. 

Stoczek) mieszkaniec powiatu so-

kołowskiego kierujący Citroënem nie 

dostosował prędkości do warunków 

na drodze. Samochód zjechał na po-

bocze, uszkadzając ogrodzenie jednej 

z posesji. Nikt nie doznał obrażeń.

 ] STŁUCZKA NA RONDZIE 
12 lutego w Węgrowie miesz-

kanka powiatu sokołowskiego, kie-

rująca Oplem, na rondzie nie ustąpiła 

pierwszeństwa przejazdu kobiety 

prowadzącej Seata. Pojazdy zderzyły 

się. Nikt nie doznał obrażeń. 

 ] ZDERZENIE W LIWIE
14 lutego w Liwie mieszkaniec 

powiatu mińskiego kierujący Oplem 

nie dostosował prędkości do warunków 

na drodze i stracił panowanie nad po-

jazdem. Opel wjechał na przeciwległy 

pas ruchu, gdzie zderzył się jadącym 

z przeciwka Nissanem, po czym uderzył 

w ogrodzenie jednej z posesji i przewró-

cił się na dach. Nikt nie doznał obrażeń.

 ] JECHALI NA ZAKAZIE
14 lutego w Borzychach (gm. 

Liw) policjanci zatrzymali do kontroli 

mieszkańca powiatu wyszkowskiego 

kierującego Oplem. Z kolei 15 lutego 

w Węgrowie zatrzymano mieszkańca 

powiatu otwockiego kierującego Citroë-

nem. Obaj mężczyźni siedli za kierowni-

cą mimo obowiązującego ich sądowego 

zakazu prowadzenia wszelkich pojaz-

dów mechanicznych. Postępowanie 

prowadzi KPP w Węgrowie.

KRONIKA STRAŻACKA

 ] TLENEK WĘGLA
10 lutego strażacy zostali skierowani 

do akcji w Mrozowej Woli (gm. Sto-
czek), gdzie podejrzewano wydobywa-

nie się tlenku węgla. Na miejscu zastali 

dwie starsze kobiety z podejrzeniem 

zatrucia. Kobiety ewakuowano i udzie-

lono im pierwszej pomocy, a budynek 

przewietrzono. Pogotowie ratunkowe 

zabrało kobiety do szpitala. (sej)

Gmina Grębków
Radny 
złożył mandat

Od kilkunastu dni rada gminy Gręb-

ków pracuje w nieco okrojonym skła-

dzie. Z mandatu radnego zrezygnował 

bowiem radny Radosław Sasim.

Poinformował o tym na ostatniej 

sesji (12 lutego) przewodniczący 

grębkowskiej rady gminy Ireneusz 

Kowalski. Zaznaczył, że rezygnacja 

ta została już przesłana do Komisarza 

Wyborczego w Siedlcach.

Jak się dowiedzieliśmy, powodem 

rezygnacji było to, że radny wygrał 

ostatnio przetarg na świadczenie 

usługi na rzecz gminy Grębków. Zgod-

nie z prawem, radny nie może świad-

czyć odpłatnych usług na rzecz gminy, 

w której uzyskał mandat. 

W związku z rezygnacją radnego 

Radosława Sasima, w okręgu nr 2, 

obejmującym część Grębkowa, zosta-

ną rozpisane wybory uzupełniające. 

Wszystko wskazuje na to, że odbędą 

się one w maju br.  (sej)

Miał narkotyki  
Policjanci z komisariatu w Łocho-

wie zatrzymali 36-letniego mężczy-

znę z powiatu węgrowskiego, który 

miał 150 gramów zakazanych sub-

stancji. Grozi mu więzienie.

Łochowscy policjanci już od pew-

nego czasu pracowali nad sprawą 

dotyczącą posiadania środków odu-

rzających. Skrupulatne działania ope-

racyjne doprowadziły do zatrzymania 

36-latka. 

- Podczas legitymowania i kontro-

li osobistej funkcjonariusze znaleźli 

przy mężczyźnie mefedron – infor-

muje asp. Monika Księżopolska 

z KPP w Węgrowie. 

Okazało się, że to dopiero począ-

tek. Po przeszukaniu pojazdu poli-

cjanci znaleźli i zabezpieczyli kolejne 

narkotyki – mefedron oraz marihu-

anę. Łącznie było to 150 gramów 

środków odurzających. Mężczyźnie 

grozi mu do 3 lat więzienia. (sej)
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Gdzie nadać 
ogłoszenie do „TS”?

OKNA

i DRZWI

Siedlce, 
ul. Warszawska 55,

Węgrów, 

ul. Przemysłowa 1,

Żelków-Kolonia, 
ul. Porzeczkowa 1,

żaluzje, rolety, 
verticale,

parapety, bramy

tel. 608 650 892

l Siedlce

Biuro Ogłoszeń „TS”, 
ul. Armii Krajowej 11, tel. 25 633 05 05

DomTel, ul. Wałowa 9, 
tel. 25 740 20 20

SONEX AGD RTV, 
ul. 3 Maja 53, 
tel. 25 633 36 78

l Łosice 
£DK, ul. Pi³sudskiego 4, 
tel. 83 357 34 23, 357 33 25

l Łuków 
Punkt Kurierski „Pakersi”, 
ul. Browarna 35/1,

l Mrozy, Kiosk „Mrozer”, 
ul. Armii Krajowej 6

l Węgrów 
SONEX AGD RTV, ul. Rynek Mariacki 1, 
tel. 25 792 25 84

l Łochów, PHU Migael, 
    ul. 1 Maja 7

l Biała Podlaska 
ul. Warszawska 15, tel. 83 344 75 57

l Międzyrzec Podlaski
ul. Targowa 8, Agencja PKO, 
tel. 83 343 72 13

l Ostrów Mazowiecka 
    pl. ks. Anny Mazowieckiej 6, 
    tel. 29 642 80 34 
    e-mail: reklama@w-ostrowi.pl

MATERIAŁY BUDOWLANE – WĘGIEL

SIEDLCE, ul. Poniatowskiego 81

tel. 25 644 08 63

kostka brukowa,

www.weglobud-siedlce.pl
Transport

z rozładunkiem

 – żwir
 – piach
 – ziemia 
 ogrodowa

obniżka cen

,
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Bale, deski, krokwie, 600 343 816. 776119

Drewno opałowe, 571 082 170. 776121

Kupię poroże z łosia, jelenia, 515 738 100.
782690

Sprzedam agregat prądotwórczy, nowy, 

697 169 026. 783018

Sprzedam drewno opałowe, 503 770 802.
777641

Sprzedam dużą ilość blachy trapezo-

wej i dachówkowej, 501 292 991.
777638

Szczapy bardzo suche, tanio, 

694 929 296. 778207

Sprzedam owies i sianokiszonkę, 

601 258 807. 783271

Sprzedam siano bele, 83 357 00 50 - 

dzwonić wieczorem. 783274

Sprzedam siano belowane, 796 541 601.
782691

Sprzedam siano, 535 526 543.

Sprzedam sianokiszonkę, owies, wykę, 

507 035 476. 782695

Sprzedam słomę i sianokiszonkę, 

tel. 516 764 202. 783016

Kupię ciągnik rolniczy Ursus C-330, 

C-360 w każdym stanie. Tel. 666 941 477.
783046

Kupię T-25, C330, glebogryzarkę, sortow-

nik, 603 855 072. 778287

Kupię C360, Fergusona, talerzówkę, roz-

siewacz RCW, siewnik Meprozet, pługo-

frezarkę, 663 955 935. 778289

Ziemia ogrodowa

Kruszywa łamane 
do ogrodu

25 633 02 72

Sprzedaż piasku:
płukanego do murowania,

do tynku, do posadzek

typu miksokret

żwiru drogowego,
ziemi ogrodowej

605 419 891, 660 770 703.

/s
ed

b
u

d
-1

/

Sprzedaż: żwiru i piasku płukanego, 
 ziemi torfowej. Roboty ziemne,  

roboty rozbiórkowe. Wywóz, tel.:  
25 633 02 72, 602 464 326, 600 665 050.

Beton towarowy, wyroby beto- 
nowe, stabilizacja pod kostkę, 
pompa do betonu. Najniższe ceny, 
25 644 03 61, 600 665 050.

Żwir, piach z dostawą, ziemia 
torfowa, faktura VAT, 25 63 302 72, 
602 464 326.

Żwir, piasek płukany, posadzka, 
tynk, murowanie, ziemia ogrodowa, 
25 633 02 72, 600 665 050. (09410-49)

www.bet-bud.net.pl

tel. 25 781 21 29

tel. 600 890 159

kom. 604 213 711

.,

å

ul. Juliana Tuwima 1

Siedlce, ul. Brzeska 102J, www.bet-trans.siedlce.pl
tel. 644 03 61, kom. 600 665 050, 602 464 326

BETONIARNIA
BLOCZKI

BETONOWE

MINIKOPARKA

BET-TRANS

POMPOGRUSZKA

roboty ziemne   wykopy

rozbiórki   usługi dźwigowePOMPOGRUSZKA POMPA DO BETONU

BETON KRUSZYWA WYROBY BETONOWE

Kupię wszystkie ciągniki, maszyny, 
665 207 084. 770316

Bizon Z056, 1983, agregat Dziekan 2,80, 
opryskiwacz 800 l, rębak, 510 950 530.

783286

Ciągnik Fendt, tur do Fendt, pług ob-
rotowy, rozrzutnik tandem, ładowarka, 
rozsiewacz dwutalerzowy, owijarka sa-
mozaładowcza, agregaty prądotwórcze, 
608 231 461. 782865

Kombajn Case, przyczepa 6t, rozsiewacz 
RCV 3, 512 808 035. 783285

Kombajn Fahr 130, 604 339 105. 783281

Mieszalnik 1-tona, 695 728 780. 783272

Pompa wtryskowa Ursus C360 3P, T25, 
501 279 583. 777623

Rozrzutnik, glebogryzarka, 501 279 583.
777624

Sprzedam tanio owijarkę stacjonarną 
do bel, 664 099 551. 782303

SKUP ZBÓŻ
również z przeznaczeniem na gorzelnię

tel. 518 048 715

Wynajmę lub sprzedam lokal, Siedlce, 
695 964 379. 776327

Przyjmę w dzierżawę lub kupię kilka 
ha ziemi rolnej, łąk, nieużytków lub 
całe gospodarstwo, 514 245 926. 776505

Wynajmę garaż, ul. Kleeberga, 
tel. 533 901 505. 782058

Pokój, 606 597 149. 783278

55 m2, 2 pokoje, kuchnia, łazienka, 
783 186 804. 782092

Do wynajęcia dwa pokoje w centrum - 
wyposażone, 510 277 941. 778196

Wynajmę mieszkanie, 698 797 255. 783015

Wynajmę trzypokojowe, umeblowane, 
Bitwy Warszawskiej, od marca, 
604 469 777, po 16. 782106

Dom 207, garaż 56, działka 551, 
606 266 831. 771349

Działki budowlane 3000 m² oto-
czone lasami w cichej i urokliwej 
części Węgrowa. Tel. 720 323 625.

775252

Działki budowlane do sprzedaży Olędy, 
gm. Zbuczyn, 600 085 644. 783026

Lokalizacja: Teodorów, pow. siedlecki, 
gmina Skórzec (obręb Teodorów) Po-
wierzchnia: 3 002 m² Numer działki: 
270/6, 507 004 925. 753185

Sprzedam działkę budowlaną w Biał-
kach ok 0,50 ha, tel. 512 444 828. 776506

Ziemia orna, 606 597 149. 783277

63 m2, I piętro, Poznańska 107, 
617 000 zł, 666 036 669. 782304

Na sprzedaż mieszkanie 2-pokojowe 
43,5 m2 (2 pokoje + kuchnia + łazienka). 
Po generalnym remoncie. Więcej infor-
macji pod nr tel. 662 011 281. 782802

NAPRAWY
ciągników
rolniczych

silniki, skrzynie biegów, napędy
części nowe i używane
regeneracja wałka ataku przedniego napędu

tel. 604 622 041, 608 653 767

MASSEY FERGUSON, CASE

Dojazd

do klienta!

Kupię ciągnik do remontu bez dokumen-
tów. Kupię kombajn ziemniaczany, sor-
townik elektryczny, prasę rolkę Krone. 
Tel. 667 769 708. 778176

SKUP CIĄGNIKÓW, ŁADOWAREK, PRAS, 
MASZYN ROLNICZYCH I BUDOWLANYCH 
w każdym stanie. Dobre, uszkodzone, 
niekompletne, spalone, 693 888 308.

783130

Siewnik Amazone 3m, 607 488 697. 782089

Sprzedam beczkowóz 4,3 m3, siewnik do 
nawozów, zgrabiarkę karuzelową, agre-
gat uprawowy, tel. 502 332 825. 783017

Sprzedam Ursusa C-380, 2016 r. 
509 821 371. 783280

Zakupię siewnik Poznaniak, przyczepę 
wywrotkę, rozsiewacz nawozu, pługi 4, 
zgrabiarkę karuzelową, 798 524 880.

782534

Zetor 4718, 1975 r., zarejestrowany, opła-
cony, stan bardzo dobry, 500 027 701.

783275

Zetor z turem 4712, 1979, 600 343 816.
776120

Zbiornik, dojarka do mleka, 600 343 816. 
776118

Jałówki cielne mleczne, 727 243 209.
754312

Jałówka HF, cielna, 607 488 697. 783039

Sprzedam 3 jałówki mięsne, ok. 300 kg, 
692 643 164. 783279

Sprzedam prosięta, gm. Cegłów. 
Tel. 664 040 234. 782039

Kupię las, 503 770 802. 777639

789 448 005
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+48 790 405 706 +48 730 055 102

www.budomatex.pl

Siedlce, Rytla Siedlce, Pułaskiego

Warszawa, Zbytki Warszawa, Geometryczna

Biuro sprzedaży Siedlce Biuro sprzedaży Warszawa

å

å

9-13.02.2026 r. 

No to wa nia z jar mar ków

PRODUKT JEDN. WĘGRÓW KAŁUSZYN SOKOŁÓW P.  SIEDLCE ŁOSICE GARWOLIN ŻELECHÓW
pszenica zł/dt 90-100 100 90-100 100 120 90 90

żyto zł/dt 70 - 70-75 - 80 - -

jęczmień zł/dt 90 100 90-100 90 90-100 90 80

miesz. zbóż zł/dt 90 - - - 70-80 70 70

owies zł/dt 80 80 - - 70-80 70 70

pszenżyto zł/dt 80 80 70-75 80 80 80 70-80

kukurydza zł/dt 100-120 120 100-110 100-105 100-120 100 -

ziemniaki zł/kg 1,5 - 2,5 1,50-2,00 2,0-2,5 1,6 1,40-1,60

jaja zł/szt. 0,8-1,3 1,20-1,50 1,2-1,5 0,8-1,7 0,9-1,6 1,2-1,5 1,0-1,4

No to wa nia z jar mar ków

Sprzedam pole w gm. Łuków o pow. 4,39 

ha z przeznaczeniem na wydobywanie 

piasku. Koncesja udzielona jest na okres 

25 lat. Tel. kontaktowy 607 373 238. 770775

Basia 46 lat, zaprasza Panów na masaż 
relaksacyjny, Siedlce, tel. 505 808 874 
w godz. 10-20. 782992

Facet, 577 144 730. 781953

Mężczyzna siedemdziesięcioletni pozna 

Panią, 512 990 325. 782867

Przedsiębiorca, Pan pozna Panią powyżej 

18 lat, tel. 781 729 314.

Witam Panie, jestem wolnym samotnym 

facetem po przejściach i chciałbym po-

znać Panią do stałego związku, mam 

44 lata, kontakt tel. 787 302 038. 782991

DVB-T, SAT naprawa sygnału, ustawianie, 

montaż instalacji, 507 577 441. 777994

Wycinka drzew, rębak do gałęzi, frezowa-

nie karp, podnośnik 30 m, 698 657 538.
775308

Wycinka i pielęgnacja drzew, oczysz-

czanie działek zakrzewionych, kosze-

nie traw, przycinanie, formowanie 

żywopłotów, zrębkowanie, gałęzi, fre-

zowanie, karp, 504 320 650. 777024

Glazura, terakota, malowanie, remonty, 

793 188 908. 775322

Krycie dachów, krokwie, 511 129 663.
767543

Malowanie dachów, 516 964 592. 762019

Remonty, 515 518 272. 777046

Automatyka do bram, domofony, 
wideodomofony, monitoring, szla-
bany, 600 270 665. 777995

Remonty, 731 214 658. 776313

Usługi remontowo-budowlane, Art-

-Remo, Artur Oleszczuk, 502 116 770. 
777018

BALUSTRADY NIERDZEWNE, TANIO 

I SOLIDNIE TEL. 508 115 153. 761911

Ogrodzenia, panele, siatki, słupki, bramy, 

695 888 890. 777657

AGD naprawa, pralek, lodó-

wek, kuchenek, zmywarek, 

514 393 333. 782531

Transport aut, autolaweta Iveco do 
7,5 tony, 888 267 722. 782265

Autokar do wynajęcia, 732 808 900.778292

Zawiozę do ślubu – Audi Q5 w nieba-

nalnym kolorze! Cena: Do uzgodnienia 

– zależna od lokalizacji i czasu wynajmu, 

886 566 980. 775161

Anteny TV-SAT DVB-T2, ustawianie sy-

gnału, montaż, Siedlce, okolice do 60 

km, 577 859 107. 726178

Docieplanie budynków, malowanie ele-

wacji, dachów, 600 705 498 778286

Docieplanie budynków, podbitki, 

668 391 380. 778372

Instalacje elektryczne, 666 687 675. 782866

Elewacje, tynki, malowanie, remonty, 

579 840 219 778285

POZNAM

Prezes Sądu Okręgowego w Siedlcach
ogłasza konkurs na stanowisko

specjalisty Opiniodawczego Zespołu Sądowych Specjalistów w Siedlcach 
w zakresie psychologii - w wymiarze 2 etatów (możliwość zatrudnienia więcej 

osób na 0,5 etatu). Szczegółowe informacje o konkursie znajdują się na stronie internetowej Sądu 

Okręgowego w Siedlcach pełniącej funkcję Biuletynu Informacji Publicznej: http://www.siedlce.so.gov.

pl/sos/dzialalnosc-sadu/praca-w-sadzie oraz wywieszone sa na tablicy ogłoszeń w siedzibie Sądu Okrę-

gowego w Siedlcach. Oferta pracy zgłoszona została również w portalu ePraca. 67-1p

Hydraulika, 608 187 880. 776400

Ogrodzenia betonowe, podmurówka, 

695 888 890. 777655

Tartak obwoźny z Kosowa Lackiego, 

606 472 736. 770832

Ułożę kostkę brukową przy na-
grobkach, remonty, montaż na-
grobków, 515 518 272. 777045

Wykonam ogrodzenie panelowe 
i z elementów betonowych, 
tel. 515 518 272. 777043

Zatrudnię osobę w gospodarstwie rol-

nym, praca przy zwierzętach, remonty, 

503 034 634. 776116

Zatrudnię kierowcę z prawem jazdy kat B, 

30 zł za godzinę pracy, tel. 781 729 314.

Kierowcę C+E zatrudnię. Tandem firan-

ka, wyjazdy maks 5 dni. Stawka 450 zł 

dniówka. 515 914 750. 782999

Pilnie zatrudnimy w No-

wym Opolu, osoby do pra-

cy przy produkcji paszy dla 

ryb na umowę o pracę - peł-

ny etat. Tel. 25 631 61 64. 777020

Zatrudnię do pracy przy elewacjach, 
698 452 259. 777621

Firma AGROCOMPLEX w Morszko-
wie zatrudni pracownika produk-
cyjnego. Mile widziane uprawnie-
nia na wózki widłowe. CV prosimy 
wysyłać na adres: zpk@agrocom-
plex.com.pl. Tel. 514 430 399. 772289

Accord kombi 2006 r., 791 806 750. 782692

B 246 automat oraz manual, 512 111 735.
781956

Sprzedam samochód ciężarowy, Volvo FL 611, 

rok produkcji 1997, skrzynia, plandeka, 

winda, pojemność, 5480 cm3, ładowność 

5100 kg, przebieg 884 000 km. Stan tech-

niczny dobry, cena 16 000 zł, tel. 604 907 127.
782868

Sprzedam samochód dostawczy Volks-

wagen T4 bus, rok produkcji 1996, skrzy-

nia + plandeka, pojemność 1,9 diesel, ła-

downość 995 kg, ilość miejsc 3, przebieg 

466 000 km, stan techniczny dobry, cena 

10 500 zł, tel. 604 907 127. 782869

AUTO SERWIS
Krzysztof Kożuchowski

08-110 Siedlce, ul. Wojska Polskiego 56 A,
www.autoserwis.kozuchowski.com, 
e-mail: autoserwis@kozuchowski.com,
tel. 25 63 225 73, tel. kom. 694 771 666

OPEL i inne marki

Sprzedam Seata 2002 r. w bardzo do-

brym stanie, tel. 781 729 314.

INFORMACJA WÓJTA GMINY WODYNIE
Niniejszym informuję, że 18 lutego 2026 r. na okres 21 dni został zamiesz-

czony na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy Wodynie oraz na stronie BIP: 

www.wodynie.bipgmina.pl wykaz nieruchomości przeznaczonych do sprze-

daży w trybie bezprzetargowym stanowiących własność Gminy Wodynie.  
Wójt Gminy

(-) Wojciech Klepacki70-1p
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asfaltujemy
l wjazdy l podwórka

l parkingi l drogi dojazdowe

remonty cząstkowe
starych nawierzchni asfaltowych

utwardzamy
l destruktem l tłuczniem

solidnie, szybko i tanio
indywidualne wyceny zleceń

tel. 605 611 912
wmarcin0@wp.pl

Automatyka
do bram

tel. 605 633 906

MONTAŻ
SERWIS

Bramy
garażowe
PRUSZYN, Dolina Liwca 94,

Ocieplanie
poddaszy
pianą PUR

OBWIESZCZENIE  O  PIERWSZEJ  LICYTACJI  NIERUCHOMOŚCI 

Komornik Sądowy przy Sądzie Rejonowym 
w Węgrowie Dorota Litewnicka

mająca kancelarię w Węgrowie przy ul. Zwycięstwa 2/5, na podstawie 
art. 1066 kpc w związku z art. 953 kpc, art. 955 kpc podaje do publicznej 
wiadomości, że w dniu 5.03.2026 r. (czwartek) o godz. 13:00 w budynku 
Sądu Rejonowego w Węgrowie przy ul. Przemysłowej 20 odbędzie się 

PIERWSZA LICYTACJA
nieruchomości gruntowej zabudowanej budynkiem mieszkalnym 
o p.u. 147,08 m2 oraz budynkiem gospodarczym, oznaczonej w reje-
strze gruntów jako działka o nr ewidencyjny 3576 o powierzchni 716 m2, 
położonej przy ulicy Piłsudskiego 30 w miejscowości Węgrów, dla której 
Sąd Rejonowy w Węgrowie V Wydział Ksiąg Wieczystych prowadzi księgę 
wieczystą o nr SI1W/00012881/9
Egzekucja prowadzona jest w celu zniesienia współwłasności.

Suma oszacowania w/w nieruchomości wynosi:  591 850,00 zł

Cena wywołania jest równa 3/4 sumy oszacowania i wynosi: 443 887,50 zł

Wysokość rękojmi wynosi 1/10 ceny oszacowania i wynosi:   59 185,00  zł

Zgodnie z art. 962 k.p.c. przystępujący do przetargu obowiązany jest 
złożyć rękojmię w wysokości jednej dziesiątej części sumy oszacowania, 
najpóźniej w dniu poprzedzającym przetarg.
Rękojmia powinna być złożona w gotówce w Kancelarii Komornika lub na 
konto komornika: Powszechna Kasa Oszczędności Bank Polski SA Oddział 
1 w Siedlcach 40 1020 4476 0000 8102 0365 7400. Na dowodzie wpłaty 
należy podać sygnaturę sprawy Km 184/25 imię i nazwisko oraz miejsce 
zamieszkania.  
Szczegółowych informacji udziela Komornik.

„Termomodernizacja szkół na terenie Gminy Dobre”

Gmina Dobre zrealizowała zadanie „Termomodernizacja szkół na terenie Gminy Dobre” 

do�nansowane w ramach Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększenia Odporności.  

Projekt dotyczy termomodernizacji Szkoły Podstawowej w Dropiu i Mlęcinie.

Wójt Gminy Zbuczyn
informuje, że na tablicy ogłoszeń w Urzędzie 

Gminy Zbuczyn, w Biuletynie Informacji 

Publicznej Urzędu Gminy Zbuczyn, na stro-

nie internetowej www.zbuczyn.eu oraz 

na tablicy ogłoszeń w miejscowości Janu-

szówka zostało zamieszczone ogłoszenie 

o pierwszym przetargu ustnym nieograni-

czonym, którego przedmiotem jest sprze-

daż nieruchomości będącej własnością 

Gminy Zbuczyn: Dz. o nr ewid. 227, obręb 

Januszówka, pow. 1,6923 ha, cena wywo-

ławcza: 338 460,00 zł, wadium: 17 000,00 zł. 

Przetarg odbędzie się w dniu 23.03.2026 r. 

o godz. 10.30 w Urzędzie Gminy Zbuczyn 

przy ul. Jana Pawła II 1, 08-106 Zbuczyn. 

Szczegółowe informacje można uzyskać 

w Urzędzie Gminy w Zbuczynie pok. 20, 

tel. 25 641 63 90 wew. 20. 66-1p

Wójt Gminy 
Grębków 

podaje do publicznej wiadomości, 

że na tablicy ogłoszeń w siedzibie 

Urzędu Gminy w Grębkowie, ul. 

Wspólna 5 oraz na stronie www.

uggrebkow.bip.gov.pl został 

umieszczony wykaz nieruchomo-

ści stanowiących własność Gmi-

ny Grębków, przeznaczonych do 

wydzierżawienia w formie bez-

przetargowej na okres do 3 lat. 

Szczegółowe informacje można 

uzyskać w Urzędzie Gminy, tel. 25 

793 00 40 wew. 22

IOŚ.6721.3.11.2025

OGŁOSZENIE
o przeprowadzeniu konsultacji społecznych projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzenne-
go dla działek ewidencyjnych numer 290/3, 291/9, 291/13, 699/3, 288/6, 288/5, 288/16, 289/6, 289/3, 290/4, 

290/2, 291/1, 289/5 we wsi Nowe Opole w gminie Siedlce

Na podstawie art. 17 pkt 11 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. 
Dz. U. z 2024 r. poz. 1030 zm.) oraz art. 54 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji 
o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na 
środowisko (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 zm.), w związku z Uchwałą Nr XIX/245/2025 Rady Gminy Siedlce z dnia 
25 września 2025 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzen-
nego dla działek ewidencyjnych numer 290/3, 291/9, 291/13, 699/3, 288/6, 288/5, 288/16, 289/6, 289/3, 290/4, 
290/2, 291/1, 289/5 we wsi Nowe Opole w gminie Siedlce;

zawiadamiam o przeprowadzeniu konsultacji społecznych projektu miejscowego planu zagospoda-
rowania przestrzennego dla działek ewidencyjnych numer 290/3, 291/9, 291/13, 699/3, 288/6, 288/5, 

288/16, 289/6, 289/3, 290/4, 290/2, 291/1, 289/5 we wsi Nowe Opole

w dniach od 18 lutego 2026 r. do 18 marca 2026 r.

projekt dokumentu wraz z prognozą oddziaływania na środowisko dostępny będzie w Biuletynie Informacji Pu-
blicznej Urzędu Gminy Siedlce, na stronie https://samorzad.gov.pl/web/gmina-siedlce (Co robimy > Planowanie 
przestrzenne > Konsultacje społeczne) oraz w siedzibie Urzędu Gminy Siedlce, ul. Asłanowicza 10, 08-110 Siedlce, 
w godzinach pracy Urzędu.

Spotkanie otwarte poprzedzone prezentacją projektu planu miejscowego odbędzie się  
9 marca 2026 r. o godz. 16.30 w siedzibie Urzędu Gminy Siedlce, ul. Asłanowicza 10, 08-110 Siedlce, w sali kon-
ferencyjnej, która jest miejscem przystosowanym do potrzeb osób ze szczególnymi potrzebami oraz za pomocą 
środków porozumiewania się na odległość – poprzez platformę komunikacji internetowej. Link do spotkania 
zostanie podany w dniu spotkania i zamieszczony w tym samym miejscu co udostępniony plan.

Dyżury projektanta odbędą się w dniach:

9 marca 2026 r. w godz. 16.00 – 16.30 w Urzędzie Gminy Siedlce, ul. Asłanowicza 10, 08-110 Siedlce.

10 marca 2026 r. w godz. 16-17 za pomocą środków porozumiewania się na odległość, po uprzednim umówieniu 
się za pośrednictwem UG Siedlce.

Zgodnie z art. 8i ust. 1 pkt 1 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz art. 39 ust. 1 pkt 3 
ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska 
oraz ocenach oddziaływania na środowisko każdy może wnieść uwagi.

Uwagi należy złożyć na formularzu pisma dotyczącego aktu planowania przestrzennego, do pobrania ze strony 
internetowej UG Siedlce. Uwagi złożone w innej formie także będą rozpatrywane.

Uwagi do projektu planu należy składać w postaci papierowej (na adres: Urząd Gminy Siedlce, 
ul. Asłanowicza 10, 08-110 Siedlce) lub elektronicznej, w tym za pomocą środków komunikacji elektronicznej, 
w szczególności poczty elektronicznej (na adres mailowy: gmina@gminasiedlce.pl). Organem właściwym do roz-
patrzenia uwag jest Wójt Gminy Siedlce.

W uwadze należy podać swoje imię i nazwisko (nazwę) oraz adres zamieszkania (adres siedziby) a także adres 
poczty elektronicznej. Można również podać dodatkowe dane do kontaktu takie jak adres do korespondencji lub 
numer telefonu. Należy także wskazać, czy jest się właścicielem lub użytkownikiem wieczystym nieruchomości 
objętej uwagą.

Konsultacje zakończą się we środę 18 marca 2026 r.

W związku z przetwarzaniem przez Wójta Gminy Siedlce danych osobowych, uzyskanych w toku prowadzenia 
postępowania dotyczącego sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, prawo, o któ-
rym mowa w art. 15 ust. 1 lit. g rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 
2016 r. w sprawie ochrony osób �zycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobod-
nego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) 
(Dz. Urz. UE L 119 z 04.05.2016, str. 1, zm.3)), przysługuje, jeżeli nie wpływa na ochronę praw i wolności osoby, od 
której dane te pozyskano. Wójt Gminy Siedlce

(-) Henryk Brodowski71-1p

25 633 16 45

696 528 267

TŁUMACZENIA
PRZYSIĘGŁE

dokumentów do rejestracji pojazdów 

- wszystkie języki NAJTANIEJ W REGIONIE

Siedlce, ul. Czerwonego Krzyża 14/26, 900-1600
NOWY ADRES:

części

Nowa lokalizacja:
ul. Morelowa 2, Siedlce

(okolica ul. Południowej)

tel. 728 397 520, 25 644 48 94

www.sandmar.pl, e-mail: biuro@sandmar.pl

tel. 602 434 521

autoKASACJA
SKUP SAMOCHODÓW USZKODZONYCH

SPRZEDAŻ CZĘŚCI Z DEMONTAŻU

WWW.ADAMEXCZESCI.COM

WWW.ADAMEXCZESCI.COM

info@adamexczesci.com, tel. 608 350 002, 662 224 419

Zdany 1B, 08-106 Zbuczynczynne: pn. - pt. 8.00-16.00, 
sob. 8.00-14.00

å
Witam, sprzedam Peugeot Expert 2.0 
BlueHDI, jestem pierwszym właścicielem 
w Polsce, samochód pochodzi z Francji, 
był użytkowany w serwisie Peugeot, sa-
mochód bezwypadkowy, 3-osobowy, 
emisja spalin eu6, 668 965 760. 777640

Sprzedam samochód, skoda fabia 2016r. 
1,4 turbo diesel. Przebieg 231tys. Cena 21 
tys. do negocjacji. W pełni sprawny ubez-
pieczenie do końca kwietnia. Przegląd do 
listopada. Więcej informacji 505 357 092.

783116

Subaru Forester 4 WD, 2009 r. 
604 339 105. 783282

Transporter 1,9 TDI, 2007 r., stan b. dobry, 
693 660 344. 777264

ROK ZAŁ. 1994

������

�������������

ŚWIDRY 82, tel. 609 600 055, 605 077 888
SIEDLCE, UL. BUDOWLANA 11, tel. 609 59 99 59

eprasa.pl 679be600c3
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SPORT

Piękny gol Jakubika i premierowe trafienie Rosołka

Trzy punkty dla Pogoni

Legia pokonana

Porażki Siedlec i Sokołowa

Piaseczno górą Zwycięscy
Dybowski i Wawryniuk

Mickiewicz lepszyMistrzowski tercet WLKS

W hali sportowej Zespołu Szkół 
Ponadgimnazjalnych nr 3 im. 
Stanisława Staszica w Siedlcach 
odbył się mecz ligi województwa 
mazowieckiego U14 kobiet po-
między UKS MKK Siedlce a Legią 
Warszawa SJ.

Od pierwszych minut zawodniczki 
z Siedlec narzuciły wysokie tempo gry 

i szybko zaczęły budować przewagę. 
Skuteczna gra w ataku, liczne prze-
chwyty oraz dobra obrona sprawiły, 
że już w pierwszej połowie prowadzi-
ły bardzo wysoko – 61:18.

Po zmianie stron gospodynie na-
dal dominowały na parkiecie, zwięk-
szając swoją przewagę. Spotkanie 
zakończyło się triumfem UKS MKK 

Siedlce 126:30. Drużyna zaprezento-
wała bardzo dobrą, zespołową i dyna-
miczną koszykówkę.

Kolejny mecz zawodniczki z Sie-
dlec rozegrają na wyjeździe z Akade-
mią Sportu Trójka Legionowo w piątek 
20 lutego o godz. 18 w Legionowie.

Zdjęcie i tekst:
KAROLINA MACKIEWICZ

Sukcesy lekkoatletów
Siedleccy lekkoatleci znako-

micie wypadli podczas Halowych 
Mistrzostw Polski U18 i U20 
w Rzeszowie.

Po złoty medal sięgnął Szymon 
Dołęga z Feniksa Siedlce. Okazał się 
bezkonkurencyjny w rywalizacji skocz-
ków w dal (kat. U18). Zwycięstwo dał 
mu wynik 7,45 m, który jest nowym 

rekordem życiowym zawodnika.
„Życiówkę” poprawił również Da-

wid Chromiński z MKS Pogoń Siedl-
ce. Czas 5:37,76 dał mu srebrny medal 
w biegu na 2000 m w kat. U18. Sre-
bro zdobyła też Aleksandra Belniak 
z WLKS Nowe Iganie. Z czasem 8,37 s 
zajęła drugie miejsce w �nale biegu 
na 60 m przez płotki (U18). (PŚ)

fot. Feniks SiedlceSzymon Dołęga pokazał, 

że jest nie tylko znakomitym sprinterem, ale też skoczkiem w dal.

W Rzeszowie odbyły się Halowe 
Mistrzostwa Polski U20 w chodzie 
sportowym. Trzy medale zdobyli re-
prezentanci WLKS Nowe Iganie.

W rywalizacji kobiet na 3000 m 
po złoto sięgnęła Aleksandra Zem-
browska z czasem 13:37,92. Nato-
miast brązowy medal wywalczyła 

Dotkliwej porażki w grupie mi-
strzowskiej rozgrywek II ligi koszyka-
rek doznały zawodniczki MPKK Soko-
łów SA Sokołów Podlaski.

Podopieczne trener Mai Haponik 
zostały rozbite przez Grot Pabianice 
98:24. Trzeba jednak przyznać, że 
grały w mocno okrojonym składzie.

Następnym rywalem zajmującego 
ostatnie miejsce w stawce MPKK bę-

dzie Basket 4Ever Ksawerów. Do kon-
frontacji dojdzie w sobotę 21 lutego 
o godz. 18 w Sokołowie.

Porażkę zanotowały również za-
wodniczki SKS Basket Siedlce. Siedl-
czanki rywalizujące w słabszej grupie 
rozgrywek II ligi przegrały z UKS 4 
Ursus Warszawa 62:81.

W sobotę 21 lutego o godz. 14.15 
Basket podejmie MUKS Piaseczno. (PŚ)

Puchar Polski w Strzale
WLKS Nowe Iganie zorganizuje Pu-

char Polski juniorek i juniorów młod-
szych w zapasach.

Rywalizacja odbędzie się w week-
end 7–8 marca w hali sportowej 
Zespołu Oświatowego w Strzale (ul. 

Sokołowska 1). W sobotę zmagania 
rozpoczną się o godz. 10, a na godz. 
15.30 zaplanowano uroczyste otwarcie 
imprezy. W niedzielę walki będzie moż-
na oglądać od godz. 10. O godz. 13 roz-
pocznie się dekoracja zwycięzców. (PŚ)

Za nami kolejny turniej z cyklu 
Grand Prix Ogniska Relaks w teni-
sie stołowym.

W kat. amatorów triumfowali: 
1.  Tymek Dybowski ,  2.  Piotr 
Jodełka ,  3.  Tomasz Sikorski , 

4 .  Fil ip  D ybowski .  W gronie 
weteranów zwyciężył Sławomir 
Waw r y n i u k  p r ze d  R e m i g i u -
szem Rybakiem,  Jarkiem Pie-
truszewskim  i  S tanisławem 
Trzpiołą. (PŚ)

W kolejnym meczu grupy mi-
strzowskiej rozgrywek III ligi ko-
szykarzy Basket Siedlce zmierzył 
się z ekipą MUKS Piaseczno.

Za podopiecznymi trenera Rafała 
Sobiły bardzo zacięta konfrontacja. 
Losy meczu ważyły się do ostatnich 

sekund. Ostatecznie górą byli goście 
z Piaseczna, którzy triumfowali 74:70.

Basket Siedlce – MUKS 
Piaseczno 70:74 (13:13, 

18:19, 19:17, 20:25).
Basket: 34. Dawid Kołodziński 14, 

15. Dawid Możdżonek 12, 21. Jan Li-

piński 11, 7. Adrian Piotrowski 10, 8. Wiktor 
Artych 8, 12. Michał Pilski 8, 5. Bartłomiej 
Głuchowski 6, 6. Krzysztof Kania 1.

Kolejnym rywalem Basketu będzie 
AZS Politechnika Warszawska. Do ry-
walizacji dojdzie w niedzielę 22 lute-
go na terenie rywala. (PŚ)

Alicja Chromik (15:55,81).
Znakomicie spisał się również 

Przemysław Jasiński, który w gronie 
mężczyzn na dystansie 5000 m okazał 
się najlepszy. Jego czas to 20:41,15.

Wszyscy podopieczni trenera Da-
niela Celińskiego poprawili swoje 
rekordy życiowe. (PŚ)

fot. WLKS Nowe Iganie

Piątek 13. okazał się szczęśliwy 
dla Pogoni Siedlce. Biało-niebiescy 
pokonali u siebie Ruch Chorzów!

Początek meczu należał do ekipy 
gości. Podopieczni trenera Waldema-
ra Fornalika zaczęli ofensywnie, chcąc 
szybko wyjść na prowadzenie. Pogoń, 
w swoim stylu, skupiała się na defensywie.

Starania Ruchu przyniosły efekt 
w postaci gola. Bramka dla drużyny ze 
Śląska padła po stałym fragmencie gry. 
Strzałem głową Jakuba Lemanowi-

cza pokonał Chorwat Marko Kolar.
Siedlczanie ożywili się po stracie 

gola. Byli bliscy wyrównania, ale Ka-
rol Podliński tra�ł w słupek. Do prze-
rwy nie zobaczyliśmy więcej bramek.

Pogoń rozegrała koncertowe dru-
gie 45 minut. Szybko strzeliła gola na 
1:1. Pięknym strzałem w 50. minucie 
popisał się Damian Jakubik.

Po kilku minutach było już 2:1 dla 
biało-niebieskich. Szybką kontrę tra-
�eniem wykończył Maciej Rosołek. 
Dla wychowanka Pogoni była to pre-
mierowa bramka w jej barwach.

W dalszej części meczu Pogoń 
skupiła się na obronie korzystnego 
wyniku. Skutecznie. Ruch nie zdołał 
odwrócić losów spotkania. Cenne trzy 
punkty zostały w Siedlcach!

MKP Pogoń Siedlce 
– Ruch Chorzów 2:1 (0:1).

Pogoń: 57. Jakub Lemanowicz 
– 4. Przemysław Misiak, 3. Bartosz 
Dembek, 26. Michał Kołodziejski, 14. 
Damian Jakubik – 27. Jakub Zbróg (76, 
56. Cezary Demianiuk), 16. Bartłomiej 
Poczobut, 10. Miłosz Drąg, 11. Maciej 
Famulak – 39. Maciej Rosołek (86, 29. 
Jarosław Niezgoda), 13. Karol Podliński.

Ruch: 33. Bartłomiej Gradecki – 

fot. SirissJakub Zbróg wywalczył 

sobie miejsce w podstawowym 

składzie Pogoni.

Nawet seta nie zdołali ugrać 
I-ligowi siatkarze KPS-u Siedlce 
w konfrontacji z Mickiewiczem 
Kluczbork.

Mecz, wbrew temu, co pokazuje 
wynik, miał wyrównany przebieg. Go-
ście z Kluczborka zachowywali jednak 
więcej zimnej krwi w końcówkach se-
tów. Wygrywali kolejno do 22, 23 i 23.

KPS Siedlce – Mickiewicz 
Kluczbork 0:3 

(22:25, 23:25, 23:25).

KPS: 1. Michał Kozłowski, 7. Mi-
kołaj Miszczuk, 9. Przemysław Kupka, 
10. Marcel Bakaj, 20. Bartłomiej Wój-
cik, 65. Michał Grabek i 18. Bartosz 
Tomczak oraz 23. Jakub Wiśniewski, 
28. Tymon Majewski-Nowak.
1 GKS Katowice 54 23
2 CUK Anioły Toruń 52 22
3 Stal Nysa 49 22
4 MICKIEWICZ Kluczbork 43 21
5 BBTS Bielsko-Biała 42 23
6 MKS Będzin 41 23

7 MCKiS Jaworzno 32 21
8 Lechia Tomaszów Maz. 30 22
9 PIERROT Czarni Radom 30 23
10 Avia Świdnik 29 22
11 KPS Siedlce 29 23
12 Astra Nowa Sól 27 22
13 KS NECKO Augustów 23 22
14 BKS Bydgoszcz 22 21
15 Sparta Grodzisk Maz. 20 23
16 SMS PZPS Spała 8 21

W sobotę 21 lutego KPS zagra na 
wyjeździe z Czarnymi Radom. (PŚ)

15. Martin Konczkowski, 24. Aleksan-
der Komor, 20. Szymon Szymański, 
38. Szymon Karasiński – 13. Jakub 
Jendryka (64, 29. Filip Lachendro), 
25. Denis Ventura (79, 23. Mohamed 
Mezghrani), 27. Mateusz Szwoch, 18. 
Shuma Nagamatsu (90, 5. Mateusz 
Rosół), 21. Patryk Szwedzik (64, 77. 
Piotr Ceglarz) – 7. Marko Kolar (64, 
95. Daniel Szczepan).
1.  Wisła Kraków 21 47
2.  Wieczysta Kraków 21 36
3.  Pogoń Grodzisk Maz. 21 35
4.  Chrobry Głogów 21 35
5.  Stal Rzeszów 21 35
6.  Polonia Bytom 21 34
7.  Polonia Warszawa 21 34
8.  Miedź Legnica 21 34
9.  Śląsk Wrocław 21 31
10.  Ruch Chorzów 21 31
11.  ŁKS Łódź 21 29
12.  Odra Opole 20 25
13.  Pogoń Siedlce 21 25
14.  Puszcza Niepołomice 21 22
15.  Znicz Pruszków 21 18
16.  Stal Mielec 21 14
17.  GKS Tychy 20 13
18.  Górnik Łęczna 21 12

W niedzielę 22 lutego Pogoń zagra 
na wyjeździe z Polonią Bytom. (PŚ)
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Bal Mistrzów Tygodnika Siedleckiego

Triumfy, wzruszenia
W eleganckich wnętrzach Dworu Mościbrody odbył się Bal Mistrzów Tygodni-
ka Siedleckiego – jedno z najważniejszych wydarzeń sportowych i towarzy-
skich w regionie. To właśnie tutaj redakcja po raz kolejny uhonorowała naj-
lepszych i najpopularniejszych sportowców, trenerów oraz samorządowców 
minionego roku.

Wieczór rozpoczął się od powi-

tania licznie zgromadzonych gości 

– przedstawicieli władz samorzą-

dowych, świata biznesu, kultury 

i sportu. Wśród nich znaleźli się m.in. 

członek zarządu województwa mazo-

wieckiego Janina Ewa Orzełowska, 

prezydent Siedlec Tomasz Hapuno-

wicz, starosta siedlecki Karol Tchó-

rzewski oraz wielu wójtów i radnych 

z całego regionu. Nie zabrakło także 

partnerów i sponsorów wydarzenia 

oraz legend „Tygodnika Siedleckiego”.

Plebiscyt to tradycja sięgająca 

1979 roku. Przez dziesięciolecia ple-

biscyt stał się kroniką sportowych 

sukcesów regionu i dowodem na to, 

jak silne sportowe DNA mają Siedlce 

i okolice. Jako pierwsi nagrodzeni zo-

stali najlepsi trenerzy 2025 roku. Pią-

te miejsce zajęli szkoleniowcy zapa-

sów WLKS Nowe Iganie – Sebastian 

Pawlak i Krystian Misztal. Czwarte 

miejsce przypadło brązowemu me-

daliście olimpijskiemu, dziś cenione-

mu trenerowi podnoszenia ciężarów 

– Marcinowi Dołędze z LKS EkoSport 

Siedlce. Na trzecim miejscu uplasował 

się trener siatkarzy KPS Siedlce – Wi-

told Chwastyniak, który poprowa-

dził zespół do brązowego medalu 

I ligi. Drugie miejsce zajął Łukasz 

Nowosz – szkoleniowiec MKS Po-

goń Awenta Siedlce, mistrzów Polski 

w rugby. Tytuł Trenera Roku 2025 po-

wędrował do Adama Noconia, który 

dokonał rzeczy niezwykłej – utrzymał 

Pogonię Siedlce w I lidze piłkarskiej, 

mimo że wielu ekspertów skazywało 

drużynę na spadek.

Łukasza Kornecia za zdobycie trzeciego miejsca w kat. najlepszych 
sportowców udekorowali: wójt gminy Mokobody 

Dorota Dmowska-Paczuska, wójt gminy Suchożebry Tomasz Starzewski 
oraz przewodnicząca rady gminy Zbuczyn Agnieszka Dziewulska.

Za zwycięstwo w kat. Najpopularniejszy Trener - Sebastiana Pawlaka i Krystiana Misztala 
(nagrodę odebrał dyrektor WLKS Stefan Długosz) uhonorowali: marszałek Janina Ewa Orzełowska, 

właściciel zakładów mięsnych Mościbrody Krzysztof Borkowski 
oraz dyrektor �nansowy  Podlaskiej Wytwórni Wódek Polmos  Agnieszka Ziękiewicz.

Julita Łubianka została nagrodzona przez: 
zastępcę wójta gminy Skórzec – Elżbietę Łastowską, 

jednego ze sponsorów balu Romana Garwackiego 
oraz przewodniczącego rady nadzorczej „TS” Marka Stasiuka. 

Dekoracji odbierającego nagrodę w imieniu Martyny Dołęgi 
Piotra Ciupy dokonali: starosta siedlecki Karol Tchórzewski, 

prezes zarządu �rmy Zeltech Karol Przesmycki 
oraz dyrektor �rmy Universal Insurance Brokers Agnieszka Garwacka.

Judytę Rymarzak uhonorowali: wójt gminy Siedlce Henryk Brodowski, 
prezes zarządu �rmy Zeltech Karol Przesmycki 

oraz prezes „TS” – Paweł Świerczewski.

Trener Adam Nocoń został nagrodzony przez: 
wiceprezesa Mostostalu Siedlce Tomasza Borzęckiego 

oraz wójta gminy Bielany Zbigniewa Woźniaka.

Jakuba Czaplickiego - prezesa MKS Pogoń Awenta Siedlce uhonorowali: 
starosta siedlecki Karol Tchórzewski, przewodniczący Rady Miasta 

Siedlce Robert Chojecki oraz legenda „TS” – Mirosław Buczek.

Odbierający nagrodę w imieniu Łukasza Nowosza Adrian Chrósciel 
został uhonorowany przez: wicestarostę powiatu siedleckiego 

Małgorzatę Cepek, członka zarządu �rmy Zeltech 
Agnieszkę Przesmycką- Gołebiewską 

oraz pomysłodawcę plebiscytu Jerzego Matwiejczuka.
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Następnie przyszedł czas na wy-
różnienia dla sportowców. Piąte miej-
sce zajął wielki lekkoatletyczny talent 
– Szymon Dołęga z Feniksa Siedlce. 
Czwarte miejsce przypadło zapaśni-
kowi WLKS Nowe Iganie – Ivanowi 
Oksiukowi, mistrzowi Polski senio-
rów. Na trzecim miejscu znalazł się 
rugbysta MKS Pogoń Awenta Siedlce 
i reprezentant Polski – Łukasz Kor-
neć. Drugie miejsce zdobył Marcin 
Flis – obrońca Pogoni Siedlce, które-
go bramki miały kluczowe znaczenie 
w walce o ligowy byt. Zwyciężczy-
nią plebiscytu została mistrzyni Eu-
ropy U20 w podnoszeniu ciężarów 
– Martyna Dołęga z LKS EkoSport 
Siedlce.

Czytelnicy Tygodnika Siedleckiego 
w głosowaniu SMS-owym wybrali 
również najpopularniejszych ludzi 
sportu. Najpopularniejszym tre-
nerem został duet szkoleniowców 
zapasów WLKS Nowe Iganie, a tytuł 
najpopularniejszego sportowca tra�ł 
do rugbysty Łukasza Kornecia.

Tytuł Najlepszego Klubu 2025 
roku otrzymał złoty medalista Eks-
traligi Rugby – MKS Pogoń Awenta 
Siedlce.

Podczas gali nie zabrakło na-
gród specjalnych. Tytuł Niezłomne-
go Sportowca 2025 roku otrzymała 
Julita Łubianka – mistrzyni spor-
tów psich zaprzęgów, która powróciła 
do światowej czołówki po kontuzji 
i przerwie macierzyńskiej. Nagrodę 
za całokształt osiągnięć odebrała 
Judyta Rymarzak – utytułowana 
zawodniczka sportów walki, która 
w ubiegłym roku zakończyła swoją 
bogatą karierę.

Oficjalną część wieczoru zakoń-
czyły podziękowania dla partnerów 
i sponsorów wydarzenia. W tym 
roku wsparli nas: Samorząd Woje-
wództwa Mazowieckiego, Departa-
ment Edukacji i Sportu Wojewódz-

Za Witolda Chwastyniaka nagrodę odebrał prezes KPS 
Bartłomiej Kurkus. W ceremonii dekoracji uczestniczyli: wójt gminy 

Sokołów Podlaski Janusz Kur, dyrektor �rmy Frezdrom 
Grzegorz Szalach oraz wieloletni fotoreporter „TS” Janusz Mazurek.

i wielkie nazwiska

Członek zarządu WLKS Grzegorz Tymoszuk, który odebrał nagrodę 
w imieniu Ivana Oksiuka, został uhonorowany przez: właścicielkę 

Dworu Mościbrody Małgorzatę Borkowską, 
wójta gminy Stoczek Łukowski Marka Czuba 

oraz sekretarz gminy Wiśniew Martę Maciejewską.

Dekoracji najpopularniejszego sportowca - Łukasza Kornecia dokonali: 
prezydent Tomasz Hapunowicz, radny Mazowsza  Krzysztof Chaberski 

i przedstawiciel Zakładów Mięsnych Reźnik - Zygmunt Wysocki

Za Szymona Dołęgę nagrodę odebrał prezes Feniksa Siedlce 
– Stanisław Szarek. W dekoracji wzięli udział: zastępca burmistrza 

miasta i gminy Mordy Piotr Michalak, sekretarz powiatu siedleckiego 
Andrzej Rymuza oraz właściciel �rmy Żarek Andrzej Żarek.

Sebastiana Pawlaka i Janusza Krysiaka – sekretarza WLKS, który odebrał nagrodę 
w imieniu Krystiana Misztala, uhonorowali: prezydent Siedlec Tomasz Hapunowicz, 

wójt gminy Kotuń Daniel Celiński i prezes �rmy Gazda Jan Gołębiewski.

twa Mazowieckiego, Miasto Siedlce, 
Starostwo Powiatowe w Siedlcach, 
Gmina Siedlce, Miasto i Gmina Mor-
dy, Gmina Bielany, Gmina Zbuczyn, 
Gmina Wodynie, Gmina Skórzec, 
Gmina Mokobody, Gmina Wiśniew, 
Gmina Sokołów Podlaski, Gmina 
Stoczek Łukowski, Gmina Kotuń, 
Gmina Suchożebry, Przedsiębior-
stwo Wodociągów i Kanalizacji 
w Siedlcach, Firma Zeltech, Podla-
ska Wytwórnia Wódek Polmos, Bo-
zamet, Zakład Mięsny Mościbrody, 
Dwór Mościbrody, Mostostal Siedl-
ce, firma Insurance Universal Bro-

kers, Zakład Mięsny Rzeźnik, firma 
Frezdrom oraz firma Żarek. Później 
przyszedł czas na wspólne zdjęcia, 
rozmowy i bal do późnych godzin 
nocnych.

Bal Mistrzów Tygodnika Siedlec-
kiego po raz kolejny pokazał, że 
sport, samorząd i lokalna społecz-
ność tworzą w regionie siedleckim 
silną, zintegrowaną drużynę. A histo-
ria tego plebiscytu – pisana od blisko 
pół wieku – wciąż dopisuje kolejne, 
inspirujące rozdziały.

Tekst PAWEŁ ŚWIERCZEWSKI
Zdjęcia AGA KRÓL

Marcin Flis nagrodę odebrał z rąk: wiceprezydenta Siedlec Dariusza 
Stopy, wójta gminy Siedlce Henryka Brodowskiego oraz dyrektora 
zarządzającego Podlaskiej Wytwórni Wódek Polmos – Marii Łuki.
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Wpisz do 

diagramu nazwy 

przedstawionych przyborów 

i �gur geometrycznych. 

Odczytaj hasło i zilustruj je. 

Rysunek prześlij do redakcji. 

(08-110 Siedlce, ul. Armii 

Krajowej 11). Na szczęś- 

liwców czekają nagrody.

MAGAZYNEK

www.novekino.pl
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Dowcipy opowiada 
Marian Sulej z Siedlec.

n Młody agronom podczas wizy-

tacji w gospodarstwie poucza właści-

ciela: 

- Widzę, że ciągle pan stosuje stare 

metody pielęgnacji drzew. Będę zdzi-

wiony, jeśli, na przykład, z tej jabłoni 

zbierze pan 10 kg owoców.

- Wie pan - odpowiada gospodarz - 

ja też będę zdziwiony, jeśli na tej gru-

szy urośnie chociażby kilogram jabłek.

n Kowalski udał się do przewod-

niczącego związków zawodowych 

z prośbą o skierowanie na wczasy.

- Lubicie morze? - pyta działacz.

- Pewnie, że tak - szczerze odpo-

wiada pracownik.

- A ciepłe piwo i spocone kobiety?

- Tego to nie…

- W takim razie - konkluduje prze-

wodniczący - kieruję was na wypoczy-

nek w grudniu.

n Kontroler zatrzymuje w auto-

busie miejskim małego Jasia i żąda 

biletu.

- Ja mam dopiero 8 lat - tłumaczy 

chłopczyk. - W naszym mieście ośmio-

latkowie nie płacą przecież za bilety 

miejskie.

- W takim razie - kontynuuje re-

wizor - czy twoja mama wie, że sam 

podróżujesz autobusem?

- Nie - odpowiada Jasio - myśli, że 

wyszedłem z kolegami na piwo.

n Na zebraniu związku zawodowe-

go przewodniczący informuje: - Dy-

rektor zarzuca nam, że nie pracujemy 

wydajnie. Co mu na to odpowiemy?

- Odpowiedź jest prosta - doświad-

czony działacz nie ma wątpliwości. - 

Nie mamy czasu pracować wydajnie, 

bo walczymy o swoje.

Knedle z jabłkami 
(na pierzynce twarogowo-migdałowej)
Przepis KGW „Gocławianka”

Festiwale folklorystyczne po-
wiatu garwolińskiego nie kończą 
się na jednodniowej zabawie. Po 
każdej edycji starostwo wydaje 
publikacje z przepisami kulinar-
nymi kół gospodyń wiejskich. 
Dziś prezentujemy jeden z za-
mieszczonych tam przepisów, 
przygotowanych przez KGW „Go-
cławianka” w Gocławiu.

Składniki: 1,5 kg ziemniaków, 

1 szklanka mąki, 2 jajka, 6 dużych 

jabłek, 1 łyżeczka cynamonu, cukier 

brązowy, cukier puder, 1 łyżka masła 

śmietankowego, szczypta soli, 200 

g twarogu tłustego, 200 g jogurtu 

greckiego, pół szklanki mleka, 150 g 

płatków migdałowych, bułka tarta, 

masło śmietankowe.

Sposób przygotowania: Ziem-

niaki obrać i ugotować. Odcedzić 

i postawić na chwilę na palniku, 

żeby odparowała reszta wody. Na-

stępnie przepuścić je przez praskę 

i odstawić do ostudzenia. Potem po-

łączyć je z jajkami i mąką. Przełożyć 

masę na stolnicę i wyrobić ciasto (aż 

lekko będzie się przyklejać do dłoni). 

Obrać jabłka, wyrzucić gniazda na-

sienne i pokroić w małą kostkę. Do-

dać cynamon i masło i podsmażyć na 

złoty kolor, dodając pod koniec cu-

kier brązowy do smaku. Następnie 

rozpłaszczyć kawałki oderwanego 

ciasta wielkości orzecha włoskie-

go, nałożyć po 1,5 łyżeczki jabłek 

i uformować knedle. Po uformowa-

niu wrzucać je delikatnie partiami 

do osolonej wrzącej wody. Po ok. 

4 minutach od wypłynięcia knedle 

wyławiamy. W blenderze należy 

umieścić: mleko, jogurt, twaróg, 

migdały i cukier puder. Wszyst-

ko zmiksować. Na suchej patelni 

uprażyć bułkę tartą do złocistego 

koloru i po zdjęciu z ognia dodać 

masło. Rozłożyć na talerzu pie-

rzynkę twarogowo-migdałową, 

wyłożyć na nią knedle i delikatnie 

polać zasmażką.

Smacznego

Opady i osady
atmosferyczne

POZIOMO: 3- pani na wybiegu, 

7- kaloryczna albo z opóźnionym 

zapłonem, 8- z jabłkami, z patel-

ni (mniam, mniam!), 9- czasem 

wiele go o nic, 10- zwykły… 

chleba, 14- przeważnie tanecz-

na, 16- miły zapach, 19- jeśli jest 

królewski, nie jest błyskawiczny, 

22- faluje na polu, 23- publiczne 

albo prywatne (a nawet ptasie!) 

do słuchania, 24- wbrew nazwie 

- tłuszcz raczej nie ze słonia.

PIONOWO: 1- obchodzone uroczyście, 

2- czarna substancja zawsze dostępna 

w piekle, 3- weselny, żałobny, wojskowy, 

4- gaz do niej! (ale raczej odradzamy), 

5- płeć piękna dzika, 6- łączą karty z rękawa-

mi :-), 11- np. �gurowa na lodzie, 12- prze-

ważnie zwycięża w baśniach, 13- zapło-

nowa albo moczowa, 15- … mary (albo 

hokus-pokus), 17- łączy kapelusz i ulicę, 

18- produkcyjna albo klejąca, 20- jeśli to jej 

ostatni krzyk, kobiety nie poskąpią grosza, 

21- kiedyś każdy na polu był na wagę złota.

Nagroda: podwójny bilet do Nove Kino Siedlce
ROZWIĄZANIE Z NR. 2

POZIOMO: przedłużacz, zorza, nitka, 

akademia, chór, manierka, sza, Gol-

gota, odmiana, sukmana.

PIONOWO: pszenica, zwrot, drapak, 

zniewaga, karma, dni, mur, neon, 

EKG, kąt, zamek, boks, gapa, lala, Alpy. 

Zwycięzcą zostaje JANUSZ KARPIŃSKI z Rudki. Gratulujemy! Nagrodą jest 
kosz herbat, kaw oraz owoców lio�lizowanych o wartości 100 złotych, ufundowany 
przez Sklep z kawą i herbatą „Filiżanka” w Siedlcach przy ul. Sienkiewicza 18. Sklep 
„Filiżanka” to najwyższa jakość herbat 
i kaw. Znajdziesz u nas szeroki wybór 
herbat: zielonych, czarnych, owocowych, 
ziołowych i kwitnących. Na naszych pół-
kach zobaczysz również kawy z różnych 
zakątków świata oraz smakowe.
Po odbiór nagród prosimy zgłosić się 

do redakcji „Tygodnika Siedleckiego”, 

ul. Armii Krajowej 11, Siedlce.

Nadesłane przez Czytelnika rozwiąza-

nie oznacza, że w przypadku wygranej 

wyraża on zgodę na opublikowanie 

swojego imienia i nazwiska oraz miej-

sca zamieszkania. Rozwiązanie prosi-

my dostarczyć do redakcji „Tygodnika 

Siedleckiego” w ciągu 10 dni od uka-

zania się gazety osobiście lub pocztą 

z wyciętym numerem krzyżówki.

W świecie geometrii 

3

6

Rozwiąż rebusy, hasła wpisz 

do diagramów. Odczytaj roz-

wiązanie i zilustruj je. Rysunek  

dostarcz do redakcji osobiście 

lub wyślij pocztą (08-110 Sie-

dlce, ul. Armii Krajowej 11). 

Jeden z rysunków nagrodzimy.
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